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• Ανησυχούν στην Χαριλάου Τρικούπη

μήπως περάσει το μήνυμα στην κοινωνία
ότι στελέχη του κάνουν το διδακτορικό

τους στο ΠΑΣΟΚ και στη συνέχεια
μεταπηδούν σε άλλα κόμματα   ▶ΣΕΛ. 25

Πυκνός ο καπνός, 
πουθενά η φωτιά…

ΥΠΟΘΕΣΗ ΥΠΟΚΛΟΠΩΝ

• Το τελευταίο πόρισμα της Αρχής Προστασίας
Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα ξεκαθαρίζει
ότι δεν υπάρχουν στοιχεία που να ενοχοποιούν

κυβερνητικούς αξιωματούχους για την 
εγκατάσταση και χρήση του παράνομου 

λογισμικού Predator  ▶ΣΕΛ. 7

• Το λόμπι των κατευναστών συνεχίζει να επιμένει 
για άμεση εκκίνηση του διαλόγου με την Τουρκία παρά 

το γεγονός ότι υπάρχουν ανοικτές πληγές  ▶ΣΕΛ. 26-27
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Α
ν κάποιος διαβάσει τα αντιπολιτευτικά ΜΜΕ και προσέξει ταυτόχρονα τις τοποθετήσεις των στελεχών
ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ στα τηλεοπτικά πάνελ, θα διαπιστώσει ότι τις τελευταίες ημέρες και με αφορμή τις
καταστροφικές πυρκαγιές σχολιάζεται δεικτικά ότι η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας δήθεν επιχειρεί

να αποσείσει τις (όποιες) ευθύνες της για την διαχείριση της πύρινης λαίλαπας επικαλούμενη τα ίδια επιχει-
ρήματα της κυβέρνησης του Κώστα Καραμανλή στις φωτιές του 2007. 

Το γεγονός ότι ο τότε υπουργός Δημόσιας Τάξης, Βύρωνας Πολύδωρας, χρησιμοποίησε τον αδόκιμο
βερμπαλισμό περί «Στρατηγού Ανέμου» και «ασύμμετρης απειλής» δεν σημαίνει ούτε ότι δικαιολογούσε την μεγάλη
και φονική καταστροφή ούτε ότι έκανε λάθος για το βασικό αίτιο που την προκάλεσε. Όπως δεν σημαίνει ότι εί-
ναι λανθασμένη η τωρινή ανάγνωση της κυβέρνησης του Κυριάκου Μητσοτάκη που λέει το αυταπόδεικτο: ό-
τι μπροστά στη μανία μίας φύσης που βιάζεται συστηματικά απ’ άκρη σ’ άκρη του πλανήτη παράγωντας α-

κραίες καιρικές συνθήκες «κανένα μέτρο δεν θα είναι
αρκετό».

Αυτή, βεβαίως, την πραγματικότητα έχουν σο-
βαρό πρόβλημα να την αναγνώσουν στην αντικει-
μενική διάστασή της η Κουμουνδούρου και η Χα-
ριλάου Τρικούπη, καθώς τα κομματικά γυαλιά και
τα… μικροκομματικά συμφέροντα την παραμορ-
φώνουν. Απόδειξη ότι τα δύο κόμματα διαστρέ-
βλωσαν με τον ίδιο τρόπο την εικόνα της χώρας
τον καιρό της επέλασης της πανδημίας του κορω-
νοϊού και όλο το διάστημα που διαρκεί η ενεργεια-
κή και πληθωριστική κρίση, απαξιώνοντας παράλ-
ληλα κάθε πρωτοβουλία στήριξης των πληγέντων.
Το ίδιο κάνουν και τώρα: 

• Δείχνουν να μην αντιλαμβάνονται το πρόταγμα να διασφαλιστούν οι ανθρώπινες ζωές έναντι της ιδιω-
τικής και δημόσιας περιουσίας, δυσανασχετώντας με την εκτεταμένη χρήση του 112 και τις επιτυχημένες εκ-
κενώσεις. Θυμίζεται ότι ο κρατικός μηχανισμός κατάφερε να διασφαλίσει την ασφαλή μετακίνηση σχεδόν
20.000 ατόμων από την φλεγόμενη Ρόδο (σ.σ. στη μεγαλύτερη επιχείρηση εκκένωσης που έλαβε ποτέ χώρα
στην Ελλάδα) χωρίς να… ανοίξει μύτη.  

• Λοιδορούν όποιον τολμήσει να επισημάνει ότι παρόμοιες καταστροφές από πυρκαγιές βιώνουν σήμερα
που μιλάμε ο νότος της Ιταλίας και μερικές εβδομάδες νωρίτερα η Κροατία, η Πορτογαλία, η Ισπανία και ο Κα-
ναδάς.

Αντιθέτως, αυτή τη δύσκολη πραγματικότητα η κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη δεν προσπαθεί να
την εξωραΐσει ισχυριζόμενη ότι τα κάνει όλα καλά. Μπροστά, μάλιστα, σε ανοιχτές κάμερες και απευθυνόμενος
στην Πρόεδρο της Δημοκρατίας ο πρωθυπουργός είπε την Πέμπτη ότι η κλιματική κρίση δεν μπορεί να χρη-
σιμοποιείται ως δικαιολογία, καθώς η χώρα οφείλει να κάνει ακόμη περισσότερα βήματα από αυτά τα οποία εν-
δεχομένως είχε σχεδιάσει. 

Ας μη γελιόμαστε. Ό,τι και αν ισχυρίζονται η αντιπολίτευση ή το «αντι-ΝΔ» μέτωπο των τρολ του διαδικτύου,
η κλιματική κρίση είναι παρούσα και εκδηλώνεται με ολοένα και περισσότερο με μεγαλύτερες φυσικές κατα-
στροφές. Γι΄ αυτό και τα προς επανασχεδιασμό πρωτόκολλα εμπλοκής με τον πύρινο «εισβολέα» θα πρέπει να
λάβουν υπόψη τους όλους τους πιθανούς και απίθανους παράγοντες επικινδυνότητας, καθώς και όλες τις δυ-
νατότητες πρόληψης, κατάσβεσης και αποκατάστασης που προσφέρει η σύγχρονη τεχνολογία και η επιστη-
μονική γνώση. Σε ένα μόνο δεν μπορεί να ποντάρει η κυβέρνηση: στη συναίνεση των υπολοίπων κομμάτων,
που την ώρα κάθε μάχης επιλέγουν να τραγουδούν εμμονικά αντιπολιτευτικά και «παράφωνα»…

ΠΥΡΚΑΓΙΕΣ 
Εθνικό θέμα 
με μυωπική 
αντιπολίτευση

Η δική μας
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Ποιοι οι ρόλοι που έχουν μοιρα-
στεί στο Επιτελικό Κράτος για να
μην εμπλέκονται οι αρμοδιότητες

Του Μιχάλη Κωτσάκου

M
όλις τρεις εβδομάδες μετά
την σαρωτική νίκη της Νέ-
ας Δημοκρατίας στις εκλο-
γές της 25ης Ιουνίου και
την αναδιαμόρφωση του

κοινοβουλευτικού τοπίου, χρειάστηκαν λί-
γες ημέρες και φυσικά τα ακραία καιρικά
φαινόμενα για να ανατραπεί η κανονικότη-
τα και όλες οι δυνάμεις να πέσουν στη δια-
χείριση της σκληρής πραγματικότητας. Και
δυστυχώς, όπως προβλέπουν οι ειδικοί, το
καλοκαίρι έχει μέλλον. Πλέον η κυβέρνηση
Μητσοτάκη έχει να σβήσει πολλά μέτωπα.
Και δεν μιλάμε μόνο για τις καταστροφικές
πυρκαγιές. Οι επόμενες 40 μέρες μέχρι την
πολιτική αφετηρία του φθινοπώρου απο-
τελούν βαρόμετρο σε πολλαπλά πεδία, που
κουβαλούν μικρές ή μεγαλύτερες προκλή-
σεις, επηρεάζοντας τελικά και την εικόνα
του Κυριάκου Μητσοτάκη. 

Το πρώτο μέτωπο αναμφίβολα είναι οι
καταστροφικές πυρκαγιές. Ας μην ξεχνά-
με ότι το καλοκαίρι του 2021, στο μέσον
της πρώτης τετραετίας οι πυρκαγιές σε Βα-
ρυμπόμπη και Βόρεια Εύβοια πλήγωσαν
το πολιτικό κεφάλαιο Μητσοτάκη, όμως
δεν του στοίχισε λόγω του ότι είχαν γίνει
τιτάνιες προσπάθειες να μην υπάρξει αν-
θρώπινο θύμα, καθώς ναι μεν ήταν δυσα-
ρεστημένοι οι πολίτες από την διαχείριση
των πυρκαγιών, αλλά θυμόνταν τι είχε
συμβεί το καλοκαίρι του 2018 στο Μάτι. 

Το δεύτερο στοίχημα που επιδιώκει ο
πρωθυπουργός για το επόμενο διάστημα
είναι οι συναινέσεις σε σημαντικά νομο-
σχέδια. Η ψήφιση με ευρεία πλειοψηφία
του νομοσχεδίου για την ψήφο των απο-
δήμων, όπως και η ψήφιση των μέτρων ε-
νίσχυσης των δημοσίων υπαλλήλων και
των συνταξιούχων είναι ίσως μία καλή αρ-

χή για τα δύσκολα που ακολουθούν. Όταν
τελειώσει ο εφιάλτης των πυρκαγιών, η
διαβούλευση για τον εκσυγχρονισμό του
αντιπυρικού σχεδίου θα είναι το πραγματι-
κό στοίχημα για την κυβέρνηση. Όπως φά-
νηκε επί του πεδίου το σχέδιο με την ενί-
σχυση των πτητικών μέσων και των πυρο-
σβεστών είναι αναγκαίο, όμως δεν είναι η
λύση. Χρειάζεται μία διαφορετική προε-
τοιμασία, όπου είναι οι απαραίτητες νομο-
θετικές παρεμβάσεις, ώστε πλέον να υπάρ-
χουν επεμβάσεις στα δάση. Όχι για να τα
καταστρέψουν, αλλά για να τα βοηθήσουν.
Είναι χαρακτηριστικό ότι ήδη υπάρχουν
καταγγελίες ότι στο δάσος της Ρόδου η δα-
σάρχης δεν επέτρεπε την διάνοιξη δρό-
μων, με συνέπεια τώρα σχεδόν δίπλα στις
φλόγες τα μηχανήματα δήμων και περιφέ-
ρειας να ανοίγουν δρόμους. Για την οποια-
δήποτε αλλαγή αποφασιστεί χρειάζονται
νομοθετικές παρεμβάσεις. Θα πρέπει να α-
ντιμετωπιστούν παθογένειες δεκαετιών και
το σπουδαιότερο να ενισχυθούν τα δασαρ-
χεία με ειδικούς υπαλλήλους.

Η επιλογή του Μαξίμου το καλοκαίρι
του 2019 ήταν να εκκινήσει με το «επιτε-
λικό κράτος» για να σημάνει την εφαρμογή
ενός νέου μοντέλου διακυβέρνησης και να
συνεχίσει με τις «θετικές» ειδήσεις για την
οικονομία. Αυτός ο προγραμματισμός ε-
πρόκειτο να ακολουθηθεί και στο φετινό
καλοκαίρι. Ωστόσο επελέγη άμεσα μια
ντρίμπλα (ουσίας αλλά και συμβολισμών)
με την ψήφο των αποδήμων, η οποία πέ-
ρασε με 208 ψήφους.

Τα δικά της «φάουλ»
Την ώρα ωστόσο που το Μαξίμου εφαρμό-
ζει στρατηγική εγκλωβισμού της αντιπολί-
τευσης, προσπαθώντας να επιβάλλει τους
ρυθμούς της, έχοντας και την πρωτοβουλία
κινήσεων, η κυβέρνηση και το κόμμα έ-
χουν να διαχειριστούν τα δικά τους «φά-
ουλ». Αρρυθμίες και σημάδια ενδοκυβερ-
νητικής ασυνεννοησίας αναδείχθηκαν άλ-
λωστε προ ημερών, αν και ξεπεράστηκαν

μάλλον γρήγορα με παρεμβάσεις από το
πρωθυπουργικό γραφείο. Έγιναν ωστόσο
η αφορμή για να ενεργοποιηθεί ειδικός γα-
λάζιος μηχανισμός πρόληψης του αποσυ-
ντονισμού. Οι εξ απορρήτων του Πρωθυ-
πουργού έχουν στραμμένη την προσοχή ε-
κεί όπου έχουν εντοπιστεί ήδη πρώτες τρι-
βές, ενώ ο κυβερνητικός εκπρόσωπος
Παύλος Μαρινάκης, υιοθετεί εβδομαδι-
αία «σεμινάρια» στα μέλη της Κοινοβου-
λευτικής Ομάδας της Ν.Δ. καθώς και τους
εξωκοινοβουλευτικούς. Στόχος, η τακτική
επαφή (διά ζώσης στην έδρα της Ν.Δ., πα-
ρουσία των επιτελών του κόμματος ή με τη-
λεδιάσκεψη) για τα θέματα της επικαιρότη-
τας. «Δεν μπορεί να μην ξέρουν όλοι έστω τις
βασικές κατευθύνσεις του κυβερνητικού έργου
και τα πιο σημαντικά κεφάλαια της επικαιρό-
τητας» λέει αρμόδια πηγή, υπονοώντας ότι
τα «φάλτσα» και οι άγαρμπες δημόσιες δια-
τυπώσεις απειλούν με τραύματα την εικόνα
συνοχής όλης της κυβέρνησης.

Οι υποομάδες
Σε ό,τι αφορά το Επιτελικό Κράτος, το ο-
ποίο δέχεται τα πυρά της αντιπολίτευσης,
είναι χωρισμένο σε τρεις υποομάδες. Η
μία υποομάδα έχει έδρα στο Μέγαρο Μα-
ξίμου και αποτελείται από τον υπουργό Ε-
πικρατείας, Σταύρο Παπασταύρου, τον
διευθυντή του πρωθυπουργικού γραφείου
Γιάννη Μπρατάκο – μαζί με στελέχη της
επικοινωνιακής ομάδας, την Κύρα Κάπη
και τους Δημήτρη Τσιόδρα και Χρήστο
Ζωγράφο. Η δεύτερη ομάδα έχει ως κε-
ντρικό παίκτη τον υπουργό Επικρατείας,
Μάκη Βορίδη και τον κυβερνητικό εκ-
πρόσωπο Παύλο Μαρινάκη. Ο πρώτος
έχει αναβαθμισμένο ρόλο καθώς συμμετέ-
χει στον πρωινό καφέ στο Μέγαρο Μαξί-
μου, ενώ ο δεύτερος κινείται μεταξύ Ηρώ-
δου Αττικού και οδού Πειραιώς, όπου τα
γραφεία της Ν.Δ. Η τρίτη ομάδα απαρτίζε-
ται από τον υπουργό Επικρατείας, Άκη
Σκέρτσο, τον υφυπουργό παρά τω Πρω-
θυπουργώ, Θανάση Κοντογεώργη, ενώ

επικουρικά λειτουργεί για τα θέματα του
Τύπου ο Γιώργος Ευθυμίου.

Σε ό,τι αφορά τα πρόσωπα κλειδιά
του Επιτελικού Κράτους που θα πρέπει
να υπερβάλλουν εαυτό το επόμενο διά-
στημα αυτά είναι: 

• Ακης Σκέρτσος: Ο υπουργός Επι-
κρατείας έχει τον ρόλο του συντονισμού
του κυβερνητικού έργου και τη συνέχιση
των σημαντικών μεταρρυθμίσεων. Η μό-
νιμη σκιά του πρωθυπουργού και η ανάσα
του στους υπουργούς του.

• Σταύρος Παπασταύρου: Σημαντι-
κό μέλος της κυβέρνησης Σαμαρά, ήταν ο
επικεφαλής της ελληνικής ομάδας στις δια-
πραγματεύσεις με την τρόικα την ταραγμέ-
νη περίοδο 2012-2014. Ο ρόλος του κ.
Παπασταύρου στο Μαξίμου θα αφορά
στον έλεγχο του νομοθετικού έργου (που
είχε έως σήμερα ο Γιώργος Γεραπετρί-
της) στις «εμβληματικές επενδύσεις», στη
διεθνή εκπροσώπηση του πρωθυπουργού
και την εφαρμογή του στρατηγικού σχεδια-
σμού της κυβέρνησης.

• Γιάννης Μπρατάκος: Παραμένει υ-
φυπουργός παρά τω Πρωθυπουργώ – στην
ουσία διευθυντής του γραφείου του κ. Μη-
τσοτάκη – ενώ θα έχει υπό την εποπτεία
του και την ΕΥΠ, που προκάλεσε μια από
τις μεγαλύτερες κυβερνητικές κρίσεις. Την
ίδια ώρα, φύσει κομματικός, θα έχει τη μα-
τιά του και στην Πειραιώς και θα λύνει ευ-
αίσθητα θέματα και αιτήματα που φτάνουν
στο Μαξίμου.

• Μάκης Βορίδης: Ο έτερος υπουρ-
γός Επικρατείας θα έχει την εποπτεία του
κοινοβουλευτικού έργου, αποτελώντας το
«μάτι» του πρωθυπουργού στη Βουλή τις α-
νεξάρτητες αρχές. Ωστόσο, μια κομβική
δουλειά για τον υπουργό θα είναι η αντιμε-
τώπιση των τριών ακροδεξιών κομμάτων
εντός του Κοινοβουλίου, καθώς έχει την ε-
μπειρία και το ένστικτο να αντιμετωπίζει α-
ποτελεσματικά, τόσο με τον κ. Βελόπου-
λο, όσο και με τα δύο άγνωστα ακροδεξιά
κόμματα, τη Νίκη και τους Σπαρτιάτες.

Ετοιμάζει
σκωτσέζικα
ντους στην
αντιπολίτευση 

ΜΑΞΙΜΟΥ:

• «Ναι» στην συναίνεση λένε από το πρωθυπουργικό μέγαρο, αλλά είναι έτοι-
μοι να πιέσουν περαιτέρω τα άλλα κόμματα στις εμβληματικές μεταρρυθμίσεις 



Από τις 17 Ιουλίου που ξε-
κίνησε η φετινή μάχη της
χώρας με τις φλόγες η ε-
βδομάδα που τελειώνει αύ-
ριο Κυριακή μοιάζει να ή-
ταν η πιο δύσκολη του κα-
λοκαιριού. Δυστυχώς, ό-
μως, κανείς δεν μπορεί να
βάλει το χέρι του στο Ευαγ-
γέλιο και να… ορκιστεί ότι
θα είναι και η τελευταία.

Του Νίκου Τσαγκατάκη

Μ
εσημέρι Τρίτης,
λίγο πριν η ώρα
δείξει 3, όσοι έ-
τυχε να παρακο-
λουθούν τις εξε-

λίξεις στα μέτωπα των πυρκα-
γιών από τηλεοράσεων είδαν σε
ζωντανή μετάδοση το μοιραίο ό-
πως αποδείχτηκε Canadair CL-
215 της 355 Μοίρας Τακτικών
Μεταφορών της 112 Πτέρυγας
Μάχης να βουτά σε μία χαράδρα
του χωριού Πλατανιστός Καρύ-
στου για να σβήσει μια πύρινη ε-
στία αλλά να μην «ξανασηκώνε-
ται» παίρνοντας στον θάνατο τον
34χρονο κυβερνήτη σμηναγό
Χρήστο Μουλά και τον 27χρονο
συγκυβερνήτη ανθυποσμηναγό
Περικλή Στεφανίδη. 

Λίγα 24ωρα μετά, το απόγευμα
της Πέμπτης, και πάλι σε ζωντα-
νή τηλεοπτική μια άλλη πυρκαγιά
που είχε ξεσπάσει την Τετάρτη
στο Σέσκλο της Μαγνησίας έλαβε
τεράστιες διαστάσεις, «πήδηξε»
στη Νέα Αγχίαλο και απείλησε μα
μετατρέψει την περιοχή σε δαντι-
κή κόλαση καθώς οι φλόγες έβα-
λαν… μπουρλότο σε αποθήκες
πυρομαχικών της 111 Πτέρυγας
Μάχης της Πολεμικής Αεροπο-
ρίας στην περιοχή Καραμπά,
προκαλώντας ωστικά κύματα που
ακούστηκαν μέχρι τον Βόλο και

«γκρέμισαν» τζαμαρίες σε κατοι-
κίες και καταστήματα της περιο-
χής. Ήταν δε τέτοιος ο φόβος για
τα χειρότερα που δόθηκε εντολή
για επιλεκτική μετεγκατάσταση
μαχητικών F-16 από τη Ν. Αγχία-
λο σε άλλη αεροπορική βάση.

Προβληματισμός 
σε… live σύνδεση 
Την ώρα που οι φλόγες απειλού-
σαν την Μαγνησία, ο Κυριάκος
Μητσοτάκης και ο Νίκος Δέν-
διας βρίσκονταν στο Κιλκίς πα-
ριστάμενοι στην κηδεία του αν-
θυποσμηναγό Π. Στεφανίδη. Οι α-
παθανατισμένες από την τηλεο-
πτική κάμερα εκφράσεις των
προσώπων του πρωθυπουργού
και του υπουργού Εθνικής Άμυ-
νας όταν ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ,
Κωνσταντίνος Φλώρος, τους ε-
νημερώνει «στα όρθια» για τα
συμβάντα στη Ν. Αγχίαλο είναι
δηλωτικές του αισθήματος έντο-
νου προβληματισμού που κυ-
ριαρχεί ευρύτερα στο κυβερνητι-
κό στρατόπεδο για την καταστρο-

φική επέλαση του πύρινου «ει-
σβολέα».

Ο προβληματισμός έγκειται
κυρίως στο γεγονός ότι ενώ οι υ-
πηρεσίες Πολιτικής Προστασίας
κατέγραφαν με την έναρξη της
φετινής αντιπυρικής περιόδου α-
ριθμητικούς και ποιοτικούς δεί-
κτες (βλ. σύνολο μέσων κατάσβε-
σης αλλά και περαιωμένες δρά-
σεις πρόληψης) υψηλής ετοιμό-
τητας και αποτελεσματικής αντι-
μετώπισης των πυρκαγιών, στο
πεδίο η εικόνα εμφανίζεται εντε-
λώς διαφορετική. Για παράδειγ-
μα, από τις 17 Ιουλίου που άρχι-
σαν να ξεσπούν αλυσιδωτά οι
φωτιές στη δυτική Αττική (Κου-
βαράς, Λαγονήσι, Δερβενοχώ-
ρια, Μαγούλα), στην Πελοπόν-
νησο (Λουτράκι, Κόρινθος, Αί-
γιο, Επίδαυρος), στη Ρόδο κ.ά. έ-
χουν καεί περισσότερα από
400.000 στρέμματα γης, όταν α-
πό την 1η Μαΐου μέχρι τις 7 Ιου-
λίου είχαν καεί μόλις 6.020
στρέμματα σε σύνολο 922 πυρ-
καγιών.

«Τσεκάρισμα»,
ανασχεδιασμός και…
καρατόμηση Μηταράκη
Είναι προφανές ότι αυτή η ανα-
ντιστοιχία προετοιμασίας πρόλη-
ψης και αποτελέσματος κατάσβε-
σης κάνει το Μέγαρο Μαξίμου να
σκέφτεται τρόπους αναθεώρησης
κάποιων σχεδιασμών. Είναι, λό-
χου χάριν, δεδομένο ότι ο προ-
γραμματισμός για την ανανέωση
του γερασμένου στόλου των
Canadair δεν αλλάζει παρά το γε-
γονός ότι η πρόσκρουση του
πλωτήρα στα δέντρα και οι εξαι-
ρετικά αντίξοες συνθήκες ήταν οι
αιτίες που «έριξαν» το μοιραίο πυ-
ροσβεστικό και όχι η ηλικία του.

Εκεί που, επίσης, θα παραμεί-
νει αμετακίνητη η κυβέρνηση εί-
ναι στην προτεραιοποίηση του
δόγματος «πρώτα οι άνθρωποι, με-
τά όλα τα υπόλοιπα…» με όπλο το
«112» και τις επιτυχημένες εκκε-
νώσεις. Δεν χωρά αμφιβολία ότι
κανένα μέτρο δεν μπορεί να είναι
100% αποτελεσματικό κι αυτό α-
ποδείχτηκε με τον τραγικότερο
τρόπο στην περίπτωση των τριών
θανάτων, της γυναίκας που α-
πανθρακώθηκε μέσα στο τροχό-
σπιτο της στο Χοροστάσι Αλμυ-
ρού Βόλου, καθώς και των δύο
κτηνοτρόφων στον Άγιο Γεώργιο
Φερών και στην Κάρυστο. Στην

Ηρώδου Αττικού επ’ ουδενί δεν
προσπερνούν αυτά τα τραγικά πε-
ριστατικά αλλά δεν μπορούν να
φανταστούν τι μπορεί να είχε
συμβεί αν δεν είχαν λειτουργήσει
υποδειγματικά οι εκκενώσεις των
19.000 ανθρώπων στη φλεγόμε-
νη Ρόδο και των περίπου 2.500
ανθρώπων στη Μαγνησία την
Πέμπτη.

Εκεί που δεν αποκλείεται να
δούμε επανεκτίμηση των υφιστά-
μενων πλαισίων και αναθεωρή-
σεις προς το αποτελεσματικότερο
είναι το κομμάτι των αρμοδιοτή-
των πυροπροστασίας των δήμων
και των περιφερειών, με ταυτό-
χρονο έλεγχο της «διαδρομής»
των κονδυλίων –από την εκταμί-
ευσή τους ως την αξιοποίηση–,
δεδομένου ότι σε περιπτώσεις ό-
πως της Λαμίας η φωτιά είχε ε-
παφή με τον αστικό ιστό. Κουβέ-
ντα πιθανολογείται ότι θα γίνει
και στο ζήτημα του πώς θα μπο-
ρούσε να λειτουργήσει αποτρε-
πτικά ενδεχόμενη αυστηροποίη-
ση της ποινικής αντιμετώπισης
όσων αποδεδειγμένα εμπλέκο-
νται σε εμπρησμούς.

Κι επειδή ουδείς από την κυ-
βέρνηση ισχυρίστηκε ότι όλα πή-
γαν τέλεια, η Παρασκευή επεφύ-
λασσε και μία καρατόμησης αυτή
του μέχρι χθες υπουργού Προ-
στασίας του Πολίτη, Νότη Μη-
ταράκη. Επισήμως κυκλοφόρη-
σε ότι ο Μηταράκης υπέβαλε την
παραίτησή του στον Κυριάκο
Μητσοτάκη επικαλούμενος
«προσωπικούς λόγους», ωστόσο
μόλις στο προηγούμενο φύλλο
της η «Α» είχε προϊδεάσει με α-
ποκαλυπτικό ρεπορτάζ της ότι ο
Χιώτης βουλευτής είχε ήδη πάρει
«μιάμιση κίτρινη κάρτα» από το
Μαξίμου κι ότι στην επόμενη…
στραβή θα έβγαινε η κόκκινη. Το
αστείο είναι ότι ο Μηταράκης
«απολύθηκε» όχι για την πλημμε-
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• Την ώρα που η χώρα συνεχίζει να αμύνεται στον πύ-
ρινο «εχθρό», θρηνώντας τον χαμό 5 ανθρώπων, πολιτι-
κές παρατάξεις αλλά και υβριστές «ξερόλες» του πλη-
κτρολογίου κάνουν μικροπολιτική πάνω στα αποκαΐδια

ΟΙ ΜΕΡΕΣ ΤΗΣ ΦΩΤΙΑΣ

Μαχητές και 
τυμβωρύχοι
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λή παρουσία του στη λεωφόρο
Κατεχάκη την ώρα που μαίνο-
νταν οι μεγάλες πυρκαγιές στη
χώρα αλλά για την παντελή… α-
πουσία του από αυτό, καθώς πα-
ραθέριζε (!!!). Ειδικότερα, σύμ-
φωνα με δημοσίευμα της «Καθη-
μερινής» ο Ν. Μηταράκης εμφα-
νίστηκε το πρωί της Πέμπτης σε
μακρινό νησί για να ξεκινήσει τις
διακοπές του. Φέρεται, μάλιστα,
να επιβιβάστηκε και σε ένα σκά-
φος στο οποίο παρέμεινε έμεινε
για αρκετές ώρες και το απόγευ-
μα επέστρεψε στην Αθήνα, με
τους λουόμενους να αναρωτιού-
νται αν όντως το άτομο που έβλε-
παν ήταν ο ίδιος ο υπουργός.

Για την ιστορία να πούμε ότι η
εξέλιξη της τελευταίας στιγμής έ-
φερε στην Κατεχάκη τον μέχρι

χθες αναπληρωτή υπουργός Παι-
δείας, Θρησκευμάτων και Αθλη-
τισμού, Γιάννη Οικονόμου, τον
οποίο στα του Αθλητισμού θα α-
ντικαταστήσει ο Γιάννης Βρού-
τσης.

Το αν, τώρα, η μπάλα θα πά-
ρει κι άλλα «απόντα» κυβερνητι-
κά στελέχη, είναι ένα ενδεχόμε-
νο που ψιθυρίζεται στα πολιτικο-
δημοσιογραφικά πηγαδάκια αλ-
λά αυτό είναι κάτι που θα επιβε-
βαιωθεί μετά από τη λήξη που
πύρινου συναγερμού. 

Ο «πόλεμος» συνεχίζεται…
Σε κάθε περίπτωση και ανε-

ξαρτήτως προσώπων, στην Η-
ρώδου Αττικού ξέρουν πολύ κα-
λά ότι τα δύσκολα μπορεί να μην
είναι πίσω αλλά να «παραμονεύ-
ουν» μπροστά. Γι΄ αυτό όπως εί-

πε την Παρασκευή στη συνέντευ-
ξη Τύπου που παραχώρησε ο αρ-
μόδιος υπουργός Πολιτικής Προ-
στασίας και Κλιματικής Κρίσης
Βασίλης Κικίλιας, η μάχη θα
συνεχιστεί να δίνεται με αυτοθυ-
σία και ηρωισμό παρά τις πολύ
δύσκολες συνθήκες, δεδομένου
ότι «ποτέ άλλοτε δεν είχαμε χάρτη
σε κατάσταση συναγερμού για τόσες
πολλές ημέρες στη σειρά, σε τόσες
πολλές περιφέρειες». Σημειώνεται
η παραπάνω μάχη έχει σημαντι-
κό τίμημα για τα στελέχη της Πυ-
ροσβεστικής, αφού από τις 17 Ι-
ουλίου που ξεκίνησε ο πύρινος
εφιάλτης, οι πυροσβέστες έχουν
υποστεί στο πεδίο 74 περιστατι-
κά αναπνευστικών προβλημά-
των, τραυματισμών, εγκαυμάτων,
θερμοπληξίας κ.ά. 

Υψηλή κριτική και μαγικές λύσεις
από την ασφάλεια του καναπέ και
τη δροσιά του air-condition 

Υιοθετώντας την στρατηγική ότι κάθε κρίση –εν προκειμένω
οι καταστροφικές πυρκαγιές– αποτελεί ευκαιρία για αντι-
πολίτευση, τα πολιτικά κόμματα επιδόθηκαν σε ένα κρεσέ-

ντο αντικυβερνητικών καταγγελιών που εξαπολύθηκαν από το
βήμα της Βουλής στη διάρκεια των διαδοχικών συνεδριάσεων
για την ψήφιση των νομοσχεδίων του ΥΠ.ΕΣ. και του ΥΠ.ΟΙΚ.
(για την ψήφο των αποδήμων και τις αυξήσεις σε δημόσιους υ-
παλλήλους και συνταξιούχους). 

Την αρχή έκανε την Τρίτη ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, Νίκος Αν-
δρουλάκης, ο οποίος μεταξύ άλλων χαρακτήρισε «αδιανόητο
αρμόδια χείλη να διαβεβαιώνουν ότι όλα βαίνουν καλώς, αλλά η
Ρόδος να καίγεται επί μέρες» 7 μέρες» και έβαλλε κατά του επι-
τελικού κράτος ισχυριζόμενος ότι «απέτυχε και φέτος να καθα-
ρίσει τα δάση και να φτιάξει αντιπυρικές ζώνες».

Μια ημέρα μετά ο πρόεδρος της Κ.Ο. του ΣΥΡΙΖΑ Σωκράτης
Φάμελλος, εξαπέλυσε πυρά κατά του Κυριάκου Μητσοτάκη λέ-
γοντας ότι ο πρωθυπουργός «το έβαλε στα πόδια» επειδή όπως
λέει έκανε μία πολύ σύντομη αναφορά στις πυρκαγιές και έφυγε
από την Ολομέλεια για να μην υπάρξει περαιτέρω συζήτηση επί
του θέματος. Το ωραιότερο όμως από τον ΣΥΡΙΖΑ εκστομίστηκε
από την Όλγα Γεροβασίλη που σε ανάρτησή της στο twitter κά-
λεσε τους πολίτες να… θυμηθούν ότι το «112» έγινε επί κυβέρ-
νησης ΣΥΡΙΖΑ και παραδόθηκε σε πιλοτική λειτουργία πριν από
τις εκλογές του 2019! 

Περίπου στο ίδιο μήκος κύματος κινήθηκαν και τα υπόλοιπα
κόμματα. Το ΚΚΕ «βλέπει» τεράστιες κυβερνητικές ευθύνες και υ-
ποστηρίζει ότι «το κυβερνητικό άλλοθι της “προστασίας της αν-
θρώπινης ζωής” χρεοκόπησε με τον πιο τραγικό τρόπο».

Σε καταγγελτικούς αλλά σχετικά ήπιους τόνους ήταν, εξάλ-
λου, η κριτική της προέδρου της «Πλεύσης Ελευθερίας», Ζωής
Κωνσταντοπούλου, που μίλησε για πλήρη αδράνεια του κρατι-
κού μηχανισμού, εξέφρασε την άποψη ότι «δύο χρόνια μετά τις
πυρκαγιές στην Εύβοια ο μηχανισμός Πολιτικής Προστασίας εί-
ναι στην ίδια κατάσταση» και κατέθεσε επίκαιρη ερώτηση για τις
πυρκαγιές.

Μια… κατηγορία μόνος του είναι, τέλος, ο επικεφαλής της «Ελ-
ληνικής Λύσης», Κυριάκος Βελόπουλος, που την μία ημέρα ζη-
τούσε παραιτήσεις υπουργών και τσακωνόταν στη Βουλή με τον
Μιχάλη Χρυσοχοΐδη και την άλλη πόσταρε στα social media την
γνωστή συνομωσιολογική θεωρία περί ανεμογεννητριών ισχυ-
ριζόμενος ότι «ο πρωθυπουργός θέλει να κάνει την Ελλάδα… “μπα-
ταρία της Ευρώπης” και να την γεμίσει με ανεμογεννήτριες! Οπότε
μην ψάχνετε το... λάθος και το γιατί καίγονται τα δάση!». 

Από το γαιτανάκι των καταγγελιών δεν έλειψαν φυσικά τα α-
ντιπολιτευόμενα ΜΜΕ που «στολίζουν» την κυβέρνηση με διά-
φορα πρωτοσέλιδα.

Εκεί, πάντως, που η κριτική για την αποτελεσματικότητα της α-
ντιπυρικής προστασίας έχει πάρει τυμβωρυχικές και αισχρά α-
γοραίες διαστάσεις είναι η συνήθης διαδικτυακή «αρένα». Από
την απύθμενη σπέκουλα με την κοπτοραπτική της δήλωσης του
αναπληρωτή υπουργού Εσωτερικών, Θοδωρή Λιβάνιου (σ.σ. ό-
που από τις συνολικά 70-80 λέξεις της τοποθέτησής του στη
Βουλή έμεινε μόνο το «δυστυχώς ή ευτυχώς η ζωή συνεχίζεται»)
έως το δηλητήριο (υπ)ανθρώπων που ποστάρουν κατάρες του
τύπου «η Ρόδος ψήφισε σε ποσοστό 47% τον Μητσοτάκη, καλά
να πάθουν που καίγονται», οι εισαγγελείς του πληκτρολογίου μοι-
άζουν να μην έχουν φραγμούς. Χαρακτηριστική είναι η περίπτω-
ση της επιτυχούς εκκένωσης της Ρόδου, όπου την ώρα που οι
Δωδεκανήσιοι βοηθούσαν με όλες τους τις δυνάμεις τους τουρί-
στες, συχνά βάζοντας την ίδια τους τη ζωή σε κίνδυνο, και οι ει-
κόνες σχολιάζονταν διθυραμβικά από τα διεθνή ΜΜΕ, τα γνω-
στά-άγνωστα τρολ έκαναν λόγο για «αισθητική της καρότσας».

Βεβαίως, μόνιμος στόχος των επικρίσεων ο Κυρ. Μητσοτάκης
που ρίχνεται στην πυρά για αυτά που κάνει (σ.σ. επειδή λέει συ-
νομίλησε μειδιώντας με πυροσβέστες) και γι΄ εκείνα που δεν κά-
νει (δεν… ξυρίστηκε πριν επισκεφτεί το υπουργείο Πολιτικής Προ-
στασίας).

ν. αγχιαλοσ: τα «μυστήρια» 
της έκρηξης των πυρομαχικών, 
η εΔε και οι προληπτικοί έλεγχοι 
Το περιστατικό με την φωτιά στις αποθήκες πυρομαχικών στη Ν. Αγχία-
λο έχει προκαλέσει αρκετές συζητήσεις που δεν αφορούν μόνο τα «πώς»
και τα «γιατί», αλλά άκρως… πρακτικά ζητήματα όπως το να διασφαλι-
στεί ότι από τις εκρήξεις δεν έχουν διασπαρεί στην ευρύτερη περιοχή
του συμβάντος επικίνδυνα για την ασφάλεια πολιτών και ενστόλων ε-
κρηκτικά υλικά ή πυρομαχικά. Επειδή ωστόσο πολλά «μυστήρια» συνοδεύουν την υπόθεση (πώς
αναφλέγει μία στρατιωτική περίμετρός που ήταν αποψιλωμένη, πώς διαπέρασαν οι φλόγες τον α-
ποθηκευτικό χώρος που είναι «στημένος» με νατοϊκές προδιαγραφές ασφάλειας κλπ) στην ενη-
μέρωση που έκανε το πρωί της Παρασκευής ο υπουργός Άμυνας, Νίκος Δένδιας, φρόντισε να
ξεκαθαρίσει αφενός ότι έχει λάβει αναλυτική έγγραφη ενημέρωση για το τι έχει συμβεί από το Γενικό
Επιτελείο Αεροπορίας και συμπλήρωσε ότι ζήτησε από τον αρχηγό ΓΕΕΘΑ, στρατηγό Κωνσταντίνο
Φλώρο τη διενέργεια κατεπείγουσας Ένορκης Διοικητικής Εξέτασης, για την οποία μάλιστα έχει
ήδη εκδοθεί η απόφαση διενέργειάς της από Γενικό Επιτελείο Αεροπορίας. Ειδικά σε ό,τι αφορά
αυτό καθ’ αυτό το συμβάν της Ν. Αγχιάλου, ο υπουργός Άμυνας διαβεβαίωσε η ασφάλεια της ίδιας
της 111 Πτέρυγας Μάχης δεν διακινδυνεύτηκε, ωστόσο για να μην υπάρξει η παραμικρή πιθανό-
τητα επανάληψης γνωστοποίησε ότι ζήτησε τον έλεγχο των συστημάτων πυρασφάλειας όλων
των σχηματισμών, όλων των στρατοπέδων, όπως και των πάσης φύσεως στρατιωτικών εγκατα-
στάσεων της χώρας και για τους τρείς κλάδων των Ενόπλων Δυνάμεων. Σε κάθε περίπτωση, από
την πολιτική ηγεσία των Ενόπλων Δυνάμεων διαβεβαιώνεται ότι θα υπάρξει ενδελεχής διερεύ-
νηση του τι συνέβη και πως «αν υπάρχουν ευθύνες θα αποδοθούν στο ακέραιο».

αντιπολιτευση



Μήνυμα προς…
υποψήφιους
αντάρτες

Η διαγραφή του Γιώργου Αμανα-
τίδη ήταν αναγκαία προκειμένου
να αποφευχθούν ανάλογα α-
ντάρτικα και σε περιφέρειες που
θα γίνει μάχη

Του Μιχάλη Κωτσάκου

H
διαγραφή του πρώην βου-
λευτή Κοζάνης Γιώργου Α-
μανατίδη είναι ένα ηχηρό
μήνυμα προς όλους τους
ναυτιλλόμενους ότι δεν πρό-

κειται να ανεχθεί αντάρτικα ψηφοδέλτια
στις περιφερειακές εκλογές. 

Ο κ. Αμανατίδης, ο οποίος δεν κατά-
φερε να εκλεγεί βουλευτής στο νομό Κοζά-
νης στις πρόσφατες εθνικές εκλογές της
25ης Ιουνίου, αποφάσισε να κατέλθει ως
υποψήφιος περιφερειάρχης Δυτικής Μα-
κεδονίας κόντρα στον νυν Περιφερειάρχη
Γιώργο Κασαπίδη, ο οποίος έλαβε εκ νέ-
ου το χρίσμα από το κυβερνών κόμμα. «Η
διαγραφή του Γιώργου Αμανατίδη από τη Ν.Δ.
ήταν δεδομένη από τη στιγμή που επέλεξε να
κατέβει υποψήφιος απέναντι στον νυν περιφε-
ρειάρχη, Γιώργο Κασαπίδη», ανέφερε κομ-
ματικός παράγοντας εξηγώντας πως «τέτοι-
ες συμπεριφορές δεν μπορούν να γίνουν απο-
δεκτές».

Δεν είναι πρώτη φορά, ούτε και η τελευ-
ταία που υπάρχουν αντάρτικα ψηφοδέλτια
στις αυτοδιοικητικές εκλογές. Όμως η α-
πόφαση του κυβερνώντος κόμματος είναι
να οδηγηθεί συντεταγμένα στις Περιφερει-
ακές εκλογές με στόχο την επικράτηση σε
όλες τις περιφέρειες, διότι ας μην λησμο-
νούμε ότι μερίδιο επιτυχίας θα έχει και την
δεδομένη νίκη του Σταύρου Αρναουτά-
κη στην Κρήτη, τον οποίο στηρίζει μαζί με
το ΠΑΣΟΚ.

Πιθανότατα, όπως λένε κομματικοί πα-
ράγοντες ο κ. Κασαπίδης να μην αντιμε-
τωπίσει πρόβλημα και με το αντάρτικο του
Αμανατίδη, όμως θα οδηγηθεί η μάχη
στον Β’ γύρο, κόντρα στην υποψήφια του
ΠΑΣΟΚ Γεωργία Ζεμπελιάδου. Όμως με
την άμεση αντίδραση η Νέα Δημοκρατία
θέλησε να αποφύγει τα χειρότερα, δηλαδή
να εμφανιστούν και σε άλλες περιφέρειες
στελέχη της που θα θέλουν να διεκδική-
σουν την Περιφέρεια. Ναι μεν το κυβερ-
νών κόμμα γνωρίζει τις διαφορές που υ-
πάρχουν και σε τοπικό επίπεδο, αλλά και
τις πιθανές γκρίνιες για την αναποτελε-
σματικότητα κάποιων εν ενεργεία περιφε-
ρειαρχών. Όμως έχει ξεκαθαρίσει ότι πρέ-
πει η Ν.Δ. να πάει συντεταγμένα στη μάχη
των αυτοδιοικητικών εκλογών. 

Επίσης η διαγραφή Αμανατίδη ήταν κι
ένα μήνυμα προς τον απερχόμενο περιφε-
ρειάρχη Πελοποννήσου, Παναγιώτη Νί-
κα, ο οποίος ναι μεν έχει πει ότι θα σεβα-
στεί την απόφαση του κόμματος, αλλά ου-
δείς μπορεί να αποκλείσει εάν τελικά εν-
δώσει σε πιέσεις και κατέλθει τελικά ως α-
νεξάρτητος υποψήφιος, κόντρα στον επί-
σημο υποψήφιο του κυβερνώντος κόμμα-
τος, Δημήτρη Πτωχό. 

Σε πλήρη ετοιμότητα 
Την ίδια ώρα ο Κυριάκος Μητσοτάκης
έχει ξεκαθαρίσει στον κυβερνητικό εκπρό-
σωπο και γραμματέα της Πολιτικής Επι-
τροπής της Ν.Δ. Παύλο Μαρινάκη, ότι

πρέπει ο κομματικός μηχανισμός να είναι
σε εγρήγορση. Μάλιστα το μήνυμα που έ-
χει σταλεί στις Νομαρχιακές επιτροπές εί-
ναι ότι πρέπει να είναι το ίδιο ενεργές καις
τις περιφερειακές εκλογές. 

Η υπόθεση με τα χρίσματα στους δή-
μους είναι σαφώς πιο χαλαρή, καθώς ό-
πως έχει διαπιστωθεί υπάρχουν ευρύτε-
ρες συνεργασίες προσώπων από διαφορε-
τικούς ιδεολογικά χώρους, όπου υπάρχει
σύμπνοια και κοινή αντίληψη για την αντι-
μετώπιση τοπικών προβλημάτων. 

Φυσικά δεν μιλάμε για τους τρεις μεγά-
λους δήμους, ή και σε κάποιες πρωτεύου-
σες νομών. 

Όμως σε πιο μικρότερους δήμους όλο
το προηγούμενο διάστημα υπήρξε μία
προσπάθεια να επιλυθούν εσωκομματικές
διαφορές και να υπάρχει ένα ενιαίο νεο-
δημοκρατικό ψηφοδέλτιο, αλλά δίχως συ-
νέπειες για τους πιθανούς αντάρτες. 

Μάλιστα όπως αναφέρουν κομματικές
πηγές σε κάποιους δήμους που υπάρχουν
δύο ή και τρεις «γαλάζιοι» υποψήφιοι η
Ν.Δ. δεν θα δώσει χρίσμα, αλλά έχει ζητη-
θεί από τους υποψηφίους να γίνει καθαρό
προεκλογικό παιχνίδι, δίχως μαχαιρώμα-
τα κάτω από την μέση. Εξάλλου όπως ανα-
φέρουν συνεργάτες του κ. Μητσοτάκη «υ-

πάρχουν δεδομένες ιδιομορφίες σε πολλές το-
πικές κοινωνίες και συχνά στήνονται συνδυα-
σμοί με πρόσωπα από διαφορετικούς ιδεολο-
γικούς χώρους». Εξάλλου η εποχή των χρι-
σμάτων στα κόμματα έχει περάσει. Και βέ-
βαια ας μην ξεχνάμε το παράδειγμα της
Θεσσαλονίκης στις προηγούμενες αυτοδι-
οικητικές εκλογές. Τότε που η Ν.Δ. έδωσε
το χρίσμα στο Νίκο Ταχιάο, όμως τη νί-
κη την έκλεψε ο Κωνσταντίνος Ζέρβας,

που είχε θητεύσει δίπλα στον Γιάννη
Μπουτάρη. Επίσης το 2019 ήταν υποψή-
φιος δήμαρχος στην Θεσσαλονίκη και ο
πρώην υπουργός της κυβέρνησης Κώστα
Καραμανλή, ο Γιώργος Ορφανός, ο ο-
ποίος θα είναι και τώρα υποψήφιος, παρά
το γεγονός ότι το χρίσμα από τη Ν.Δ. το έ-
χει λάβει ο νυν δήμαρχος Κωνσταντίνος
Ζέρβας.

Οι δήμοι
Από εκεί και πέρα η Ν.Δ. αναμένεται να
στηρίξει τον Μιχάλη Καραμαλίκη στο Η-
ράκλειο Κρήτης, τον νυν δήμαρχο Γιώρ-
γο Παπαναστασίου στο Αγρίνιο, στη Λά-
ρισα τον δικηγόρο Θανάση Μαμάκο και
στα Ιωάννινα έχει πολλές πιθανότητες η
Τατιάνα Καλογιάννη. Στην Πάτρα, ο αρ-
χικός στόχος της υποψηφιότητας του πρώ-
ην βουλευτή Ιάσωνα Φωτήλα δείχνει να
μην προχωρά και το βλέμμα της Πειραιώς
φέρεται να είναι στραμμένο ανάμεσα στον
δημοτικό σύμβουλο Κώστα Σβόλη και
στον Πέτρο Ψωμά.

Αρκετοί θα είναι οι εν ενεργεία δήμαρ-
χοι σε περιφερειακούς δήμους που εκτι-
μάται ότι θα στηριχθούν εκ νέου από τη
Ν.Δ. Μεταξύ αυτών, ο Θύμιος Κα-
ραΐσκος στη Λαμία, ο Βασίλης Τσιάκος
στην Καρδίτσα, ο Αλέξανδρος Χρυσάφης
στις Σέρρες, η Μερόπη Υδραίου στην Κε-
ντρική Κέρκυρα, ο Χριστόδουλος Μαμ-
σάκος στη Δράμα, ο Χρήστος Τσιρο-
γιάννης στην Άρτα και ο Κώστας Κουκο-
δήμος στην Κατερίνη. Ο τελευταίος δεν θα
είναι ο μοναδικός πρώην γαλάζιος βου-
λευτής που μεταπήδησε στην τοπική αυτο-
διοίκηση, καθώς υποψήφιοι δήμαρχοι θα
είναι επίσης ο Αντώνης Μπέζας στην Η-
γουμενίτσα, ο Σάββας Αναστασιάδης
στον Λαγκαδά Θεσσαλονίκης και στη
Σπάρτη ο Πέτρος Δούκας, ο οποίος επέ-
στρεψε στη ΝΔ πριν από λίγες μέρες, μαζί
με τον Δήμαρχο Άργους Δημήτρη Κα-
μπόσο (θα είναι επίσης ξανά υποψήφιος).

Τις γαλάζιες… ευλογίες αναμένεται να
έχουν, επίσης, οι νυν δήμαρχοι Θανάσης
Βασιλόπουλος στην Καλαμάτα, Μανώ-
λης Τσεπέλης στην Ξάνθη, Σταμάτης
Κάρμαντζης στη Χίο, Αντώνης Καμπου-
ράκης στη Ρόδο, Ελένη Βάκα στη Χαλκί-
δα και Δημήτρης Κυριακίδης στο Κιλκίς.

Στην Αττική
Όσον αφορά την Αττική, η Ν.Δ. προσανα-
τολίζεται να στηρίξει τις υποψηφιότητες
του Ανδρέα Παχατουρίδη στο Περιστέρι
(ήδη έχει λάβει το χρίσμα και από τον Τσί-
πρα, αλλά δεν είναι βέβαιοι ότι ο νέος αρ-
χηγός θα αποδεχθεί αυτή την απόφαση),
της Δήμητρας Νάνου στη Νέα Σμύρνη,
του Γιάννη Φωστηρόπουλου στο Παλαιό
Φάληρο, του Γιώργου Παπανικολάου
στη Γλυφάδα, του Δημήτρη Κάρναβου
στην Καλλιθέα, του Στέλιου Μαμαλάκη
στον Άγιο Δημήτριο, του Γιάννη Γκίκα
στο Αιγάλεω, του Βασίλη Θώδα στου Ζω-
γράφου, του Θόδωρου Αμπατζόγλου στο
Μαρούσι, του Μίλτου Μπαντή στον Βύ-
ρωνα, του Γρηγόρη Κωνσταντέλλου σε
Βάρη-Βούλα-Βουλιαγμένη, του Γιάννη
Κωνσταντάτου σε Ελληνικό-Αργυρούπο-
λη, του Γιώργου Μαρκόπουλου στο Γα-
λάτσι, του Αναστάσιου Μπινίσκου σε
Δάφνη-Υμηττό και του Νίκου Χουρσαλά
στον Κορυδαλλό.
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• Με σκληρή κομματική γραμμή στις περιφέρειες
η Νέα Δημοκρατία θα αρκεστεί στις «ευλογίες»
στους δήμους η απόφαση του Μαξίμου

O Κυριάκος Μητσοτάκης
έχει ξεκαθαρίσει στον

κυβερνητικό εκπρόσωπο και
γραμματέα της Πολιτικής
Επιτροπής της Ν.Δ. Παύλο
Μαρινάκη, ότι πρέπει ο
κομματικός μηχανισμός να
είναι σε εγρήγορση. Μάλιστα
το μήνυμα που έχει σταλεί
στις Νομαρχιακές επιτροπές
είναι ότι πρέπει να είναι το
ίδιο ενεργές και τις
περιφερειακές εκλογές
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Μ
ία σειρά αποκαλύ-
ψεων, λιστών με ο-
νόματα παρακολου-
θούμενων στόχων,

παραιτήσεων πολιτικών προ-
σώπων και φυσικά κομματι-
κών αντεγκλήσεων –ενίοτε και
σπέκουλας από την αντιπολί-
τευση– συνθέτουν την μεγάλη
εικόνα της υπόθεσης των υπο-
κλοπών που μας απασχολεί α-
πό τον περσινό Ιούλιο. Ενώ, ό-
μως, ο καπνός των φημών υ-
πάρχει και είναι πυκνός, εδώ
και έναν χρόνο αγνοούνται τα
τεκμήρια της… φωτιάς!

Είναι σε όλους γνωστό ότι ένα
μεγάλο μέρος των επιχειρημάτων
ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ καθ’ όλη την
διάρκεια της προεκλογικής περιό-
δου ήταν οι καθημερινές βολές κα-
τά της Νέας Δημοκρατίας με απί-
στευτους χαρακτηρισμούς για την
ανάμειξη της ΕΥΠ – ενός δηλαδή
κρατικού μηχανισμού – στις παρά-
νομες επισυνδέσεις. Παρά το γεγο-
νός ότι η έρευνα είχε περάσει πλέ-
ον στα χέρια της δικαιοσύνης και
των αρμοδίων Ανεξαρτήτων Αρ-
χών τα κόμματα της αντιπολίτευ-
σης είχαν εκ προοιμίου «καταδικά-
σει» πρόσωπα του κρατικού μηχα-
νισμού ως αρχιτέκτονες και πρω-
τεργάτες στην υπόθεση αυτή.

Την θέση αυτή στα μέσα της
προηγούμενης εβδομάδος απέρρι-
ψε κατηγορηματικά η ετυμηγορία
της Αρχής Προστασίας Δεδομέ-
νων Προσωπικού Χαρακτήρα
(ΑΠΔΠΧ) που ναι μεν με ανακοί-
νωση της γνωστοποίησε ότι προ-
κύπτει πλήθος περιγραφών για το
πώς έγιναν οι υποκλοπές αλλά δεν
υπάρχει η παραμικρή αναφορά –ή
έστω αστερίσκος– ότι οι επισυνδέ-
σεις μπορεί να έγιναν κατά παραγ-
γελία ή εν γνώσει της κυβέρνησης
της Νέας Δημοκρατίας. Όπως ανα-
φέρει το σχετικό πόρισμα της «μετά
από τους σχετικούς ελέγχους που έ-
χει πραγματοποιήσει για το θέμα των
υποκλοπών ομάδα έρευνας της Αρχής
εντοπίστηκαν περισσότερα από 350
μηνύματα SMS που αποτελούσαν τον
«δούρειο ίππο» εγκατάστασης του κα-
τασκοπευτικού λογισμικού Predator
στα κινητά τηλέφωνα ανυποψίαστων
χρηστών.»

Όπως εξηγήθηκε από την
ΑΠΔΠΧ, «220 SMS από το σύνολο
των 350 απεσταλμένων μηνυμάτων
περιείχαν παραπλανητικό σύνδεσμο
και μάλιστα 120 από αυτά τα μηνύ-
ματα «πιθανολογείται» ότι στάλθηκαν
εν είδει δοκιμής σε «burner phones»,
δηλαδή σε αριθμούς προσωρινής
χρήσης ο κάτοχος των οποίων είναι
μη ταυτοποιημένος. Ειδικότερα, από
την Αρχή Προστασίας Δεδομένων
διευκρινίστηκε ότι «τα ύποπτα SMS
περιέχουν σύντομο κείμενο και σύν-
δεσμο σε ιστοσελίδα, ο οποίος είναι
παραπλανητικός, καθώς έχει μεγάλη
ομοιότητα με μια πραγματική ιστοσε-
λίδα. Στην περίπτωση κατά την οποία
ο αποδέκτης του μηνύματος SMS ε-
νεργοποιήσει τον σύνδεσμο που πε-

ριέχεται σε αυτό, επιλέγοντάς τον, τό-
τε λαμβάνει χώρα εγκατάσταση του
κατασκοπευτικού λογισμικού στη συ-
σκευή του.».

Πέρα από την τεχνογνωσία των
άγνωστων υποκλοπέων, έχει αξία
να επισημανθεί η υπογράμμιση
που κάνει η ΑΠΔΠΧ στο επίμαχο
πόρισμά της και η οποία αφορά τη
διαβεβαίωση των ερευνητών της
Αρχής ότι τα μηνύματα SMS που
τελικά «μόλυναν» συνδρομητές και
χρήστες 92 τηλεφωνικών αριθ-
μών ουδέποτε στάλθηκαν από την
ειδική εφαρμογή για τον εμβολια-
σμό κατά του κορωνοϊού (σ.σ. εμ-
φανιζόταν ως αποστολέας το
emvolio.gov.gr) και πως «δεν προ-
κύπτει περιστατικό παραβίασης
(διαρροής) δεδομένων από τους επί-
σημους φορείς της διαδικασίας εμβο-
λιασμού».

Σημαία ευκαιρίας 
για (fake) αντιπολίτευση 
Προφανώς, η παραπάνω διαβε-
βαίωση της Αρχής Προστασίας
Δεδομένων Προσωπικού Χαρα-
κτήρα διαβάστηκε εντελώς διαφο-
ρετικά από την αντιπολίτευση, κυ-
ρίως από την ηγεσία του ΠΑΣΟΚ.
Στην Χαριλάου Τρικούπη καταρ-
χάς χαρακτήρισαν την ενημέρωση
της Αρχής ως την «πρώτη δημόσια
καταγραφή του εύρους του σκανδά-
λου των υποκλοπών και ειδικότερα της
πτυχής του λογισμικού κατασκοπείας,
όπως αυτό με το οποίο κάποιοι προ-
σπάθησαν να παγιδεύσουν τον Νίκο

Ανδρουλάκη», για να συνεχίσουν χα-
ρακτηρίζοντας «ανατριχιαστική» την
«έκταση του ιστού παρακολούθησης»
αλλά και «ανησυχητική» την «παρα-
δοχή ότι διαβρώθηκε η κρατική ηλε-
κτρονική εφαρμογή εμβολιασμού».

Δεν υπάρχει λογική εξήγηση
πλην αυτής του ακραίου μικρο-
πολιτικού παιχνιδιού που να
δικαιολογεί τη βάναυση δια-
στρέβλωση της αλήθειας που
καταθέτει δημόσια μία ανεξάρ-
τητη αρχή. Να πιστοποιείται,
δηλαδή, ότι τα SMS-«κοριοί»
ΔΕΝ στάλθηκαν από κρατικό
οργανισμό και ότι ΔΕΝ υπήρξε
διαρροή δεδομένων από τους
επίσημους φορείς, αλλά στην
αντιπολίτευση να επιμένουν ότι
ειπώθηκε το αντίθετο, μόνο και
μόνο για επιρριφτούν ευθύνες
στην αντίπαλη (κυβερνώσα)
παράταξη.

Η «αθώωση» που ξέχασαν(;)
ΠΑΣΟΚ και ΣΥΡΙΖΑ
Και στον ΣΥΡΙΖΑ, πάντως, ακο-
λούθησαν το ίδιο μικροκομματικό
μονοπάτι που χάραξε το ΠΑΣΟΚ,
παρά το γενικότερο χαμήλωμα των
τόνων που παρατηρείται μετά από
την παραίτηση Τσίπρα. Διαβάζο-
ντας, συγκεκριμένα, τα στοιχεία της
ΑΠΔΠΧ για τους 92 στόχους του
Predator, στην Κουμουνδούρου
έσπευσαν να ζητήσουν από την κυ-
βέρνηση «να δώσει εξηγήσεις». 

Τι εξηγήσεις να δώσει, όμως,
στα κόμματα της αντιπολίτευσης

και στην κοινή γνώμη η κυβέρνη-
ση του Κυριάκου Μητσοτάκη ό-
ταν η Αρχή Προστασίας Δεδομέ-
νων Προσωπικού Χαρακτήρα ου-
σιαστικά «αθωώνει» τη Νέα Δημο-
κρατία και στελέχη του κρατικού
μηχανισμού από οποιαδήποτε φη-
μολογούμενη εμπλοκή στις υπο-
κλοπές; Κι αυτό το κάνει η Αρχή υ-
πογραμμίζοντας στην ίδια ανακοί-
νωση που έχουν κάνει σημαία ΣΥ-
ΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ ότι «στην παρού-
σα φάση, η Αρχή δεν διαθέτει στοι-
χεία, από τα οποία να είναι δυνατή
η ταυτοποίηση συγκεκριμένου υ-
πευθύνου επεξεργασίας (φυσικού
ή νομικού προσώπου) για τις δρα-
στηριότητες εγκατάστασης και χρή-
σης του υπό διερεύνηση κατασκο-
πευτικού λογισμικού (…)».

Αυτές τις κρίσιμες για την αλή-
θεια 35 λέξεις «ξέχασαν» τεχνηέ-
ντως να διαβάσουν στο ΠΑΣΟΚ
και στον ΣΥΡΙΖΑ. Όπως έχουν
ξεχάσει π.χ. ότι η κυβέρνηση
νομοθέτησε ρυθμίσεις ώστε οι
νόμιμες επισυνδέσεις της ΕΥΠ
να «φιλτράρονται» στις ΑΠΟΛΥ-
ΤΩΣ εθνικά αναγκαίες.

Για όσους, δε, επιμένουν να το
ξεχνούν, η δικαστική έρευνα για
τις υποκλοπές και το παράνομο λο-
γισμικό Predator είναι σε εξέλιξη
και οσονούπω η σκοτεινή υπόθε-
ση θα φωτιστεί.

Αν, μάλιστα, επιβεβαιωθούν
τα μηνύματα που λαμβάνουν οι
κεραίες της «Α», η ετυμηγορία
της Θέμιδας δεν θα είναι δια-
φορετική από τα ως τώρα ευρή-
ματα της Αρχή Προστασίας Δε-
δομένων που δεν «βλέπουν» ε-
νοχοποιητικά στοιχεία για την
ΕΥΠ, σε επίπεδο επιχειρησια-
κής και πολιτικής ηγεσίας της
υπηρεσίας, και γενικότερα
προσώπων που εμπλέκονται
στον κρατικό μηχανισμό.

Τελευταίο αλλά όχι έλασσον: έ-
χει τη σημασία του να επισημανθεί
ότι οι δημοσιογράφοι που εμπλέ-
κονται στην υπόθεση των υποκλο-
πών ως θύματα παρανομών επι-

συνδέσεων έχουν μείνει εκκωφα-
ντικά σιωπηλοί από τις 20 Ιουλί-
ου που δημοσιοποιήθηκε το πόρι-
σμα της ΑΠΔΠΧ. Τυχαίο;

Ερευνητική(;) δημοσιογραφία
άχνα για το πόρισμα 
Η ερευνητική δημοσιογραφία που
ασχολήθηκε με το θέμα των υπο-
κλοπών παρότι έχουν περάσει πε-
ρίπου 10 ημέρες δεν έχει εκφρά-
σει την γνώμη της για το πόρισμα
της ΑΠΔΠΧ… Επίσης δεν υπάρχει
καμία τοποθέτηση του δημοσιο-
γράφου κ. Κουκάκη ο οποίος εί-
χε «χαλάσει κόσμο» ισχυριζόμενος
ότι ήταν παρακολουθούμενος από
άτομα του κρατικού μηχανισμού.
Προφανώς, οι συχνές – πυκνές
προσπάθειες του -ενδεχομένως
και εκφοβισμού λέμε εμείς – των
μελών της προαναφερόμενης επι-
τροπής με το πρόσχημα της ερευ-
νητικής δημοσιογραφίας δεν έφε-
ραν αποτέλεσμα αφού δεν ήταν
δυνατόν να χαρακτηριστούν κά-
ποιοι ένοχοι «κατά παραγγελία».

Άλλωστε την ίδια τακτική είχε
ακολουθήσει στην αρθρογραφία
του που αφορούσε τον διοικητή
ΤτΕ Γιάννη Στουρνάρα και επί-
σης τον Μιχάλη Σάλα χωρίς ποτέ
πλην μιας ανεξήγητης εμμονής να
παρουσιάσει κάποιο επιβαρυντικό
στοιχείο. Επίσης αφωνία παρου-
σιάζει και ο αγαπημένος ιστότοπος
του κ. Κουκάκη “REPORTERS
UNITED”…

Τα δύσκολα για τον κ. Κουκά-
κη θα αρχίσουν όταν οι εισαγγε-
λείς Αγγ. Τριανταφύλλου και Κ.
Σπυρόπουλος με πόρισμα τους α-
ποφανθούν ότι – όπως και οι ΑΠ-
ΔΠΧ – δεν υπήρξε κρατικός δά-
κτυλος στις υποκλοπές. 

Άλλωστε, την πρακτική παρα-
κολουθήσεων με «βαλιτσάκια» α-
κολουθούν πολλοί επιχειρηματίες
που θέλουν να ξέρουν τι ακριβώς
σκέφτονται κρατικοί αξιωματούχοι
όταν αναφέρονται στα πρόσωπα
τους και στις επιχειρήσεις τους.

Όσον αφορά το ΣΥΡΙΖΑ και το
ΠΑΣΟΚ όταν δοθεί στην δημοσιό-
τητα και το δικαστικό πόρισμα που
μάλλον όπως προείπαμε θα κατα-
λήγει στο ίδιο συμπέρασμα με την
προαναφερθείσα Αρχή μάλλον θα
χάσουν τα λόγια τους. 

Και αυτό γιατί δεν είναι δυνα-
τόν να εξυμνούν την δικαιοσύνη
όταν στην υπόθεση NOVARTIS
«αθώωσε» Παπαγγελόπουλο και
Τουλουπάκη ενώ στις υποκλοπές
η απόφαση της θα είναι «κατά πα-
ραγγελία» της Κυβέρνησης.

Και αυτό γιατί και στις δύο πε-
ριπτώσεις η Κυβέρνηση ήτανε ί-
δια…

• Το τελευταίο πόρισμα της Αρχής Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα
ξεκαθαρίζει ότι δεν υπάρχουν στοιχεία που να ενοχοποιούν κυβερνητικούς 
αξιωματούχους για την εγκατάσταση και χρήση του παράνομου λογισμικού Predator 

Πυκνός ο καπνός, 
πουθενά η φωτιά…

ΥΠΟΘΕΣΗ ΥΠΟΚΛΟΠΩΝ



Ο Στέφανος Τζουμάκας είπε την
πικρή αλήθεια υποστηρίζοντας
ότι διεκδικούν την προεδρία οι
πρωταγωνιστές των αλλεπάλλη-
λων ηττών του ΣΥΡΙΖΑ

Του Μιχάλη Κωτσάκου

T
ι είναι πιο εύκολο; Να κάτσουν
στο ίδιο τραπέζι ο Πούτιν με
τον Ζελένσκι και να συμφωνή-
σουν για την λήξη του πολέμου,
ή να καταλήξουν σε συμφωνία

μετά από συνεδρίαση ωρών στην Πολιτική
Γραμματεία του ΣΥΡΙΖΑ; Κι όμως το πιο πι-
θανό σενάριο είναι να κάτσουν Ρώσοι και
Ουκρανοί στο ίδιο τραπέζι, παρά να κατα-
φέρουν να έχουν κοινή άποψη τα στελέχη
του ΣΥΡΙΖΑ που μετέχουν στην Πολιτική
Γραμματεία.

Κι όμως αυτή είναι η πραγματικότητα
της ΣΥΡΙΖΑικης κοινωνίας, ειδικά στην
μετά Τσίπρα εποχή. Διότι όσο ήταν στην
προεδρία ο Αλέξης Τσίπρας, υπήρχε ο
άνθρωπος που μπάλωνε όλες τις στραβές,
που έκρυβε τέτοια προβλήματα κάτω από
το χαλί. Τώρα που ο Αλέξης Τσίπρας α-
ποφάσισε να κάνει το ταξίδι των ονείρων
του στις ΗΠΑ με την σύντροφο και τους γι-
ους του, η κατάσταση στον ΣΥΡΙΖΑ θυμί-
ζει κάτι μεταξύ επιθεώρησης και τσίρκου. 

Τα όσα έγιναν τις τελευταίες ημέρες και
αφορούν την επιλογή του υποψηφίου δη-
μάρχου για τον δήμο της Αθήνας μοιάζουν
περισσότερο με σκετς από επιθεώρηση του
Μάρκου Σεφερλή στο Δελφινάριο, παρά
με πολιτική διαβούλευση. Έτσι είδαμε επί
ημέρες να παρακαλούν όλοι τον Κώστα
Ζαχαριάδη να αποδεχθεί να είναι ο υπο-
ψήφιος του ΣΥΡΙΖΑ ως αντίπαλος του Κώ-
στα Μπακογιάννη. Όταν ο Ζαχαριάδης,
που απέτυχε να εκλεγεί στον Βόρειο Τομέα
της Β’ Αθήνας, αποδέχθηκε να είναι υπο-
ψήφιος και να νιώσει την ήττα στο πετσί
του, κάτι που μπορεί να επηρεάσει την πο-
λιτική του καριέρα, εμφανίστηκε από το
πουθενά ο Νίκος Φίλης, ο οποίος ξαφνι-
κά ανακάλυψε ότι ενδιαφέρεται να γίνει
δήμαρχος Αθηναίων, καθώς είναι γέννη-
μα-θρέμμα Αθηναίος. Και δίπλα στον Φί-
λη όλοι όσοι μετέχουν στην «Ομπρέλα» έ-
τρεξαν να τον συνδράμουν και να τον υπο-
στηρίξουν. 

Κι εδώ τίθεται το εξής ερώτημα: Πως εί-
ναι δυνατόν να υπάρχουν τόσοι πολλοί
που τους αρέσει η ήττα; Διότι και η κουτσή
Μαρία γνωρίζει πως όποιος πάρει το χρί-
σμα για να κοντραριστεί με τον Μπακο-
γιάννη στην πρωτεύουσα είναι χαμένος α-
πό χέρι. Ειδικά όταν μιλάμε για βουλευτές
του ΣΥΡΙΖΑ, που πέραν των δικών τους
ψηφοφόρων δεν έχουν απήχηση στην κοι-
νωνία. Η απάντηση είναι ότι ουδείς κόπτε-
ται για την Αθήνα. Ουδείς ενδιαφέρεται για
να παρουσιάσει ένα ρεαλιστικό πρόγραμμα
για την πρωτεύουσα. Όποιος κι εάν επιλε-
γεί θα καταθέσει ένα πρόγραμμα «αέρα-
πατέρα», που λέει και λαός μας, με λύσεις
που δεν θα μπορούν να τις εφαρμόσουν
ούτε εξωγήινοι, οι οποίοι να σημειωθεί έ-
γιναν τελευταία εκ των κεντρικών θεμάτων
της επικαιρότητας στις ΗΠΑ.

Το μόνο που ενδιαφέρει τον Κώστα Ζα-
χαριάδη και το Νίκο Φίλη, αλλά και τους
λοιπούς της Πολιτικής Γραμματείας είναι

να αποκτήσουν πόντους στην εσωκομμα-
τική μάχη, είτε η Έφη Αχτσιόγλου, είτε ο
Ευκλείδης Τσακαλώτος, οι οποίοι θεω-
ρούνται τα φαβορί στην κούρσα για την
προεδρία του κόμματος. Κι όμως η διαμά-
χη για το ποιος θα είναι ο επίσημος υπο-
ψήφιος του ΣΥΡΙΖΑ στον Δήμο Αθηναίων
δεν είναι θέμα προσώπου, αλλά ζήτημα
προβαδίσματος στην εσωκομματική μάχη.
Ο Κώστας Ζαχαριάδης έχει πάρει θέση
υπέρ της Έφης Αχτσιόγλου, ενώ ο Νίκος
Φίλης είναι ταγμένος με τον Ευκλείδη
Τσακαλώτο και την «Ομπρέλα». Οπότε α-
κόμη και ο πλέον αδαής κατανοεί ότι η ε-
πιλογή του υποψηφίου που θα λάβει το
χρίσμα του ΣΥΡΙΖΑ δεν είναι θέμα για να
διεκδικήσει τον δήμο, αλλά για να κερδίσει
πόντους, είτε η κ. Αχτσιόγλου, είτε ο κ.
Τσακαλώτος.

Και μέσα στον γενικό χαμό υπήρξαν και
δύο προτάσεις ξεκούδουνα, που μετέτρε-
ψαν την διαδικασία σε επιθεώρηση. Ο
Διονύσης Τεμπονέρας, προεδρικός,
προερχόμενος από την τάση ΡΕΝΕ, ειση-
γήθηκε την υποψηφιότητα του Κώστα
Τσουκαλά, του γνωστού εργατολόγου με
χιλιάδες ώρες στα τηλεοπτικά πάνελ. Να
σημειωθεί ότι ο πατέρας του κ. Τσουκα-
λά, Δημήτρης, ήταν εκ των πρώτων που
πήρε μεταγραφή από το ΠΑΣΟΚ στον ΣΥ-
ΡΙΖΑ και μάλιστα είχε θητεύσει και βου-
λευτής του κόμματος της αξιωματικής αντι-

πολίτευσης. Μάλιστα η πρωτοβουλία του
κ. Τεμπονέρα ερμηνεύεται από μερίδα συ-
ντρόφων του ως κίνηση αποστασιοποίη-
σης από τον κ. Ζαχαριάδη λόγω της στή-
ριξής του στην Έφη Αχτσιόγλου, περι-
πλέκοντας ακόμη περισσότερο την κατά-
σταση. Σύμφωνα με πληροφορίες από το
περιβάλλον του, θετικά διάκειται προς την
υποψηφιότητα του κ. Τσουκαλά και ο υ-
ποψήφιος πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, Νίκος
Παππάς, καθώς ο γνωστός εργατολόγος
είναι νέος και αυτοδημιούργητος επαγγελ-

ματίας, εκφράζοντας τα στοιχεία της διεύ-
ρυνσης και της ανανέωσης, που απηχεί η
υποψηφιότητα του πρώην υπουργού.

Στο όλο σκηνικό εμφανίστηκε από το
πουθενά και το όνομα της Όλγας Μπαλα-
ούρα (μέλος της Ανοιχτής Πόλης, της δη-
μοτικής παράταξης του ΣΥΡΙΖΑ) ως πιθα-
νής υποψήφιας για τον Δήμο Αθηναίων,
πληθαίνοντας τους διεκδικητές του κεντρι-
κού δήμου. Να σημειωθεί ότι η Όλγα
Μπαλαούρα είναι κόρη του Μάκη, πρώ-
ην βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ στην Ηλεία. Και
για να γίνει η… επιθεώρηση ακόμη πιο ελ-
κυστική τρία μέλη της Πολιτικής Γραμμα-
τείας τοποθετήθηκαν υπέρ της πιθανότη-
τας επαναπροσέγγισης μεταξύ της Κου-
μουνδούρου και του μπασκετμπολίστα,
Νίκου Παππά. Να σημειωθεί ότι ο πρώ-
ην πλέον μπασκετμπολίστας ανακοίνωσε
ότι δεν πρόκειται τελικά να θέσει υποψη-
φιότητα.

Αν τώρα κάποιος δεν κάνει πίσω και ό-
λα τα ονόματα τεθούν σε ψηφοφορία, ο
Κώστας Ζαχαριάδης είναι το ακλόνητο
φαβορί να επιλεγεί, καθώς τα κουκιά που
στηρίζουν την Αχτσιόγλου θα τον βγά-
λουν νικητή. Ο Νίκος Φίλης θα είναι δεύ-
τερος, ενώ ο Κώστας Τσουκαλάς θα εί-
ναι τρίτος. Εκτός και εάν υπάρχουν νταρα-
βέρια και αλλάξουν οι συσχετισμοί. 

Βρήκαν… περιφερειάρχες
Πάντως η όλη διαδικασία θυμίζει κάτι με-
ταξύ επιθεώρησης και τσίρκου. Και όλα
αυτά κι ενώ βρισκόμαστε τέλος Ιουλίου,
τρέχουν οι διαδικασίες για τις εσωκομμα-
τικές εκλογές και πρέπει ο υποψήφιος να
συγκροτήσει ψηφοδέλτιο για τις δημοτικές
εκλογές έως τις 31 Αυγούστου που είναι η
τελευταία ημέρα. Θα μου πείτε ότι και το
ΠΑΣΟΚ έχει καθυστερήσει, αλλά καλά
πληροφορημένες πηγές από την Χαριλά-
ου Τρικούπη αναφέρουν ότι έχει ήδη γίνει
προεργασία για την υποψηφιότητα του Χά-
ρη Δούκα, που είναι ο εκλεκτός του Νί-
κου Ανδρουλάκη. 

Το μόνο θετικό για τον ΣΥΡΙΖΑ είναι ότι
κατάφεραν να καταλήξουν στη στήριξη κά-
ποιων υποψηφίων περιφερειαρχών. Λίγο
πολύ ήταν αναμενόμενη η στήριξη στον
πρώην περιφερειάρχη Ιονίου, τον Θεό-
δωρο Γαλιατσάτο και στον πρώην βου-
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• Η επιλογή υποψηφίου δημάρχου για την Αθήνα από τον ΣΥΡΙΖΑ θυμίζει
περισσότερο σενάριο για το Δελφινάριο, παρά μία πολιτική διαβούλευση

Η… επιθεώρηση 
της Κουμουνδούρου
απειλεί τον Σεφερλή

Ακόμη και στον πιο αδαή γί-
νεται αντιληπτό ότι όσο εξε-

λίσσεται η προεκλογική διαμά-
χη στον ΣΥΡΙΖΑ δεν πρόκειται
να πλήξουμε. Οι πρωταγωνιστές
είναι αποφασισμένοι να δώ-
σουν τον καλύτερο τους εαυτό
και να διεκδικήσουν μεγαλύτε-
ρη θεαματικότητα από τον Μάρ-
κο Σεφερλή που για ένα ακόμη
καλοκαίρι πρωταγωνιστεί στο
γέλιο με την επιθεώρηση «Ακυ-
βέρνητο καράβι η πατρίδα μας»



ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ 29/30 ΙΟΥΛΙOY 2023
www.iapopsi.gr Η ΑΠΟΨΗ | 9

λευτή Γιάννη Στέφο στην Ήπειρο. Τριβές
υπήρχαν στη στήριξη του Απόστολου
Γκλέτσου στην Στερεά Ελλάδα, ενώ στην
Κρήτη βρέθηκε ο ήρωας στο πρόσωπο του
Σπύρου Δανέλλη, ο οποίος ανέλαβε το…
βάρος να συντριβεί με αντίπαλο τον Αρνα-
ουτάκη. Στην Δυτική Μακεδονία ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ αποφάσισε να στηρίξει την υποψήφια
του ΠΑΣΟΚ Γεωργία Ζεμπελιάδου και ό-
πως έλεγαν από την Πολιτική Γραμματεία η
επιλογή έχει υψηλό πολιτικό συμβολισμό.
Ο ΣΥΡΙΖΑ στην Αττική θα στηρίξει τον δή-
μαρχο Ρέντη-Νίκαιας, Γιώργο Ιωακειμί-
δη, ο οποίος είχε ζητήσει να τοποθετηθούν
υπέρ του το σύνολο την περιφερειακής πα-
ράταξης της Ρένας Δούρου «Δύναμη Ζω-
ής». Όμως κάτι τέτοιο δεν μπορεί να υλο-
ποιηθεί, καθώς οι περισσότεροι έχουν ή-
δη μεταγραφεί στα ψηφοδέλτια του Γιάν-
νη Σγουρού. 

Δεν θα πλήξουμε
Ακόμη και στον πιο αδαή γίνεται αντιλη-
πτό ότι όσο εξελίσσεται η προεκλογική
διαμάχη στον ΣΥΡΙΖΑ δεν πρόκειται να
πλήξουμε. Οι πρωταγωνιστές είναι απο-
φασισμένοι να δώσουν τον καλύτερο τους
εαυτό και να διεκδικήσουν μεγαλύτερη θε-
αματικότητα από τον Μάρκο Σεφερλή
που για ένα ακόμη καλοκαίρι πρωταγωνι-
στεί στο γέλιο με την επιθεώρη-
ση «Ακυβέρνητο καράβι η πατρίδα
μας». Προφανώς στην Κουμουν-
δούρου ανεβαίνει η επιθεώρηση
«Ακυβέρνητο καράβι ο ΣΥΡΙΖΑ» και
ως φαίνεται είναι όλοι αποφασι-
σμένοι να ανταγωνιστούν μέχρι
τελικής πτώσης τον δημοφιλή η-
θοποιό.

Πάντως πέραν της πλάκας αρ-
κετά έμπειρα στελέχη ισχυρίζο-
νται ότι η αυτοδιοίκηση κι εν συ-
νεχεία οι προεκλογικές αντιπα-
ραθέσεις ενδέχεται να δοκιμά-
σουν τη συνοχή του ΣΥΡΙΖΑ.
Μάλιστα ελλοχεύει ο κίνδυνος
διχασμού με ότι σημαίνει αυτό.
«Δεν υπάρχει κοινή συνισταμένη σε
τίποτα» σημείωνε με νόημα την
ώρα που το περίφημο «Δίκτυο
Αυτοδιοίκησης» με τα 300 μέλη
από όλη την Ελλάδα, που συ-

γκροτήθηκε ακριβώς για να εργαστεί πά-
νω σε συναινέσεις και συνεργασίες από
στις τοπικές κοινωνίες, δεν κατάφερε ποτέ
να λειτουργήσει. Ο Χρήστος Σπίρτζης,
μάλιστα, που έτρεξε το εγχείρημα, έως την
παραίτησή του, διαβεβαιώνει ότι για του-
λάχιστον 100 Δήμους έχει αφήσει προτά-
σεις στην επιτροπή αυτοδιοικητικών εκλο-
γών με περισσότερους από τους μισούς
προτεινόμενους όμως να απορρίπτονται α-
πό όλες σχεδόν τις κομματικές τάσεις. Πά-
ντως ο ίδιος ο κ. Σπίρτζης, ο οποίος δή-
λωσε το βράδυ της Πέμπτης στο Kontra
Channel ότι θα απέχει από την διαδικασία
εκλογής άφησε ανοιχτό το ενδεχόμενο νέ-
ων παρεμβάσεων, προκαλώντας πονοκέ-
φαλο σε πολύ κόσμο στην Κουμουνδού-
ρου.

Πρωταγωνιστής ο Πολάκης
Πριν από το.. τσίρκο με τις υποψηφιότη-
τες για το δήμο της Αθήνας είχε προηγη-
θεί νέο επεισόδιο με πρωταγωνιστή τον
Παύλο Πολάκη, ο οποίος αντέδρασε σε
μία δήλωση της Έφης Αχτσιόγλου. Η υ-
ποψήφια για την προεδρία του ΣΥΡΙΖΑ σε
συνέντευξη της τόνισε ότι «δεν πρέπει να συ-
νεχίσουμε να αδικούμε τους δημοσιογράφους
για να μην μας αδικούν κι αυτοί». Η απάντη-
ση του Πολάκη ήρθε μέσω του προσωπι-

κού του λογαριασμού στο Facebook τονί-
ζοντας μεταξύ άλλων ότι «Θα συνεχίσω να
«αδικώ»… αυτούς τους «δημοσιογράφους» και
τα Μέσα Μαζικής Εξαπάτησης που υπηρε-
τούν!» Μάλιστα ο βουλευτής Χανίων άφησε
αιχμή κατά της κ. Αχτσιόγλου υποστηρί-
ζοντας ότι «όταν αυτά τα ΜΜΕ καταφέρονταν
με λυσσαλέο τρόπο κατά του Τσίπρα, του Νί-
κου Παππά κι εμένα, η κ. Αχτσιόγλου δεν πήρε
ποτέ το μέρος μας». 

Στον κ. Πολάκη απάντησε η πρώην υ-
φυπουργός Μακεδονίας- Θράκης, Ελευ-
θερία Χατζηγεωργίου, η οποία πρόσκει-
ται εσωκομματικά στην πλευρά Τζανακό-
πουλου: 

«Εδώ και μέρες γίνεται μια συντονισμένη
προσπάθεια από συγκεκριμένους και γνωστούς
κύκλους να πειστούμε ότι η Έφη Αχτσιόγλου
είναι μια συστημική υποψήφια και έχει δήθεν
τη στήριξη της διαπλοκής. Της διαπλοκής με
την οποία συγκρούστηκε σε όλη την πολιτική
της πορεία. Σε αυτή την προσπάθεια ενέταξε
τον εαυτό του σήμερα με την ανάρτηση του και
ο Παύλος Πολάκης, διαστρεβλώνοντας, ίσως
άθελα του, την απάντηση της περί δημοσιο-
γράφων στη συνέντευξη της στη Νατάσα Για-
μάλη. Αφενός καλό θα ήταν να μας αναλύσει
και την αντίστοιχη απάντηση του Νίκου Παπ-
πά, που λέει ακριβώς τα ίδια την επόμενη μέρα
στην ίδια δημοσιογράφο, αφετέρου καλό θα

είναι να διαβάζουμε και να ακούμε χωρίς πα-
ρωπίδες».

Απλά επειδή δεν πρέπει να ξεχνάμε. Η
κ. Ελευθερία Χατζηγεωργίου έγινε πα-
νελλήνια γνωστή για τον ρόλο της «πυρό-
πληκτης» που απέδωσε τέλεια στο Μάτι, ό-
ταν λίγες ημέρες μετά την τραγωδία τον Ι-
ούλιο του 2018 επισκέφθηκε την περιοχή
ο τότε πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας
(τελευταίος από όλους τους πολιτικούς αρ-
χηγούς) ξημερώματα φοβούμενος τη γιού-
χα. Εκεί λοιπόν, στο Μάτι τον υποδέχθηκε
η… «πυρόπληκτη» Ελευθερία Χατζηγε-
ωργίου, η οποία να σημειωθεί ήταν μετα-
ξύ των συνεργατών του Δημήτρη Τζανα-
κόπουλου, ο οποίος τότε ήταν ο Κυβερ-
νητικός Εκπρόσωπος. Για την άψογη πα-
ράσταση που έδωσε η κ. Χατζηγεωργίου
εν συνεχεία προήχθη σε υφυπουργό δια-
δεχόμενη την Κατερίνα Νοτοπούλου. 

Προς τα πού θα πάει
Πλέον οι τέσσερις υποψήφιοι ξεκίνησαν
τη μάχη για την επικράτηση για την επόμε-
νη ημέρα του κόμματος. Η Έφη Αχτσιό-
γλου, δεν άνοιξε μόνον πρώτη την κούρ-
σα διαδοχής ανακοινώνοντας –εκτός κομ-
ματικών γραφείων και πλαισίου– την υπο-
ψηφιότητά της, αλλά ηγείται και της κούρ-
σας, βάσει της ευρύτητας των στηρίξεων
που διαθέτει. Από κει και πέρα, η ίδια ο-
μνύει σε έναν αποτελεσματικό, σύγχρονο,
αξιόπιστο και πιο τεχνοκρατικό ΣΥΡΙΖΑ,
που δεν θα κυνηγάει την ουρά του με αυτο-
αναφορικότητες για το πόσο αριστερή ή μη
είναι μια επιλογή και η αντίθετή της. Προ-
τεραιότητες όπως η ίδια τις ιεράρχησε: υ-
περάσπιση του κόσμου της εργασίας, αντι-
μετώπιση της κλιματικής κρίσης, ανθρω-
πιστική διαχείριση του μεταναστευτικού
και του προσφυγικού, υπεράσπιση δημό-
σιου χαρακτήρα υποδομών και κοινωνικό
κράτος. Ο Ευκλείδης Τσακαλώτος διεκ-
δικεί την ηγεσία με το ίδιο πολιτικό πλαί-
σιο και τόνο με τον οποίο ασκούσε κριτική
στον Αλέξη Τσίπρα: Ξεκάθαρη αριστερή
ταυτότητα, όχι αρχηγικό κόμμα, με αξιοπι-
στία και όχι κορόνες. «Ο ΣΥΡΙΖΑ πρέπει να
παραμείνει κομμάτι της Αριστεράς». Ζητεί σα-
φήνεια στις θέσεις του ΣΥΡΙΖΑ και τεκμη-
ριωμένες θέσεις για κάθε ζήτημα. Κατά τον
ίδιο, αυτό δεν σημαίνει ότι το κόμμα δεν
μπορεί να είναι ξεκάθαρα και με τη φύλαξη
των συνόρων αλλά και με το διεθνές δί-

καιο και τις ασφαλείς διόδους.
Η υποψηφιότητα του Νίκου
Παππά ήταν αναμενόμενη μεν,
από τις πιο αμφιλεγόμενες δε.
Κύριο αίτημα και πλατφόρμα του
πρώην υπουργού η διεύρυνση
και το Κέντρο. Συγκεκριμένα, μι-
λά για: «Πατριωτισμό του αριστε-
ρού και προοδευτικού κόσμου, ε-
πανασύσταση της εκλογικής συμ-
μαχίας του 2015 μεταξύ μισθωτών
και μεσαίας τάξης, που έφερε τον
ΣΥΡΙΖΑ στην κυβέρνηση, δικτύω-
ση στα συνδικάτα, στην αυτοδιοί-
κηση, στη μικρή και μεσαία επιχει-
ρηματικότητα».

Όμως την πικρή αλήθεια την
είπε ο Στέφανος Τζουμάκας:
«Διεκδικούν την ηγεσία απέναντι
μου τρία πρόσωπα που πρωταγωνί-
στησαν στις αλλεπάλληλες ήττες
του ΣΥΡΙΖΑ».



Τι να σου κάνει και το νεράκι
με το θερμόμετρο κολλημένο
στους 40 βαθμούς;

ΓΡΑΦΕΙ Ο

Κίτσος 
ο κοριός

Ποντάρει στην έκπληξη 
το ΚΚΕ με Σοφιανό 
Την ώρα που ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ παλινδρομούν για τον ποιον θα επι-
λέξουν ως υποψήφιο αντίπαλο του Κώστα Μπακογιάννη στον δήμο
της Αθήνας, στο ΚΚΕ έχουν ξεκινήσει αμέσως μετά την ολοκλήρωση των
εθνικών εκλογών την 25η Ιουνίου τις προετοιμασίες για να ενισχυθεί η
υποψηφιότητα του Νίκου Σοφιανού στην πρωτεύουσα. Η Κουμουν-

δούρου παρακα-
λά τον Κώστα
Ζαχαριάδη που
έμεινε εκτός Βου-
λής στον Βόρειο
Τομέα, ενώ το
ΠΑΣΟΚ «ψήνει»
τον καθηγητή
Χάρη Δούκα.
Και οι δύο προα-
ναφερθέντες ναι

μεν θεωρούνται πολύ καλές περιπτώσεις, όμως υπάρχουν και ντεζαβα-
ντάζ. Το ότι ο Ζαχαριάδης δεν το πολυθέλει να είναι υποψήφιος, ενώ ο
Δούκας έχει πρόβλημα αναγνωρισιμότητας, θεωρούν στο ΚΚΕ ως την
χρυσή ευκαιρία ο Σοφιανός να είναι δεύτερος και ίσως να πάει την μάχη
στον δεύτερο γύρο. Στον Περισσό ποντάρουν στο γεγονός ότι ο Σοφια-
νός είναι σχεδόν μόνιμος υποψήφιος του ΚΚΕ στον δήμο Αθήνας. Επί-
σης σε όλη του την θητεία ως δημοτικός σύμβουλος βρέθηκε δίπλα στα
προβλήματα της πόλης, ενώ ήταν παρών σε όλες τις κινητοποιήσεις των
κατοίκων στις γειτονιές της πόλης. Και σύμφωνα με τις μετρήσεις που έ-
χουν στα χέρια τους στον Περισσό, ο Νίκος Σοφιανός καταγράφει δι-
ψήφιο ποσοστό. Έτσι τους άνοιξε την όρεξη για την 2η θέση, η οποία
μπορεί να οδηγήσει στον δεύτερο γύρο. Κάτι ανάλογο επιθυμεί το ΚΚΕ
και με την υποψηφιότητα Αμπατιέλου στον Πειραιά.

Τα ΜΜΕ και η
αγάπη για την Έφη 
Καλή και άγια η Έφη Αχτσιό-
γλου, με καλές σπουδές, γαλλι-
κά και πιάνο, αλλά πρέπει να
λέγονται ορισμένες αλήθειες.
Όλα τα συστημικά ΜΜΕ που κι-
νούνται σε κυβερνητική ρότα
την πάνε με χίλια. Προσφέρουν
απλόχερα τη στήριξη τους Μά-
λιστα όπως μαθαίνω έχει συζη-
τηθεί κατά κόρον μεταξύ του ε-
πιτελείου του Ευκλείδη Τσακα-
λώτου, ο οποίος θεω-
ρητικά είναι ο κυριότε-
ρος αντίπαλος της πρώ-
ην υπουργού Εργασίας.
Είναι χαρακτηριστικό ότι
κάποιοι «Ομπρελίτες»
στην τελευταία διήμερη
συνεδρίαση της Κεντρι-
κής Επιτροπής του ΣΥΡΙΖΑ
στα πηγαδάκι έλεγαν με νόημα
πως «όλα τα συστημικά ΜΜΕ που
πολέμησαν με λυσσαλέο τρόπο
τον Τσίπρα, τώρα αβαντάρουν την
Αχτσιόγλου. Μέχρι που έχουν σχε-
δόν διαγράψει πως η πρώην υ-
πουργός έχει πει ότι «η κανονικότη-
τα δεν είναι ποτέ ευκαιρία γα την α-
ριστερά». Και αυτό που έχει ενο-
χλήσει πολύ περισσότερο τον πρώ-
ην «τσάρο» είναι ότι πολλοί ευερ-
γετηθέντες από τον Αλέξη Τσίπρα
ξέχασαν το σκηνικό πολέμου με τα
ΜΜΕ και συνωστίζονται τώρα στην
αυλή της Έφης. 

Σχόλιο με νόημα για
τον Στέφανο

Ιστορικό στέλεχος του ΠΑ-
ΣΟΚ σχολιάζοντας την υπο-
ψηφιότητα του Στέφανου

Τζουμάκα στον ΣΥΡΙΖΑ έλε-
γε τις προάλλες, ότι «ο Στέ-
φανος ποτέ δεν ταίριαξε με

τον ΣΥΡΙΖΑ, παρά το γεγονός
ότι είχε άμεση πρό-
σβαση στον Αλέξη

Τσίπρα». Οπότε
και ο καθένας

μπορεί να κατα-
νοήσει τι έχει να

συμβεί εάν πρέπει
ως απλό στέλεχος να υπηρε-
τήσει την στρατηγική μίας

κλειστοφοβικής και ιδεολη-
πτικής αριστεράς. Πάντως ο
συνομιλητής μας δεν παρέ-
λειψε να πει ότι «όλοι νομί-

ζουν πως έκανε πλάκα, ενώ ε-
κείνος μιλούσε σοβαρά».

Επιστρέφει ο Έλληνας
«Φιλέας Φογκ»

Επιστροφή στην ελληνική
δημοσιογραφία για τον Τέ-

ρενς Κουίκ. Μετά το πέρασμα
του από την πολιτική απο-

φάσισε να επιστρέψει. Περί-
μενε βέβαια πολύ. Τέσσερα

χρόνια. Διότι ας μην ξεχνάμε
ότι οι ΑΝΕΛ έμειναν εκτός

Βουλής το 2019. Βέβαια ο κ.
Κουίκ αυτή την τε-
τραετία επαγγελ-
ματικά βρήκε κα-
ταφύγιο στην Κύ-

προ. Τώρα επι-
στρέφει στο ρα-

διόφωνο του Real,
με την παρουσίαση εκπομπής
τα πρωινά του Σαββατοκύ-

ριακου, αφού έδωσε τα χέρια
με το Νίκο Χατζηνικολάου.
Πάντως για να πούμε του
στραβού το δίκιο ο Τέρενς

Κουίκ, ως υφυπουργός Εξω-
τερικών αρμόδιος για τον α-
πόδημο ελληνισμό έχασε τον

λογαριασμό από το πόσες
φορές έκανε το γύρο του κό-

σμου. Σύγχρονος Φιλέας
Φογκ ο Τέρενς. 

Πάει για ρεκόρ
ο Οικονόμου
στο Άμυνας 
Περισσότερο από μία οκταετία
έχει κλείσει στην θέση του γενι-
κού γραμματέα του υπουργείου
Εθνικής Άμυνας, Αντώνης Οι-
κονόμου. Από το 2012-2015
είχε τοποθετηθεί από τον Αντώ-

νη Σαμαρά και από το 2019 από τον Κυριάκο Μητσο-
τάκη. Τώρα ανανεώθηκε η θητεία του. 
Να σημειωθεί ότι ο κ. Οικονόμου είναι ο δεύτερος με το
σχετικό ρεκόρ. Προηγείται στην σχετική λίστα ο γενικός
γραμματέας Θρησκευμάτων στο υπουργείο Παιδείας ο
Γιώργος Καλαντζής, που έχει μείνει σε αυτή τη θέση τα
τελευταία 12 χρόνια. Πάντως να σημειωθεί ότι σε αντίθεση
με τα άλλα υπουργεία, όπου υπάρχουν και άλλοι γενικοί,
αλλά και ειδικοί στο Άμυνας ο Αντώνης Οικονόμου τρέ-
χει μόνος του τα θέματα. Κι όμως τα δύο ρεκόρ των Καλα-
ντζή και Οικονόμου δεν αναδείχθηκαν, καθώς όλα τα
σκιάσε ο θόρυβος για την μεταγραφή της Δημαδάμα στην
γενική γραμματεία Ισότητας. 
Ο κ. Οικονόμου, πάντως, όλα τα προηγούμενα χρόνια έ-
χει κινηθεί αθόρυβα και αποτελεσματικά, σε ένα πολύ δύ-
σκολο υπουργείο. Μάλιστα, σε στιγμές κατά τις οποίες η ε-
πικοινωνία ανάμεσα στο υπουργείο Εθνικής Άμυνας και το
Μέγαρο Μαξίμου ήταν προβληματική, ο κ. Οικονόμου
έπαιξε μέχρι και ρόλο της βαλβίδας αποσυμπίεσης και ε-
ξεύρεσης λύσεων, ακόμη και όταν αυτές φαίνονταν εξαι-
ρετικά δύσκολες. 



Του Μανώλη Δράκου

Κάθε καλοκαίρι που περνάει
το μέλλον γίνεται όλο και
πιο ζοφερό στον ΠΑΟΚ. Η
διαφορά με τα προηγούμε-

να φέτος, είναι ότι και ο κόσμος έχει κα-
ταλάβει ότι πολλοί παίκτες στην ομάδα έ-
χουν εκδηλώσει ενδιαφέρον να αποχωρή-
σουν από την Τούμπα γιατί …δεν βλέπουν
μέλλον.  

Δεν είναι μόνο ο Ίνγκασον που έφυγε χωρίς
δεύτερη σκέψη αποδεχόμενος την πρόταση της
Μίντιλαντ. Ο Αουγκούστο τα έχει βρει σε όλα
με τη Ναντ. Ο Κοτάρσκι είναι στη λίστα ισχυρών
κλαμπ από την Γερμανία και την Βρετανία, ενώ
και ο Νάρεϊ  ψάχνεται μέσω του ατζέντη του. Ο
Μπότο ήδη αποχώρησε για να μην χρεωθεί την
αποτυχία και πλέον ο κόσμος αναρωτιέται τι ε-
πιφυλάσσει η επόμενη μέρα στον ΠΑΟΚ…

Η  φυγή του Ίνγκασον δεν ήταν κεραυνός εν
αιθρία. Ο Ισλανός συζητούσε την μεταγραφή
του για μήνες με την ομάδα της Δανίας, όπως
αποκάλυψε ο ίδιος. Απλά, περίμενε να πάρει η
ομάδα τον Ενκόγκ (στη θέση του) για να μετα-
κομίσει στην Μίντιλαντ. Κοντά στην πατρίδα
του. Χωρίς άγχος και την τοξικότητα του ελλη-
νικού ποδοσφαίρου. 

Το ίδιο φαίνεται να σκέφτεται και ο Αου-
γκούστο.Οι Γάλλοι έγραψαν ότι τα έχει βρει με
τη Ναντ και πλέον πολύ δύσκολα θα τον κρατή-
σουν την Τούμπα. Πιθανότατα, θα ακολουθή-
σει το δρόμο του Ίνγκασον. Μόλις βρεθεί και
κλείσει ο διάδοχός του (ο Οζντόεφ ή ο Μαξίμο-
βιτς) θα μετακομίσει στην Ναντ χωρίς δεύτερη
σκέψη…

Για τον Κοτάρσκι έχει γραφτεί, εδώ και καιρό,
ότι είναι στη λίστα μεγάλων ομάδων της Πρέ-
μιερ Λιγκ, ενώ φαίνεται να ενδιαφέρεται γι αυ-
τόν και η Μπάγερν. Αν είναι αληθές ότι θα φτά-
σει στα γραφεία του ΠΑΟΚ πρόταση 10 εκατ.
ευρώ είναι προφανές ότι ο ΠΑΟΚ θα ευγνωμο-
νεί τον Ζοσέ Μπότο που έβαλε τον Δικέφαλο
του Βορρά να πληρώσει 2 εκατ. ευρώ πέρσι το
καλοκαίρι στην άσημη Γκόριτσα για να τον που-
λήσει με 10 εκατ. ευρώ στην επόμενη ομάδα…

Ο Κοτάρσκι έκανε όνομα στις ακαδημίες της
Ντινάμο Ζάγκρεμπ και ανάγκασε τον Άγιαξ να
δαπανήσει ένα ποσό κοντά στα δυο εκατ. ευρώ
για να τον αγοράσει, αλλά δεν έπιασε ποτέ στην
ολλανδική ομάδα με αποτέλεσμα να φύγει δα-
νεικός για την Γκόριτσα,την δεύτερη ομάδα της
Σλοβενίας.  Ο  Μπότο τον είχε στη λίστα του α-
πό την εποχή της Σαχτάρ. Είχε ενημερωθεί από
τότε που ο ύψους 1,89μ. πορτιέρε ήταν στις α-
καδημίες του Άγιαξ, για τις μεγάλες του δυνα-
τότητες. Ο Πορτογάλος πήρε ένα αξιοσημείωτο,
ένα εντυπωσιακό για τα δεδομένα της Ελλά-
δας, ρίσκο και έπεισε άπαντες στον οργανισμό
πως τα γάντια του αντικαταστάτη του Πασχα-
λάκη (που είχε φύγει για τον Ολυμπιακό)  θα έ-
πρεπε  να δοθούν στον Κοτάρσκι. Δικαιώθηκε
απόλυτα καθώς η αξία του Κροάτη τερματοφύ-
λακα (που κάνει γκελ σε ομάδες της Πρέμιερ
Λιγκ) πενταπλασιάστηκε μέσα σε ένα χρόνο…

Άγνωστο είναι τι θα γίνει με το Νάρεϊ. Ο παί-
κτης είχε μια μακρά συζήτηση με τον Λουτσέ-
σκου στη διάρκεια της προετοιμασίας γιατί α-
κούστηκαν φήμες για μεταγραφή του χωρίς πά-

ντως επισήμως να υπάρχει κάποια πρόταση. Ω-
στόσο, ο Ρουμάνος προπονητής θεώρησε σκό-
πιμο να έχει μια συζήτηση μαζί του για να του
δείξει ότι τον υπολογίζει για βασικό στον ΠΑ-
ΟΚ και να διώξει μακριά τις σκέψεις του για α-
ποχώρηση.

Δεν είναι σίγουρο ότι το πέτυχε…
Και σαν να μην έφταναν ολ αυτά ήρθαν και

οι φήμες ότι η Αλ Αχλί έχει στη λίστα της για
προπονητή τον Ραζβάν Λουτσέσκου. Φυσικά, ο
Ρουμάνος προπονητής έχει συμβόλαιο  και πι-
θανώς θέλει να το εξαντλήσει, όμως και την
προηγούμενη φορά που αποχώρησε από τον
ΠΑΟΚ πληρώθηκε η ρήτρα για να μείνει ελεύ-
θερος. Τότε βέβαια ήταν μόλις δυο εκατ. ευρώ.

Ο Ρουμάνος τεχνικός έχει καλό όνομα στη
Σαουδική Αραβία, οι περισσότεροι θυμούνται
το εντυπωσιακό πέρασμα του από τον πάγκο
της Αλ Χιλάλ με την οποία κατέκτησε το ασιατι-

κό Τσάμπιονς Λιγκ και το πρωτάθλημα, ωστόσο
όπως επισημαίνεται και στο ρεπορτάζ «ο Λου-
τσέσκου θα μπορούσε να φύγει από τον ΠΑΟΚ
παρά μόνο αν πληρωθεί η ρήτρα αποδέσμευ-
σης, που ανέρχεται στα 7 εκατ. ευρώ»….

Η αλήθεια είναι πάντως ότι η είδηση του εν-
διαφέροντος της αιγυπτιακής ομάδας για τον
Ρουμάνο τεχνικό έχει δεκτή με …αποθεωτικά
σχόλια από τον κόσμο του ΠΑΟΚ στα social Me-
dia. Όχι τυχαία. Μια μερίδα των οπαδών του ΠΑ-
ΟΚ δεν είδε ποτέ με καλό μάτι την επιστροφή
του Λουτσέσκου στη Θεσσσαλονίκη και δεν χάνει
την ευκαιρία να κριτικάρει τις επιλογές και τις α-
ποφάσεις του. Η περσινή αδυναμία της ομάδας
να φτάσει στην κατάκτηση ενός τίτλου μεγάλωσε
την ομάδα των επικριτών του μέσα και έξω από
την Τούμπα, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για το πώς
βιώνει ο Ρουμάνος τεχνικός τον τελευταίο χρόνο
του συμβολαίου του με τον ΠΑΟΚ…

Ο  Ίνγκασον έφυγε, ο Αουγκούστο πιέζει να
αποχωρήσει, ο Κοτάρσκι είναι στη λίστα μεγάλων

ομάδων, ενώ μέχρι και για τον Λουτσέσκου γράφεται
πως η Αλ Αχλί θέλει να πληρώσει τη ρήτρα του για να

τον πάρει από τον Δικέφαλο του Βορρά 

ΠΑΟΚ: 

Το τρένο της
μεγάλης φυγής

Η κλήρωση
τους φταίει!
Ο ΠΑΟΚ παίζει με την
Μπειτάρ για την
πρόκρισή του στην
επόμενη φάση του
Κόνφερενς, αλλά
διάφορα παπαγαλάκια
εξέφρασαν την
δυσφορία τους γιατί
αν προκριθεί σε βάρος
της ομάδας από το
Ισραήλ θα παίξει με
την κροατική
Χάιντουκ . Δηλαδή,
γειά σας.
Αντί να κάνουν και
τον σταυρό τους
κάποιοι ζητάνε και τα
ρέστα από την UEFA
λες και η Χάιντουκ
είναι η Μπενφίκα ή ο
Άγιαξ! 
Τι αγνοούν τα

παπαγαλάκια και τα
τρολ της Τούμπας; Ότι
σχεδόν όλες οι
ελληνικές ομάδες
κληρώθηκαν με
ισχυρότερες απ΄αυτές
ομάδες στους
επόμενους γύρους
των διασυλλογικών
διοργανώσεων. Ο
ΠΑΟΚ με την
Χάϊντουκ, η ΑΕΚ με
την Ντιναμό Ζάγρεμπ
(πιθανότατα)  και ο
Παναθηναϊκός με την
Μαρσέιγ.
Αφού η βαθμολογία
τους στην Ευρώπη,
αλλά και στο σύνολο
για το ποδόσφαιρο
της χώρας μας τις έχει
φέρει στον πάτο πώς
να μην θεωρούνται
όλοι οι άλλοι
καλύτεροι από εμάς;
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νο το ΣΥΡΙΖΑϊκό δόγμα επί στρα-
τηγού Τόσκα, ότι αν μπει κανένας
ληστής στο σπίτι σας, να κάνετε ό-
τι κοιμάστε. Δεν μιλάμε για την α-
πόλυτη ξεφτίλα του Τσίπρα.

Να μην ξεφύγω, όμως. Για τον
Ιβάν σου’ λεγα, μάστορα. Ο Ιβάν
τα παράτησε. Πρώτος εγώ στο εί-
πα αυτό, ότι δεν μπορεί άλλο να
τραβήξει το κουπί. Ο,τι έδωσε, έ-
δωσε, τώρα θέλει να τα πάρει πί-
σω. Και καλά κάνει, δηλαδή. Επι-
χειρηματίας είναι ο άνθρωπος. Δεν
ερωτεύτηκε τον ΠΑΟΚ μια μέρα

Του Χαρίλαου 
Τουμπιώτη

ΟΠΑΟΚ την πάτησε
την μπανανόφλου-
δα. Μπεϊτάρ Ιερου-
σαλήμ, σου λέει.

Που έτσι και δεν ξέρεις από
μπάλα και το ακούσεις, νομί-
ζεις ότι είναι χώρος κανένας
χώρος λατρείας. Ομάδα ποδο-
σφαιρική είναι η Μπεϊτάρ. 

Σαν τον Παναιτωλικό ένα πράγ-
μα είναι η ομάδα της Ιερουσαλήμ.
Κι ήρθε να παίξει στην Τούμπα, πή-
ρε ένα περιποιημένο 0-0 και την
Πέμπτη στην Ιερουσαλήμ θα γίνει
της κακομοίρας από τους τρελούς
τους οπαδούς της. 

Μάλιστα. Και τι έγινε, τελικά αι
ο ΠΑΟΚ τα τίναξε τα πέταλα και
ξαναβλέπει τον εφιάλτη της Λέφ-
σκι; Τίποτα δεν έγινε. Ο στρατηγός
Λουτσέσκου το είχε πει καθαρά. Ό-
τι μ’ αυτούς τους παίκτες που έ-
χουμε δεν κάνουμε δουλειά. Δεν
μπορούμε να πάρουμε καμία κού-
πα. Είναι πολύ χαμηλό το επίπεδο.
Μάλιστα. Κι έφτασαν τα μαντάτα
από το Ροστόφ, να κόψει τις εξυ-
πνάδες καιι ν’ ανασκευάσει. Τι να
κάνει; Να πάει κόντρα στον πολυ-
χρονεμένο; Παίρνει 1.8 μιλιόνια το
χρόνο. Δεν τα πετάς στο δρόμο
αυτά. Έκανε μια ωραία κωλοτού-
μπα και όλοι περίμεναν να πατήσει
τον Παναιτωλικό του Ισραήλ και
να έπαιρνε από προχθές την πρό-
κριση. Πάπαλα. Πλήρης δικαίωση
του Ρουμάνου. Δεν υπάρχουν παί-
κτες, σου λέει, δεν έχουμε ποιότη-
τα. Το είπε. 

Και ποιος ευθύνεται που ο ΠΑ-
ΟΚ δεν έχει ποιότητα; Ο Λουτσέ-
σκου ή ο Μπότο που τον ξαπόστει-
λε ο Ιβάν; Ο Ιβάν φταίει. Αυτός γι-
γάντωσε τον ΠΑΟΚ, αυτός τον έ-
κανε νάνο. Ένα κι ένα κάνουν τρία
κι ο μπακλαβάς γωνία. Και δεν εί-
ναι κακό αυτό το πράγμα. Κάθε
πράγμα έχει την ακμή του και την
παρακμή του. Δεν γίνεται να είσαι
συνέχεια στην κορυφή. Κάποτε θα
πέσεις. Δεν έχει και νόημα, δηλα-
δή, να είσαι συνέχεια στα ψηλά.
Δεν έχει κι ενδιαφέρον. Άλλο, ό-
μως, αυτό κι άλλο να κοροϊδεύεις
την κοινωνία. 

Και ρωτάω τώρα, εγώ. Ο Σαββί-
δης τον παράτησε τον ΠΑΟΚ. Την
έχεις δει στην τηλεόραση αυτή την
σειρά με τον Σπύρο Παπαδόπου-
λο «Κάνε ότι κοιμάσαι». Αυτό το
πράγμα έπαθε ο Ιβάν με τον ΠΑ-
ΟΚ. Κάνει ότι κοιμάται. Και για να
μην τα μπερδέψει κανένας μ’ εκεί-

και είπε ας δώσω καμιά διακοσα-
ριά εκατομμύρια για να κάνω την
πλάκα μου. Μπορεί να είχε άλλα
πράγματα στο μυαλό του, πολιτι-
κά, πριν οι Ρώσοι μπουκάρουν
στην Ουκρανία, αλλά δεν του βγή-
κανε. Και με το λιμάνι της Θεσσα-
λονίκης, όπως μόνη η «Α» και η i-
apopsi.gr έγραψαν, ότι στην έκθε-
ση αναγράφεται «δεν μπορεί να α-
νταποκριθεί». Και λογικό είναι να
μην μπορεί ν’ ανταποκριθεί. Εδώ
δεν μπορεί ν’ ανταποκριθεί τον
ΠΑΟΚ, θα το κάνει με το λιμάνι; 

www.iapopsi.gr
ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ 
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Πιθανόν οι εξελίξεις στον πόλε-
μο της Ουκρανίας και η φιλία του
με τον Πούτιν, κάτι για το οποίο υ-
περηφανευόταν να προκαλεί κά-
ποιο πρόβλημα αφού ως γνωστόν
Ευρωπαϊκή Ένωση και Αμερική έ-
χουν γράψει στα μαύρα κατάστιχα
όσους συνδέονται με τον «πατε-
ρούλη«…

Πλάκα κάνουμε τώρα; Πήρε 3.6
εκατ. ευρώ από την πώληση του
Ίνγκασον και έδωσε 1.1 εκατ. ευ-
ρώ για την αγορά του Ενκόγκ. Μέ-
χρι εκεί. Κερδισμένος ο Ιβάν.

Άφαντος ο Ιβάν!
Φοβάται κάτι;

Ο ΠΑΟΚ κινδυνεύει με αποκλεισμό από τον Παναιτωλικό του
Ισραήλ, την Μπεϊτάρ προς μεγάλη δικαίωση του Λουτσέσκου

ότι μ αυτούς τους παίκτες δεν γίνεται να έχει διακρίσεις, 
αλλά ο Σαββίδης ούτε φωνή, ούτε ακρόαση την ώρα που 

ο Δικέφαλος κινδυνεύει να μείνει εκτός Ευρώπης

Η Θύρα 4 δεν
προσφέρει
τίποτα και δε
χρειάζεται,
πλέον, στον
ΠΑΟΚ 
Άλλος την έκανε την
ερώτηση στα  social
media. Δεν είναι δική
μου, δηλαδή,.
Αναρωτιέται ένας
οπαδός του ΠΑΟΚ, αν
πράγματι χρειάζεται η
Θύρα 4 στην ομάδα.
Λέει αυτό το ΠΑΟΚι,
ότι οι οργανωμένοι
πια, είναι τελειωμένοι
σαν τον Ιβάν Σαββίδης.
Ούτε βοηθούν την
ομάδα, ούτε τίποτα.
Και με την Μπεϊτάρ
ψόφια κέφια και
νάυλον ντέφια. Λέγανε
τα δικά τους εκεί,
χωρίς να ξέρουνε τι
λένε και χωρίς ν τους
δίνει κανένας σημασία.
Ό,τι να’ ναι. Τελειώνει
το ματσάκι και
προσπαθεί να τους
μαζέψει ο αρχηγό ο
Σβαμπ να πάει στην
Θύρα 4. Με το ζόρι τον
ακλούθησαν τρεις –
τέσσερις. Κι από
μακριά κι αγαπημένοι.
Όχι κοντά μην φάνε
και καμία αδέσποτη
για την ισοπαλία.
Ερώτημα: στο Ισραήλ
θα πάνε οι
οργανωμένοι; Η ΠΕ
ΑΟΚ εξέδωσε οδηγία
στην Τούμπα, μην
πλησιάσετε τν
Ισραηλινούς. Είναι
πλήρως εξοπλισμένοι,
συ λέει. Τα πάντα όλα
είχαν μαζί τους εκτός
από όπλα. Είναι από
τους πιο τρελάρες στο
Ισραήλ. 
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μπουκαλάκι νερό μην πάθει αφυ-
δάτωση. Δεν φταίει ο Τάισον, ό-
μως. Αυτός που τον έφερε φταίει.
Ο Μπότο; Ο Μπότο, σου λέω εγώ.
Και τον Μπότο, ποιος τον έφερε;
Ο θειά μου η Αμερσούδα; Ο Ιβάν
τον έφερε. 

Καλά, για τον τον Μπράντον
Τόμας Λάμας Δαλαλάμας που έλε-
γε κι ο αείμνηστος Χάρυ Κλυνν, το

Κι αφού ο Ιβάν δεν μπορεί, ο
ΠΑΟΚ πήγε να παίξει με την Μπεϊ-
τάρ. Με τον Σβαμπ και τον Τσιγγά-
ρα κόφτες. Άντε γεια και καθαρή
καρδιά, δηλαδή. Ο Αυστριακός
φόρεσε τα παπούτσια του Μπίσε-
σβαρ, που όλο τρέχει κι όλο βρί-
σκεται στο ίδιο μέρος. Καρφωμέ-
νος στο κέντρο, λες και θα του έ-
κλεβαν την θέση. Ο Τσιγγάρας το
παιδί έφαγε έναν χρόνο τζάμπα
στην Γαλλία. Δεν την ακούμπησε.
Τι να έκανε, όμως, ο στρατηγός;
Άλλον δεν είχε. Έλειπε ο Αγκούτο,
τέλος ο ΠΑΟΚ, κρεμάει μαύρα πα-
νιά στα χαφ. 

Πάμε παρακάτω. Ο Ντέλιας
Κωνσταντέλιας, τι έκανε στο «10»;
Τίποτα απολύτως. Είχε κάνει εκεί-
νη την ασίστ στον Νάρεϊ στο ντέρ-
μπι με την ΑΕΚ πέρυσι κι από τότε,
μηδέν εις το πηλίκο. Δεν βγαίνει κι
ο Μίνος ν’ αποτιμήσει την αξία του
στα 40 με 50 εκατ. ευρώ, πάει το
παλικάρι. Χαμένος στο διάστημα. 

Και ρωτάω τώρα εγώ: Ο Λου-
τσέσκου, αυτός ο φοβερός και
τρομερός προπονητής, έσκυψε πά-
νω στον Ντέλια Κωνσταντέλια;
Τον βελτίωσε; Τι ακριβώς του έκα-
νε; Τίποτα απολύτως. Το μόνο σί-
γουρο είναι ότι του έκοψε το γκολ.
Ούτε δημιουργεί, ούτε γκολ βάζει.
Κι ο Μινος ψάχνει αποτίμηση. 

Πάμε παρακάτω. Ο Ζίφκοβιτς τι
ακριβώς κάνει στον ΠΑΟΚ; Με την
Μπεϊτάρ, ένα σουτ σε 105 λεπτά
κι αυτό, άουτ. Είναι σοβαρά πράγ-
ματα αυτά; Το Σερβάκι την είδε κά-
πως και τελείωσε. Μόλις ξεπέρασε
το μιλιόνι το χρόνο στην απομέσα,
αντίο σας και χαίρετε. 

Ο Τάισον, δεν γινότανε να μην
παίζει στον ΠΑΟΚ. Έφυγε ένα κά-
ρο γερουσία, δεν γινότανε να μεί-
νει ο ΠΑΟΚ μόνο με τον Βιεϊρίνια.
Με ποιον θα έκανε παρέα ο Αντε-
λίνο; Με τους πιτσιρικάδες που
τους έχει σαν παιδιά του; Γι αυτό
έμεινε ο Τάισον. Κολλητοί έγιναν
από την πρώτη μέρα. Και τι έκανε ο
Τάισον με τους Ισραηλινούς; Ένα
σουτ έξω από την περιοχή και μέ-
χρι εκεί. Είχε και πολύ ζέστη στην
Τούμπα, έψαχνε να βρει κανένα

www.iapopsi.gr
ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ 
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παλικάρι κάνει διακοπές τζάμπα
στην Θεσσαλονίκη κοντά δυο χρό-
νια τώρα. Ούτε ομπρέλα πληρώ-
νει, ούτε είσοδο για ξαπλώστρα.
Μια χαρά την έχει καταβρεί. Μπαί-
νει μέσα στο γήπεδο και τρέχει το
παραδάκι δίχως να κάνει τίποτα.
Βρήκε τον μήνα που τρέφει τους
υπόλοιπους. Και τον ειρωνεύονται
τα ΠΑΟΚια, ότι άπαξ κι αποκλει-

στούμε, μείνει
στα Ιεροσόλυμα να
πουλάς κομποσκίνια.
Μη σου θυμίσω, βέβαια,
ότι ο Μουργκ υπάρχει α-
κόμα στον ΠΑΟΚ. Με λε-
φτά, όχι τζάμπα. 

Κι ύστερα, σου λέει, ο Λου-
τσέσκου, αυτό το μαντρί έχω,
αυτό το τυρί βγάζει. Δηλαδή, τα
λέει στην νύφη για να το ακούσει η
πεθερά. Είπα και ελάλησα κι αμαρ-
τίαν ουκ είχον ο Ρουμάνος. Έκανε
και παράπονα, βέβαια, ότι οι Μπεϊ-
ταριανοί έπαιζαν αμυντικά. Μάλι-
στα. Στο επόμενο παιχνίδι να ζητή-
σει να παίξουν όπως θέλει αυτός,
αν είναι έτσι. Μπας και νικήσει και
προκριθεί ο ΠΑΟΚ.

Να στο κλείσω. Πρώτα π όλα,
ομ ΠΑΟΚ πρέπει να προκριθεί.
Πολλά αλλάζουνε με μία πρόκρι-
ση. Όχι η ουσία. Αυτή παραμένει η
ίδια, μάστορα. Ο Τσιγγάρας με τον
Κεντζιόρα δεν θα γίνουν καλύτε-
ροι παίκτες άπαξ και προκριθεί ο
ΠΑΟΚ. Ούτε ο Μηχαηλίδης θα πη-
δήξει πιο ψηλά για κεφαλιά, σαν
τον Ίνγκασον. Μήπως και φιλοτι-
μηθεί ο Ιβάν Σαββίδης και βάλει το
χέρι στην τσέπη και φέρει κανέναν
σοβαρό παίκτη. Γι αυτό πρέπει να
προκριθεί ο ΠΑΟΚ.

Και ν’ αφήσει ο Ιβάν παίκτες τύ-
που Οζντόεφ πως τους λένε αυ-
τούς. Να φέρει παίκτες – παίκτες
κανονικούς. Που να ξέρουνε μπά-
λα και να πάνε ψηλά τον ΠΑΟΚ. Ε-
ρώτηση κάνω: Αν ο ΠΑΟΚ μείνει
ως έχει, θα βγει του χρόνου στην
Ευρώπη. Τέσσερις ομάδες βγαί-
νουνε και οι τρεις είναι καπαρωμέ-
νες. Τον Άρη μπορεί να τον φέρει
βόλτα, τώρα που αλλαξοπίστησε ο
Καρυπίδης; Παικτικώς, που λέει κι
ο γίγας Νεστορίδης, ο ΠΑΟΚ δεν
είναι καλύτερο από τον Άρη. 

Χαίρετε. 

Ο Κυριάκος
Φιγούρας
έχει πάθει…
ποιότητα 
με τους
παίκτες 
του ΠΑΟΚ;
Αυτόν τον Κυριάκο Κυ-
ριάκο, που τον βάφτισα
Φιγούρα και έτσι τον
φωνάζουνε τώρα στην
Θεσσαλονίκη, εγώ τον
θαυμάζω και δεν κάνω
πλάκα. Εδώ γίνεται χα-
μός στον ΠΑΟΚ, κινδυ-
νεύει ν’ αποκλειστεί α-
πό κάποια Μπεϊτάρ και
δε τον ακουμπάει κανέ-
νας. Κουβέντα εν λένε
ούτε στην Θύρα4, ούτε
στα social media. Μόνο
μερικοί ξέμπαρκοι, δη-
λαδή, βγαίνουν και υ-
πενθυμίζουνε στους
άλλους, ότι ο Φιγούρας
είναι γενικό κουμάντο.
Λέει ένας απ αυτούς ότι
ο Κυριάκος έλεγε από
τον χειμώνα ότι η ομά-
δα θα κάνει ποιοτικές
μεταγραφές τριών παι-
χτών. Και η μόνη θέση
που καλύφθηκε μέχρι
τώρα με κόπους και βά-
σανα είναι του σέντερ
φορ. Δηλαδή, δεν γίνε-
ται να μην ξέρουν στην
ΠΑΕ ότι ποιότητα ση-
μαίνει υπέρβαση στα
λεφτά; Απλά πράγμα-
τα, μάστορα. Με τον
Τσαλόφ έγιναν ρεζίλι.
Με τον Μίσιτζαν το έρι-
ξαν στα εξωαγωνιστι-
κά, με τον Καρασκάλ έ-
διναν πάλι τα λιγότερα.
Και σου λέει το φιγου-
ρίνι του ΠΑΟΚ, ότι θα
κάνουμε μεταγραφές
ποιότητας, Μπορεί να
εννοούσε του χρόνου
το καλοκαίρι η το 2025.
Δεν το διευκρίνισε. 
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Του Νίκου Συνοδινού

Το 2007, ο τότε τε-
χνικός διευθυντής
του Ολυμπιακού,
Ίλια Ίβιτς, είχε φέ-

ρει στο Ρέντη, μεταξύ άλλων,
και τον 15χρονο Φίλιπ Τζούρι-
σιτς. Ο προπονητής της ομάδας
νέων, Γιάννης Χριστόπουλος,
τον είδε και εισηγήθηκε την α-
πόκτησή του, η οποία θα κόστι-
ζε περίπου 30.000 Ευρώ. 

Λίγους μήνες μετά, ο Ίλια Ίβιτς
αποτέλεσε παρελθόν από τον Ο-
λυμπιακό και στη θέση του βρέθη-
κε ο Γιάννης Χρυσικόπουλος. Ο
Τζούρισιτς πήρε τον δρόμο της ε-
πιστροφής για την πατρίδα και
βρέθηκε στην Ραντνίσκι που αγω-
νιζόταν στην τρίτη κατηγορία του
πρωταθλήματος Σερβίας.

Στα 31 του χρόνια πλέον ο 41
φορές διεθνής μεσοεπιθετικός,
φόρεσε τη φανέλα με το τριφύλλι
στο στήθος και στο ντεμπούτο του
οδήγησε τον Παναθηναϊκό σε νίκη
3-1 επί της Ντίπρο στον δεύτερο
προκριματικό του Champions
League.

Ο Παναθηναϊκός είχε ανάγκη έ-
ναν τόσο επιδραστικό ποδοσφαι-
ριστή όπως ο Τζούριτσιτς: Όσοι εί-
χαν παρακολουθήσει την απολαυ-
στική Σασουόλο του Ρομπέρτο Ντε
Τζέρμπι, του προπονητή που τον
αναγέννησε, γνώριζαν πολύ καλά
τι εστί Φίλιπ Τζούριτσιτς!

Δεν θα μπορούσε αν δεν ξέρει…
καντάρια μπάλα να παίζει «δεκά-
ρι» σε εκείνο το εξαιρετικό σύνο-
λο, δεν θα μπορούσε, όμως, για
τον ίδιο λόγο να παίξει και στην
καλοκουρδισμένη μηχανή του Ιβάν
Γιοβάνοβιτς. 

Ο Σέρβος τεχνικός ήξερε πως ο
συμπατριώτης του είναι ένας πο-
δοσφαιριστής, που μπορεί να αλ-
λάξει το αγωνιστικό προφίλ της ο-
μάδας του, ανεβάζοντάς την επί-
πεδο μεσοεπιθετικά και κάνοντάς
την πιο γρήγορη.

Ο Τζούριτσιτς έχει ταχύτητα στη
σκέψη του, ξέρει πού και πότε πρέ-
πει να παίξει, ενώ βάζει και τα πό-
δια του στη «φωτιά» αν χρειαστεί.
Απέναντι στην Ντνίπρο είχε πολ-
λές επαφές με την μπάλα, η οποία,
ιδιαίτερα στο πρώτο μέρος, περ-
νούσε συνεχώς από τα πόδια του.
Σχεδόν σε κάθε επίθεση, με τους
συμπαίκτες του να του δείχνουν
μεγάλη εμπιστοσύνη. Για κερασάκι
στην τούρτα, ο 31χρονος αρτίστας
βάζει ένα υπέροχο γκολ, αφού το
τελείωμά του είναι άψογο. Παρότι
πέφτει, υπολογίζει ακριβώς να πε-
ράσει την μπάλα έξω από έναν α-

μυντικό και να μην αφήσει περι-
θώριο αντίδρασης στον αντίπαλο
κίπερ! Πριν μια δεκαετία στις 18
Αυγούστου 2013, ο Τζούρισιτς έ-
κανε το ντεμπούτο του για την
Μπενφίκα, όπου σημείωσε το
πρώτο γκολ του αγώνα εναντίον
της Άντερλεχτ στο Champions
League. Στα 21 του η φανέλα της
Μπενφίκα του έπεσε πολύ βαριά,
αν και στην Ολλανδική Χέρενφεν
απ’ όπου αποκτήθηκε με 8 εκατ.
ευρώ, είχε προλάβει να σκοράρει

20 φορές στα 99 παιχνίδια που έ-
παιξε. Η συνέχεια μετά την Μπεν-
φίκα, ήταν μέτρια σε Μάινς, Σαου-
θάμπτον, Άντερλεχτ, αλλά στην Ι-
ταλία άρχισε να παίρνει πάνω του.
Πρώτη θητεία στη Σαμπντόρια,
Μπενεβεντο και η…. έκρηξη στην
Σασουόλο(96 συμμετοχές-14
γκολ), πριν έλθει ξανά η Σαμπντό-
ρια απ’ όπου τον άρπαξε ο Πανα-
θηναϊκός με την εισήγηση του Γιο-
βάνοβιτς.

Θα ήταν ο MVP στο Κόζιτσε, αν

δεν είχε κερδίσει και το πέναλτι ο
Χουάνκαρ, που είχε προλάβει να
δώσει και δυο ασίστ.

Ο Τζούρισιτς άλλαξε επίπεδο
τον Παναθηναϊκό. Ο Γιοβάνοβιτς
έβαλε νέα ταχύτητα στο όχημα
που με μαεστρία οδηγεί. Το μεγά-
λο συν των «πράσινων» είναι το
γεγονός πως είχαν ουσία στο παι-
χνίδι τους. Ο Παναθηναϊκός κό-
ντρα στη Ντίπρο σε εκτός έδρας
ματς έκανε δέκα τελικές, εκ των ο-
ποίων οι έξι ήταν στην εστία. Επι-
προσθέτως, 3/6 τελικές, που βρή-
καν εστία… κούνησαν πλεκτό,
δείγμα της δουλειάς, που γίνεται
στη δημιουργία και της ποιοτικής
αναβάθμισης στο ρόστερ.

Ο Παναθηναϊκός πέτυχε ένα ε-
ντυπωσιακό «διπλό», που ούτε ο
πιο αισιόδοξος οπαδούς του δεν
περίμενε. Ήταν κυρίαρχος στο με-
γαλύτερο μέρος του αγώνα και έ-
στησε πάρτι πρόκρισης. Έγινε, πλέ-
ον, το αδιαφιλονίκητο φαβορί,
προκειμένου να πάρει το «εισιτή-
ριο» για την επόμενη φάση, που
του εξασφαλίζει, την παρουσία
του σε ευρωπαϊκό όμιλο μετά από
επτά χρόνια.

Το «τριφύλλι» θα πάρει το εισι-
τήριο της πρόκρισης για την επό-
μενη φάση της διοργάνωσης  και
θα αντιμετωπίσει τη Μαρσέιγ.

Ο Ίβιτς τον είχε φέρει στον Ολυμπιακό, το 2007, αλλά δεν
δόθηκαν τα 30.000 ευρώ για την απόκτησή του. Πλέον ο

μαέστρος της εθνικής Σερβίας με την Ιταλική εμπειρία στην
πλάτη, οδηγεί το «τριφύλλι» στον δρόμο των Ευρωπαϊκών

επιτυχιών, με πρώτο σταθμό τη νίκη 3-1 επί της Ντίπρο

ΠαναθηναϊκΟς:

Άλλαξε ταχύτητα
με Τζούρισιτς

Γεμίζει 
το πράσινο
ταμείο 
η πρόκριση
Σπουδαία νίκη πήρε ο
Παναθηναϊκός στο
Κόζιτσε με 3-1 επί της
Ντνίπρο και βρίσκεται
με το ένα πόδι σε
όμιλο ευρωπαϊκής
διοργάνωσης, ένα
αποτέλεσμα που θα
του αποφέρει και
χρηματικό όφελος.
Σε περίπτωση που
κερδίσει τους
Μασσαλούς κι
εξασφαλίσει τη θέση
του στους ομίλους του
Champions League,
τότε θα βάλει στα
ταμεία του ποσό πάνω
από τα 25 εκατομμύρια
ευρώ. Σε περίπτωση
αποκλεισμού, έχει
σίγουρη θέση σε
εκείνους του Europa
League, κάτι που
σημαίνει ότι θα πάρει
μπόνους από την UEFA
3,63 εκατομμύρια
ευρώ, ενώ σε αυτό το
ποσό θα πρέπει να
προστεθεί το Market
Pool, τα χρήματα από
το Coefficient Pool,
αλλά και τα μπόνους
για κάθε βαθμό
(630.000 ευρώ για
κάθε νίκη, 210.000
ευρώ για κάθε
ισοπαλία) που
ανεβάζει κατά πολύ το
συνολικό έσοδο από
την ευρωπαϊκή
συμμετοχή.
Εξασφαλισμένα είναι
σχεδόν οκτώ
εκατομμύρια ευρώ σε
περίπτωση πρόκρισης,
αλλά ο αριθμός θα
εξαρτηθεί από το
πόσες ομάδες από την
Ελλάδα θα μπουν σε
όμιλο.
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Δημήτρης Ιτούδης,
προπονητής της Εθνικής
Ομάδας Μπάσκετ,
Βαγγέλης Λιόλιος, 
Πρόεδρος ΕΟΚ, 
Κώστας Παπανικολάου,
αρχηγός της Εθνικής
Ομάδας Μπάσκετ, 
Γιάννης Ρόκκας, 
Chief Marketing Officer 
του ΟΠΑΠ, 
Οδυσσέας Χριστοφόρου,
Αναπληρωτής Διευθύνων
Σύμβουλος του ΟΠΑΠ

Η Εθνική Ομάδα Μπάσκετ με μέλη της διοίκησης του ΟΠΑΠ

Ο
ΟΠΑΠ,Χρυσός Χορη-
γός της Ελληνικής Ο-
μοσπονδίας Καλαθο-
σφαίρισης (ΕΟΚ) και

των Εθνικών Ομάδων Μπάσκε-
τόλων των κλιμακίων, ευχήθηκε
«καλή επιτυχία» στην Εθνική
Ανδρών, που προετοιμάζεται
για το Παγκόσμιο Κύπελλο
Μπάσκετ 2023, το οποίο θα
διεξαχθεί από τις 25 Αυγούστου
έως τις 10 Σεπτεμβρίου.
Σε ειδική εκδήλωση, που
πραγματοποιήθηκε στο Μου-
σείο Γουλανδρή Φυσικής Ιστο-
ρίας, το παρών έδωσαν οι Έλ-
ληνες διεθνείς και το τεχνικό ε-
πιτελείο της Εθνικής, μέλη της
διοίκησης του ΟΠΑΠ και της Ε-
ΟΚ, καθώς και πρώην διεθνείς
καλαθοσφαιριστές, που έχουν
γράψει τη δική τους ιστορία με
τη γαλανόλευκη φανέλα.Επί-
σης, στο πλευρό της Εθνικής Ο-
μάδας Μπάσκετ βρέθηκαν κο-
ρυφαία ονόματα του ποδο-
σφαίρου και του στίβου, καθώς
και οι ΟΠΑΠ Champions,στέλ-
νονταςτο μήνυμα ότι ο ΟΠΑΠ
ενώνει τον ελληνικό αθλη-
τισμό στο σύνολο του. 
Ο Αναπληρωτής Διευθύνων
Σύμβουλος του ΟΠΑΠ, κ.Οδυσ-
σέας Χριστοφόρου, υπογράμ-

μισε: «Στον ΟΠΑΠ, είμαστε ιδιαί-
τερα χαρούμενοι που εδώ και
δύο χρόνια έχουμε ενώσει τις
δυνάμεις μας με την «επίσημη α-
γαπημένη», την ομάδα που έχει
κάνει περήφανους όλους τους
Έλληνες. Άλλωστε, για τον Ο-
ΠΑΠ, η στήριξη του ελληνικού α-
θλητισμού είναι διαχρονική προ-
τεραιότητα. Η πρόκληση του Πα-
γκοσμίου Κυπέλλου είναι μεγάλη,
αλλά η Εθνική έχει δείξει ότι ξέ-
ρει να τα δίνει όλα. Κι αυτό είναι
ένας ακόμη λόγος για τον οποίο
στον ΟΠΑΠ, είμαστε πραγματικά
περήφανοι που στηρίζουμε αυτή
την ομάδα». 
ΟChiefMarketingOfficerτου Ο-
ΠΑΠ, κ. Γιάννης Ρόκκας, ανέ-

φερε: «Σε λίγες μέρες, η Εθνική
Ομάδα θα δώσει δυνατά φιλικά,
με αντιπάλους τη Σλοβενία, τη
Σερβία, την Ιταλία, τη Γερμανία
και τις ΗΠΑ. Αυτά τα ματς θα εί-
ναι το καλύτερο ορεκτικό για το
Παγκόσμιο Κύπελλο. Γι’ αυτό, ο
ΟΠΑΠ και η ΕΟΚ ετοιμάζουν ξε-
χωριστές εκπλήξεις, ιδιαίτερα
για τους φιλάθλους που θα βρε-
θούν στις κερκίδες, στα εν Ελλά-
δι φιλικά, για να παρακολουθή-
σουν τις προσπάθειες των διε-
θνών μας. Και μετά, ακολουθούν
οι Φιλιππίνες. Το μόνο σίγουρό
είναι ότι και εκεί, η «επίσημη αγα-
πημένη» δεν θα παίζει ποτέ μόνη
της. Θα είμαστε όλοι δίπλα της».
Ο Πρόεδρος της Ελληνικής Ο-

μοσπονδίας Καλαθοσφαίρισης,
κ. Βαγγέλης Λιόλιος, δήλωσε:
«Ευχαριστούμε τον ΟΠΑΠ ως
Χρυσό Χορηγό που είναι δίπλα
μας και είναι ένα κομμάτι του ε-
αυτού μας. Η θετική ενέργεια
που παίρνουμε από εσάς είναι
δύναμή μας για την επόμενη πε-
ρίοδο. Είναι πολύ σημαντικό ότι
σήμερα βρίσκονται εδώ άνθρω-
ποι, όχι μόνο από το χώρο του
μπάσκετ που έχουν δοξάσει την
Ελλάδα, αλλά και από το ποδό-
σφαιρο και τον στίβο. Σκέφτομαι
πόσοι άλλοι άνθρωποι θα είναι κι
εφέτος δίπλα μας και θα παρακο-
λουθούν από τις τηλεοράσεις
τους την Εθνική Ομάδα Μπά-
σκετ, η οποία ενώνει τους Έλλη-

νες. Όλες οι Εθνικές Ομάδες ε-
νώνουν τους Έλληνες». 
Ο προπονητής της Εθνικής Ο-
μάδας Μπάσκετ, κ. Δημήτρης
Ιτούδης, επεσήμανε: «Ο ΟΠΑΠ
είναι μια επιτυχημένη ομάδα, μια
ομάδα η οποία κερδίζει, μία ομά-
δα η οποία ενώνει επίσης όλους
τους Έλληνες. Είναι γεγονός ότι
αυτή τη στιγμή ενώνετε όλο τον
ελληνικό αθλητισμό. Η χορηγία
σας είναι αρωγός στις προσπά-
θειές μας. Μας δίνει το έναυσμα
για να κάνουμε το καλύτερο. Υπο-
σχόμαστε ότι  θα παλέψουμε για
κάθε μπάλα ώστε να είμαστε πε-
ρήφανοι κι εμείς για την προσπά-
θειά μας, αλλά να κάνουμε κι ε-
σάς περήφανους που μας στηρί-
ζετε».
Ο αρχηγός της Εθνικής Ομάδας
Μπάσκετ, κ. Κώστας Παπανι-
κολάου, τόνισε: «Θέλουμε να
σας ευχαριστήσουμε κι εμείς από
την πλευρά μας ως αθλητές για
τη στήριξη που μας παρέχετε.
Βοηθάτε να κάνουμε τη δουλειά
μας καλύτερα και να αποδίδουμε
μέσα στο παρκέ. Στόχος όλων
μας είναι να δώσουμε το καλύτε-
ρό μας εαυτό μέχρι την ημέρα
που θα βρεθούμε στις Φιλιππίνες
και να κάνουμε όλους τους Έλλη-
νες ακόμη πιο υπερήφανους».

Ο ΟΠΑΠ εύχεται 
«καλή επιτυχία» στην

Εθνική Ομάδα Μπάσκετ
Ο Χρυσός Χορηγός της ΕΟΚ στηρίζει το αντιπροσωπευτικό
μας συγκρότημα στο Παγκόσμιο Κύπελλο Μπάσκετ 2023
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Μαρσέιγ,
όπως
Μπράγκα κι
Ερυθρός
Αστέρας
Δεν έκανε τη χάρη στον
Παναθηναϊκό η κληρωτί-
δα, καθώς, εφόσον απο-
κλείσει την Νντίπρο στον
β’ προκριματικό γύρο του
Champions League, θα
κληθεί να ξεπεράσει το ε-
μπόδιο της Μαρσέιγ στην
επόμενη φάση. Οι φίλοι
του «τριφυλλιού» βλέπο-
ντας την ομάδα τους να ε-
νισχύεται είχαν την προσ-
δοκία πως ο… πρέσβης θα
κουνήσει και πάλι σεντόνι.
Η Μαρσέιγ, με νέο άνθρω-
πο στον πάγκο και πολλές
μεταγραφές έχει στόχο την
επιστροφή στο υψηλότατο
επίπεδο. Η «αναγενημμέ-
νη» ομάδα της Μασσαλίας
βρίσκεται ωστόσο σε μετα-
βατική περίοδο. Τα απο-
κτήματά της με πρώτο τον
Ομπαμεγιάνγκ μπορεί να
κάνουν τη διαφορά, αλλά
δεν είναι μεγαθήριο. Γιατί
δεν κάνουν τα ονόματα
την ομάδα. Ο Παναθηναϊ-
κός είναι πολυδουλεμένος,
έχει αυτοματισμούς και οι
παίκτες του γνωρίζουν πο-
λύ καλά ο ένας τον άλλο.
Σίγουρα για τους αγώνες
που θα διεξαχθούν στις  8
στη Λεωφόρο και 15 Αυ-
γούστου στη Γαλλία, η
Μαρσέιγ έχει το θεωρητι-
κό προβάδισμα. Ωστόσο
δεν είναι ομάδα-φόβητρο.
Είναι χαρακτηριστικό πως
οι μπουκ, έχουν την ομάδα
της Μασσαλίας στην ίδια
μοίρα με την Αϊντχόβεν,
την Μπράγκα και τον Ερυ-
θρό Αστέρα. Σε αυτό το
γκρουπ δυναμικότητας, ό-
λοι… παίζονται απ’ τον κα-
λό Παναθηναϊκό. Πόσο
μάλλον όταν ένας σύλλο-
γος βρίσκεται σε διαδικα-
σία αναδιοργάνωσης,
μπορεί να έχει σκαμπανε-
βάσματα στο αγωνιστικό
μέρος. Όταν μετά από ο-
κτώ χρόνια αποχωρεί ο εμ-
βληματικός αρχηγός Παγέ,
δεν είναι βέβαιο πως τα
νέα αστέρια θα δείξουν
καλύτερο δείγμα γραφή
στον αγωνιστικό χώρο,
πόσο μάλλον άμεσα.

ΘΕΜΑ


Έπαιζε «μπάλα» με τη γυναίκα του Βέρμπιτς ο Χάμες Ροντρίγκες
Αλλού είχε το νου του ο Χάμες Ροντρίγκες κατά τη διαμονή του στην Ελλάδα και όχι να
παίξει ποδόσφαιρο με βάση τις ικανότητές του στον Ολυμπιακό. Η αποκάλυψη έγινε α-
πό γυναίκα παίκτη του Παναθηναϊκού. Η Αλβίνα Τσαρένκο, πρώην σύντροφος του
Μπέντζαμιν Βέρμπιτς, αποκάλυψε ότι συμφιλιώθηκε μαζί του μετά τον πρόσφατο χω-
ρισμό τους. Η αναπάντεχη αποκάλυψη έγινε κατά τη διάρκεια συνέντευξης στο Fan-
Day.net, όπου η Τσαρένκο έριξε φως στην ταραχώδη κατάσταση που οδήγησε σε α-
πειλές εναντίον της ίδιας και του παιδιού της. Η Ουκρανή είχε παραδεχτεί ότι είχε σχέση
με διάσημο ποδοσφαιριστή του Ολυμπιακού. Όπως υποστήριξε, στη συνέχεια, οπαδοί
του Παναθηναϊκού, εξαπέλυσαν απειλές κατά της ζωής της. Οι απειλές αυτές φέρονται
να οφείλονταν στην πεποίθηση ότι η παρουσία της επηρέαζε την απόδοση του Βέρμπιτς
στον αγωνιστικό χώρο. Η Τσαρένκο αποκάλυψε ότι πλέον εκείνη και ο Βέρμπιτς έχουν
αποκαταστήσει τη σχέση τους. Παράλληλα αποκάλυψε το όνομα του ποδοσφαιριστή του Ολυμπιακού με τον οποίο έβγαινε στο παρελθόν και δεν είναι άλ-
λος από τον διάσημο Κολομβιανό μέσο, Χάμες Ροντρίγκεζ. Ο πρώην άσος των Μονακό, Ρεάλ Μαδρίτης, Μπάγερν Μονάχου και Έβερτον, ολοκλήρωσε την
καριέρα του στον Ολυμπιακό τον Απρίλιο. Ο Χάμες έφυγε και η κυρία Τσαρένκο επέστρεψε στη… βάση της. 

Για θέματα 
διαιτησίας να
ρωτήσω εσένα 
ή τον Μπένετ;

Δεν ρωτάς 
τον Μάνταλο 

για… σιγουριά;

Ο Φρέιρε λίγο έλειψε να φορέσει το «τριφύλλι»
Ο Νίκολας Φρέιρε που αποτελεί την τρίτη μεταγραφή του Ολυμπιακού, λίγο έλειψε να φορέσει τη φανέλα με
το «τριφύλλι». Ο 29χρονος Αργεντινός, που έχει ισπανικό διαβατήριο, επιστρέφει στην Ευρώπη μετά από τον
δανεισμό του στην Τσβόλε τη σεζόν 2017-18, όταν και μέτρησε 21 συμμετοχές με 1 γκολ και δύο ασίστ, α-
φήνοντας την Πούμας η οποία το 2019 είχε δαπανήσει 2,7 εκατομμύρια ευρώ για να τον κάνει δικό της.
Ο 29χρονος από τότε μέχρι σήμερα ήταν βασικός και αναντικατάστατος στην ομάδα του Μεξικό, έχοντας α-
γωνιστεί 129 φορές και σημειώνοντας 6 τέρματα, αλλά παράλληλα έχοντας και 2 ασίστ, ανεβάζοντας την
χρηματιστηριακή του αξία από τις 700.000 ευρώ στα 2,5 εκατομμύρια σήμερα. Ο Φρέιρε έχει το στυλ αμυ-
ντικού που είχε ζητήσει ο Μαρτίνεθ, μιας και ήθελε παίκτη που να μπορεί να έχει σαν δυνατό πόδι του το α-
ριστερό, ψηλό, έμπειρο και παράλληλα να έχει ηγετικά χαρακτηριστικά, ώστε να κατευθύνει την άμυνα μετά
την αποχώρηση του Σωκράτη Παπασταθόπουλου.
Πριν ο Παναθηναϊκός πάρει τον Γεβντάι, ο Ιβάν Γιοβάνοβιτς είχε εξετάσει την περίπτωση του Φρέιρε. Ο Σέρ-
βος προπονητής, κατέληξε ωστόσο στον Κροάτη, καθώς στη φαρέτρα του είχε παίκτες με τον σωματότυπο και
τα αγωνιστικά χαρακτηριστικά του Φρέιρε, όπως ο Σένκεφελντ και ο Μάγκνουσον. Αντίθετα ο Γεβντάι είναι πιο
κοντός και γρήγορος, και αποτελεί λύση στην εναλλαγή συστήματος ή περιορισμού της δράσης επιθετικών με
διαφορετικά στοιχεία.
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Όνειρο ήταν
και πάει 
η κεντρική
διαχείριση
Όνειρο ήταν και πάει η
κεντρική διαχείριση τη-
λεοπτικών δικαιωμάτων.
Οι όποιοι θιασώτες της ι-
δέας θα διαπίστωσαν
πως υπάρχει τεράστια
διαφορά από τη θεωρία
στην πράξη. Δεν είναι τυ-
χαίο πως οι περισσότερες
ομάδες υπέγραψαν διετή
συμβόλαια παραχωρώ-
ντας στα συνδρομητικά
κανάλια τα δικαιώματα
των εντός έδρας αγώνων
πρωταθλήματος.
Αυτό συνεπάγεται από
μόνο του, πως στο προσε-
χές μέλλον δεν υπάρχει η
δυνατότητα για διαπραγ-
μάτευση σε επίπεδο κε-
ντρικής διαχείρισης. Και
ήταν απόλυτα λογικό, κα-
θώς τα συμφέροντα των
ομάδων είναι διαφορετι-
κά και οι ισχυροί έχουν το
πάνω χέρι, καθώς είναι
και εμπορικοί κι έχουν
τον τρόπο να ικανοποι-
ούν τις απαιτήσεις τους.
Παρότι τα περισσότερα
συμβόλαια των ομάδων
έληξαν αυτό το καλοκαί-
ρι η κατάσταση στο τηλε-
οπτικό τοπίο διατηρήθη-
κε απαράλλαχτη με το
σκορ να παραμένει και
την επόμενη περίοδο 8-6
υπέρ της Cosmote.Η Cos-
mote ανανέωσε τα συμ-
βόλαια με Παναθηναϊκό
και ΑΕΚ ενώ έχει μέχρι το
2025 τον Ολυμπιακό. Α-
ντί του Ιωνικού που υπο-
βιβάστηκε, απέκτησε τα
δικαιώματα της Κηφισιάς
και ανανέωσε με ΟΦΗ,
Βόλο, Παναιτωλικό και
Λαμία. Από την άλλη η
NOVA ανανέωσε με ΠΑ-
ΟΚ και Άρη, που είναι τα
δύο μεγαλύτερα ονόματά
της, ενώ αντί του Λεβα-
δειακού που υποβιβάστη-
κε, απέκτησε τα δικαιώ-
ματα του Πανσερραϊκού
και διατήρησε τους ΠΑΣ
Γιάννινα, Αστέρα Τρίπο-
λης και Ατρόμητο. 

ΑΝΑΘΕΜΑ


Ο ύμνος του Παναθηναϊκού
To 1958, ο Γιώργος Οικονομίδης και ο Γιώργος Μουζάκης συνέθε-
σαν τον ύμνο του Παναθηναϊκού. Το γνωστό ως «σύλλογος μεγά-
λος», ερμήνευσε αρχικά ο Λέανδρος Παπαθανασίου, αλλά δεν έγι-
νε δημοφιλής. Οι δημιουργοί του ζήτησαν το 1962 από τον Γιάννη
Βογιατζή να τον ερμηνεύσει και αυτός. Το έκανε κι ο ύμνος αγαπή-

θηκε από τους φί-
λους της ομάδας.
Ο ίδιος ο Γιάννης
Βογιατζής είχε απο-
καλύψει: «Το 1962
ήμασταν στην εξέδρα
εγώ ο Μουζάκης και
ο Οικονομίδης και
βλέπαμε την ομάδα
μας. Ο ύμνος αυτός

είχε τραγουδηθεί πιο μπροστά από τον Λέανδρο τον πατέρα της Βί-
κυς Λέανδρος, αλλά δεν πήγε δεν ξέρω για ποιο λόγο και μου λέει ο
Οικονομίδης θα μας πεις τον ύμνο; Και καλά έκανα και τον είπα γιατί
είναι η μεγαλύτερη μου επιτυχία, διαχρονική. Όλοι ερωτεύτηκαν τη
συγκεκριμένη εκτέλεση, ήταν ύμνος. Θα μπορούσα να είχα τραγου-
δήσει τον ύμνο του Ολυμπιακού, μου έκαναν πρόταση και τους είπα
ότι ήθελα λεφτά και μου λένε γιατί σε εμάς ζητάς λεφτά, και τους εί-
πα ότι ο Παναθηναϊκός είναι η ομάδα μου. Όμως έχω τραγουδήσει
και τον ύμνο της Ξάνθης τον οποίο την τρίτη ημέρα τον κατέβασαν».

Το πρώτο ποδοσφαιρικό 
σωματείο της Κρήτης

Λίγο πριν από το τέλος της Κρητικής Πολιτείας και προ της επίσημης ενσω-
μάτωσης της Κρήτης στο ελληνικό κράτος το 1913, είχε ιδρυθεί το πρώτο
ποδοσφαιρικό σωματείο του νησιού. Το ποδόσφαιρο μαζί με το κρίκετ έφε-
ραν στην Κρήτη, Άγγλοι και Σκωτσέζοι στρατιώτες. Αρχικά οι Κρητικοί πα-
ρακολουθούν αγώνες των βρετανικών στρατιωτικών αθλητικών ομάδων.

Οι Βρετανοί είχαν διοργανώσει
πρωτάθλημα και εκτός αυτού έ-
διναν αγώνες και με ομάδες
πλοίων που στάθμευαν στην
Κρήτη. Ποιο ήταν όμως το πρώ-
το ποδοσφαιρικό σωματείο του
νησιού;
«Μετά την αποχώρηση των
στρατευμάτων, νεαροί προερχό-
μενοι από τα μεσαία και ανώτε-
ρα κοινωνικά στρώματα της πό-

λης, αρκετοί από τους οποίους είχαν διδαχτεί το άθλημα από τους Βρετανούς,
δημιούργησαν, το 1911, το πρώτο ποδοσφαιρικό σωματείο στην Κρήτη, την
«Άμιλλα». Το σωματείο συστάθηκε από γόνους αστικών οικογενειών, οι πε-
ρισσότεροι από τους οποίους είχαν αγωνιστεί σε φιλικές συναντήσεις με ο-
μάδες Βρετανών στρατιωτών. Πρόεδρός του ήταν ο διακεκριμένος εκπαιδευ-
τικός και πρωτοπόρος στη διάδοση του αθλητισμού στο Ηράκλειο, Ιωάννης
Τζοβενής. Η «Άμιλλα» διεξήγαγε τις πρώτες επιδείξεις ποδοσφαίρισης στην
Πλατεία Πρίγκηπος και αγωνίστηκε με ομάδες του γαλλικού στόλου, που είχε
καταπλεύσει στο λιμάνι του Ηρακλείου».

 

Πέταξε λευκή πετσέτα ο Ιβάν
Σαββίδης; Η πολύχρονη α-
πουσία του από την Ελλάδα

φαίνεται πως έχει τις επιπτώσεις
της, καθώς μπορεί ο Μάκης Γκα-
γκάτσης να κινεί τα νήματα σε δι-
οικητικό επίπεδο, αλλά φαίνεται
πως τα πράγματα δεν πάνε και τό-
σο καλά για τον ΠΑΟΚ που αποδυ-
ναμώνεται. Οι νέοι πίνακες διαιτη-
τών του Στίβεν Μπένετ, προκάλε-
σαν έκρηξη οργής πολλών Ενώσε-
ων Ποδοσφαιρικών Σωματείων
που θεωρούνται ριγμένες. Μία εξ
αυτών ωστόσο, έχει ειδικό βάρος.
Η ΕΠΣ Μακεδονίας. Η τοποθέτηση
του προέδρου της Σάββα Δημη-
τριάδη, είναι χαρακτηριστική και α-
ποτελεί χαριστική βολή για τα έργα
και ημέρες του Μπένετ, ενώ δεν
περιορίζεται σε βέλη μόνο ενα-
ντίον του Άγγλου αρχιδιαιτητή, αλ-
λά και στον στενό του συνεργάτη,
τον οποίο όλοι ξέρουν και βλέ-
πουν. Τι ανέφερε μεταξύ άλλων ο
Σάββας Δημητριάδης;
«Κάθε χρόνο έχουμε την ίδια ιστορία
με τις αξιολογήσεις των διαιτητών.
Με αμφισβητούμενα κριτήρια αξιολό-
γησης, χωρίς δικαιοσύνη, προγραμ-
ματισμό, προοπτική και μέλλον. Δί-
νουν δεύτερες ευκαιρίες σε «επικίν-

δυνους» διαιτητές και καμία ευκαιρία
σε διαιτητή που έπαιξε ελάχιστα παι-
χνίδια σε δύο χρόνια, ο οποίος μάλι-
στα είχε καλές βαθμολογίες σε αυτά.
Τα «δικά» τους παιδιά, όμως, τα ανε-
βοκατεβάζουν και τους διατηρούν
στους πίνακες. Δυστυχώς επιβεβαιώ-
νεται για μια, ακόμη, φορά ότι οι Θεσ-
σαλονικείς διαιτητές για να τους δο-
θούν ευκαιρίες πρέπει να υποταχθούν
και να γίνουν και αυτοί «εργαλεία» για
επικίνδυνες αποστολές. Κύριε Μπέ-
νετ και οι συν αυτώ ή στραβός είναι ο
γιαλός ή στραβά αρμενίζετε».
Ο πρόεδρος της ΕΠΣ Μακεδονίας
παρουσιάζει νούμερα τα οποία εί-
ναι… αμείλικτα:
«Ελπίζουμε οι επόμενοι από εσάς
τουλάχιστον να είναι δίκαιοι με

προγραμματισμό και χωρίς να δέ-
χονται παρεμβάσεις.
Για όσους δεν γνωρίζουν:
81 διαιτητές σε Super League 1 και
Super League 2: Τέσσερις (4) μό-
νον από τη Θεσσαλονίκη, δεκαέξι
(16) από την Αθήνα.
Την αγωνιστική περίοδο που τέλει-
ωσε η ΕΠΣ Μακεδονίας με ιδιαίτε-
ρα δύσκολα και απαιτητικά πρωτα-
θλήματα σ’ όλες τις κατηγορίες
διοργάνωσε 1616 αγώνες Ανδρι-
κών Πρωταθλημάτων, 120 αγώνες
Κυπέλλου, 300 αγώνες τελικής φά-
σης Υποδομών από Κ13 έως Κ17
και κάθε εβδομάδα διεξάγονταν
τουλάχιστον 100 αγώνες πρωτα-
θλημάτων Υποδομών στους οποί-
ους, κυρίως, χρησιμοποιούνταν νέ-

οι και φερέλπιδες διαιτητές. Τα α-
γωνιστικά στοιχεία μιλούν από μό-
να τους, τον προβληματισμό και την
κρίση τα αφήνουμε σε όλους εσάς
που ασχολείστε με το ποδόσφαιρο.
Τη διαρκή μείωση της ενασχόλησης
νέων παιδιών με τη διαιτησία απ’ ό-
τι φαίνεται δεν απασχολεί κανέναν.
Με την προσέλευση νέων διαιτη-
τών στο ποδόσφαιρο και τη θεσμο-
θέτηση κριτηρίων πάλι δεν ασχο-
λείται κανένας. Για την ανάπτυξη
ούτε συζήτηση. Για τις αυξήσεις, ό-
μως, των αποδοχών τους ασχολού-
νται γιατί νιώθουν αδικημένοι.
Επικοινωνία με τις τοπικές Επιτρο-
πές Διαιτησίας: Μηδέν
Προγραμματισμός: Μηδέν
Διαχείριση διαιτητών: Μηδέν
Θεσμοθέτηση κριτηρίων ανάπτυ-
ξης της διαιτησίας: Μηδέν
Εκπαίδευση διαιτητών: 
Προβληματική
Ζητάμε άμεσα συνάντηση της ΚΕΔ
/ ΕΠΟ με τις τοπικές Επιτροπές Δι-
αιτησίας και επαναξιολόγηση των
πινάκων.
Καταθέτουμε προτάσεις και δεν
λαμβάνουμε απαντήσεις. Επιτέ-
λους, ας ασχοληθούμε σοβαρά με
το θέμα, γιατί στο μέλλον θα ψά-
χνουμε διαιτητές με το κιάλι».

Πέταξε λευκή πετσέτα ο Ιβάν και ο Μπένετ με τον Μάνταλο
εξαφάνισαν τους διαιτητές απ’ την Θεσσαλονίκη
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ΓΙΑ ΨΑΓΜΕΝΟΥΣ...




Οι πρόεδροι
- δικαστές
γελούσαν
με τον
Μπαλτάκο
στο…
ανεπίσημο
Ο Μπαλτάκος είχε
συνάντηση με τους
τακτικούς δικαστές –
προέδρους των
πειθαρχικών
οργάνων της ΕΠΟ,
πριν ξεκινήσει η
Εκτελεστική. Τι
συζήτησε μαζί τους;
Δεν είναι κρατικό
μυστικό να το πει. Της
διαφάνειας είναι ο
πρόεδρος Τάκις. Όχι
τίποτα άλλο, αλλά
λέει η πιάτσα ότι τους
προέδρους τους
έπιασαν τα γέλια μ’
αυτά που άκουγαν.
Μεθαύριο Δευτέρα θα
ξανασυναντηθούν.
Επίσημα, σου λέει. Το
προηγούμενο ήταν
ανεπίσημο. 

Άρης: Δεν γίνονται θαύματα
με… 13 μεταγραφές

Το ότι δεν έχασε ο Άρης από την …Αραράτ, το λες και επιτυχία.
Δυστυχώς, το ελληνικό ποδόσφαιρο εκεί έφτασε. Να κάνει ντέρ-
μπι τα παιχνίδια με τις ομάδες από την Αρμενία. Ο  Τερζής ξεκί-
νησε 8 παίκτες από την περσινή ομάδα, ο άρης δεν είχε καθόλου
συνοχή και υπήρχαν διαστήματα που ήταν εκτός αγώνα. Η ομά-
δα είχε σημαντικά μεσοαμυντικά κενά που χτυπούν… καμπανάκι!
Ειδικά στο πρώτο μέρος, ο Άρης έμοιαζε να είναι “κομμένος” στα
δυο, ο Ζουλ… χάθηκε μεσοαμυντικά, ο Ρουπ ήταν παρών-απών
ως προωθημένος, ενώ μόνο ο Νταρίντα ανταποκρίθηκε…
Βέβαια, ο Άρης έχει κάνει 13 μεταγραφές και δεν μπορεί να δέσει
από την μια μέρα στην άλλη…

«Ο καπετάνιος και οι μούτσοι
της διαιτησίας πάνε στα
βράχια, σαν τον Τιτανικό»
Το’ γραψε η apopsi.gr ότι οι τέσσερις ΕΠΣ που έχουν άνθρωπό
τους στην Εκτελεστική, έβαλαν και διαιτητές στην Super League
1. ΕΠΣ Αθήνας, ΕΠΣ Αχαϊας, ΕΠΣ Λάρισας και ΕΠΣ Δράμας, που
έχουν τους προέδρους στην Εκτελεστική Επιτροπή, είχαν και οι
τέσσερις ανόδους διαιτητών τους στην Super League 1. Και
βοηθών. Ποιο ήταν το αποτέλεσμα; Ο Μπαλτάκος δεν σηκώνει
τα τηλέφωνα και βγάζουν ανακοινώσεις. Η καλύτερη όλων, της
ΕΠΣ Μαγνησίας: «Ο Καπετάνιος και οι «μούτσοι» που κυβερνάνε

το καράβι της
Ελληνικής Διαι-
τησίας το οδη-
γούν με μαθημα-
τική ακρίβεια στα
βράχια και στην
βύθιση του, σαν
άλλον Τιτανικό
αγνοώντας το
παγόβουνο
μπροστά τους».

Ψάχνουν για στημένα
στα ματς των play out!
Ποιος έδωσε την εντολή;
Σοβαρός άνθρωπος, εντός της ΕΠΟ, που είναι απέ-
ναντι στον Μπαλτάκο, έμαθα ότι πήρε όλα τα βίντεο
από την COSMOTE και την NOVA και μελετάει τα
παιχνίδια των play out την περσινή σεζόν. 
Όλα εκεί που γράφανε οι αφελείς ότι γίνεται σού-
περ ανταγωνιστικό πρωτάθλημα και τα ρέστα. Κι από
κάτω υπήρχε το στήσιμο του αιώνα. 
Πέντε είναι οι εμπλεκόμενοι από την Super League
1. Αλλού είναι το ζήτημα, μάστορα. 
Αυτός ο τυπάκος ενεργεί από μόνος του ή, μήπως
του δώσανε καμία παραγγελία οι δικαστές; 

Ευτυχώς ο Μαρτσούκος δεν
έκανε μήνυση στην Sports Radar
Να σου θυμίσω κάτι που έγραψαν μόνο η «Α» και η iapopsi.gr πριν
ξεσπάσει το σκάνδαλο με τα στημένα. Ότι ζητήθηκε από τον Μαρ-
τσούκο να κινηθεί νομικά εναντίον της… Sport Radar. Ότι είναι άδικο
για την Super League 2 να στέλνει φακέλους με ύποπτα ματς κάθε
τρεις και λίγο. Το πιο βρώμικο πρωτάθλημα του κόσμου, ήθελε να κά-
νει μήνυση ότι διασύρεται αδίκως. Ευτυχώς ο Μαρτσούκος δεν έκανε
την παπαριά. Βέβαια, όλοι αυτοί που πίεζαν τον Μαρτσούκο δεν ήταν
μέσα στους 109 φακέλους για τα στημένα.
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Δεν μπορεί να φοράνε τη φανέλα του ΠΑΟΚ…
Έβλεπες τον ΠΑΟΚ προχθές με
την Μπεϊτάρ και αναρωτιόσουν:
Μπορεί να αποκλειστεί απ΄αυ-
τή την ομάδα; Θα είναι το μεγα-
λύτερο έγκλημα που έχει γίνει
στην ποδοσφαιρική ιστορία.
Δεν μπορεί ο ΠΑΟΚ να μείνει έ-
ξω απ΄αυτή την ομάδα, όσο κα-
κός και να ήταν στο παιχνίδι της
Τούμπας.
Το θέμα δεν είναι αυτό. Αλλά ότι
στον Δικέφαλο παίζουν βασικοί
(τουλάχιστον έπαιξα ν με την
Μπεϊτάρ) κάποιοι που σε άλλες
εποχές θα ήταν …αναπληρωμα-
τικοί. Κεντζιόρα Τόμας Σβάαμπ
Τσιγγάρας Τάισον σε κανονικές
συνθήκες είναι αναπληρωματι-
κοί . 
Άρα, ο ΠΑΟΚ θέλει τουλάχιστον
πέντε μεταγραφές…

Μη γίνει
καμία
συνάντηση
Μαρσεγέζων
και Κροατών
της Δυναμό
στην Αθήνα
Φοβερά πράγματα.
Στις 8 ή 9 Αυγούστου
θα γίνουν τα
παιχνίδια ΑΕΚ –
Δυναμό Ζάγκρεμπ και
Παναθηναϊκό –
Μαρέιγ, αν οι
«πράσινοι» περάσουν
την Ντνίπρο. Κι η
Αστυνομία εκπονεί
από τώρα σχέδιο.
Επειδή, λέει, οι
οπαδοί της ΑΕΚ είναι
αδελφοποιημένοι» μ’
αυτούς της Μαρσέιγ
και αυτοί του
Παναθηναϊκού με
τους Κροάτες της
Δυναμό. Μη γίνει
κανένα ωραίο μίτινγκ
στην Αθήνα και γίνει
χαμός. Οι Μαρσεγέζοι
είναι γνωστοί για την
παλαβομάρα τους. Οι
Κροάτες είναι από τα
καινούργια φυντάνια
της Ευρώπης. 

Βαρέα και
ανθυγιεινά
επιδόματα 
στην ΕΠΟ 
(χτίζει οικοδομές;)
και «επίδομα
ρουφιάνου»
Αυτό που οι υπάλληλοι της ΕΠΟ
παίρνουν… ανθυγιεινό επίδομα, τι
φάση; Αυτό υπογράφτηκε στην
σύνθεση. Τι ακριβώς κάνουν τα
παλικάρια που παίρνουν τέτοιο
επίδομα; Χτίζει η ΕΠΟ και
δουλεύουν στην οικοδομή; Ανοίγει
τίποτα στοές και δίνει βαρέα ένσημα;
Τι ακριβώς κάνουν; Στον κηπουρό
κολλάνε ανθυγιεινά; Είναι και το
άλλο. Παίρνουν και επίδομα
«θέσης», λέει. Τι πα να πει αυτό;
Μπορεί να υπάρχει τέτοιο επίδομα,
αλλά μερικοί εκεί στο Γουδή λέγανε
ότι είναι «επίδομα ρουφιάνου». Η
στήλη δεν το υιοθετεί, που λέει κι ο
Κυριάκος ο Θωμαΐδης. 

Αν μείνει ο Μαντί Καμαρά, παγκίτης ο Ιμπόρα
Θυμήσου την κουβέντα. Αν ο
Μαντί Καμαρά μείνει στον
Ολυμπιακό, ο Μαρτίνεθ θα
ξηλώσει το 4-2-3-1 που έ-
παιζε μέχρι τώρα και θα παί-
ζει 4-3-3 ακατέβατο. Απλά
είναι τα πράγματα. Στο 4-2-
3-1 δεν χωράει ο 35αρης Ι-
μπόρα. Θα μείνει πάγκο για
να παίζουν ο Χουάνγκ με τον
Μαντί και ο Φορτούνης
μπροστά τους 10αρι. Στο 4-
3-3, όμως, βολεύονται όλοι.
Και ο Ιμπόρα με τους Χουάνγκ και Μαντί και ο Φορτούνης στα πλάγια. Θα μείνει έξω ένας εκ των
Μασούρα, Μπιέλ για την άλλη πλάγια γραμμή. Σιγά τον πολυέλαιο. Κανένας δεν είναι του Κο-
δρόν. Άσε που προέκυψε και ο Καρβάλιο το προσκήνιο. 

Ο «ερυθρόλευκος» Κυριάκος, ο «πράσινος» Άδωνις 
και ο «κιτρινόμαυρος» Βρούτσης – Όλο το ΠΟΚ στην κυβέρνηση

Η αντικατάσταση του Νότη Μηταράκη από τον Γιάννη Οικονόμου στο υπ.Προ-
στασίας του Πολίτη προκάλεσε καραμπόλα και στην θέση του υφυπουργού Α-
θλητισμού, την οποία ανέλαβε ο Γιάννης Βρούτσης. Πλέον,  μπορεί να πει κανείς
ότι στην κυβέρνηση εκπροσωπείται όλο το τέως ΠΟΚ… Ο Κυριάκος Μητσοτάκης
δεν έκρυψε ποτέ ότι είναι φίλαθλος του Ολυμπιακού. Ο Άδωνις Γεωργιάδης
είναι γνωστό πως τρέφει αισθήματα για τον Παναθηναϊκό και συνέδεσε την
παρουσία του στην κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας με τον Βοτανικό. Ο νέος
υφυπουργός Αθλητισμού, Γιάννης Βρούτσης είναι φίλαθλος της ΑΕΚ και μάλι-
στα είχε δώσει το παρών σε αγώνες της Ένωσης στην «Αγια-Σοφιά». Μένει να
υπουργοποιηθεί και κάποιος φίλαθλος του ΠΑΟΚ ώστε να υπάρχει πλήρης και
απόλυτη συμμετοχή των ομάδων του Big-4 στην κυβέρνηση….
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Μπαίνουν
λεφτά στον
Παναθηναϊκό
Φέρνει λεφτά στον
Παναθηναϊκό η
πρόκριση (που όλοι
θεωρούν ότι θα έρθει)
επί της Ντνίπρο. Οι
«πράσινοι» μόλις
προκριθούν θα
πάρουν ένα  ποσό
ύψους 3.6 εκατ. ευρώ,
ενώ το συνολικό
ποσό που έχουν
εξασφαλισμένο είναι
περίπου 8 εκατ. ευρώ.
Μπορεί να ναι και
περισσότερα,
ανάλογα με το πόσες
ελληνικές ομάδες θα
μπουν σε όμιλο,
καθώς αυτό θα
καθορίσει το market
pool, δηλαδή το
μερίδιο από τα έσοδα
της UEFA. Ανάλογα
και με την πορεία του
«τριφυλλιού», το
ποσό είναι πιθανόν
να αυξηθεί κι άλλο,
καθώς ό,τι και να
γίνει με την Μαρσέιγ
θα έχει την ευκαιρία
του Europa League
που θα φέρει
επιπλέον έσοδα στο
«πράσινο» ταμείο και
φυσικά…μεταγραφές!

Δεν υπάρχει δίλημμα 
μεταξύ ΟΑΚΑ και Λεωφόρου

Με δεδομένο ότι ο Παναθη-
ναϊκός θα αποκλείσει την
Ντνίπρο και θα εξασφαλίσει
συμμετοχή σε ομίλους του
Europa League τίθεται ένα
θέμα με την έδρα του. Αν θα
είναι στο ΟΑΚΑ ή στη Λεω-
φόρο Αλεξάνδρας. Το  «Από-
στολος Νικολαϊδης» δεν
πληροί όλες τις προδιαγρα-
φές που θέλει η UEFA ενό-
ψει των ομίλων, με αποτέλε-
σμα ο Παναθηναϊκός να πρέ-
πει να επιλέξει ανάμεσα στο
ιστορικό του γήπεδο ή το Ο-

ΑΚΑ. Όμως δεν είναι ανέφικτο να μπορεί η Λεωφόρος να φιλοξε-
νήσει ευρωπαϊκά ματς (ακόμη και ομίλων του Champions League)
καθώς με κάποια βελτιωτικά έργα, θα έχει τη δυνατότητα να πάρει
το οκ από την UEFA. Όμως δεν συμφέρει τον Παναθηναϊκό να παί-
ξει στη «Λεωφόρο» από όποια πλευρά και να το δει κανείς…

Οι Σαουδάραβες θέλουν να
κάνουν Μέσι τον Εμπαπέ…

Την μπίζνα που δεν έκλεισαν με τον Μέσι θέλουν να κάνουν
με τον Εμπαπέ στην Σαουδική Αραβία και να κατεβάσουν τον
παίκτη στη Μέση Ανατολή. Θυμίζουμε ότι η Αλ Χιλάλ έδινε 1,2
δις. ευρώ για τον Αργεντινό ο οποίος τελικά προτίμησε το Μαϊ-
άμι και το αμερικανικό ποδόσφαιρο, ενώ τώρα  παρουσιάσουν
από κοντά στον Γάλλο σταρ το πρότζεκτ του συλλόγου με μια
προσφορά που δεν έχει προηγούμενο!
Σύμφωνα με το ρεπορτάζ  η πρόταση περιλαμβάνει 200 εκατ.
ευρώ αποδοχές για έναν χρόνο, συν εμπορικές συμφωνίες και
δικαιώματα που μπορεί να φτάσουν έως και τα 700 εκατ. ευρώ.
Δεν είναι και …Μέσι ο Εμπαπέ!

Όχι και Μέσι ο Σιώπης…
«Σφάζονται» λέει ο ΠΑΟΚ, η ΑΕΚ και ο Παναθηναϊκός για να πάρουν
τον Σιώπη. Στη γειτονική  Τουρκία γράφουν μάλιστα ότι ο παίκτης θέ-
λει πάνω από 1,4 εκατ. ευρώ το χρόνο και δεν πέφτει με τίποτα κάτω
απ΄αυτό το νούμερο. Προφανώς, διαφεύγει στους Τούρκους συνα-
δέλφους ότι η ΑΕΚ έχει διαψεύσει ένα τέτοιο σενάριο, ότι ο ΠΑΟΚ έχει
άλλους στόχους (τον Οζντόεφ και τον Μαξίμοβιτς), ενώ και στον Πα-
ναθηναϊκό δεν έχουν ανοίξει τα χαρτιά τους για την περίπτωση του
Έλληνα μέσου. Ωραίες μεταγραφικές ιστορίες που θα είχαν και καμιά
αλήθεια αν δεν τις έγραφαν Τούρκοι δημοσιογράφοι…

Αντετοκούνμπο και Μπολτ έτοιμοι για Σαουδική Αραβία
Ακόμη και ακριβολπληρωμένοι σταρ του αθλητι-
σμού έχασαν τα λογικά τους με τα λεφτά που δί-
νουν οι Σαουδάραβες για να πάρουν τον Εμπα-
πέ…
Ο Γιάννης Αντετοκούμπο δημόσια έκανε ανάρτηση
στην οποία ανέφερε: «Αλ Χιλάλ μπορείτε να πά-
ρετε εμένα. Μοιάζω με τον Κιλιάν Εμπαπέ»…. Ο
Γιουσέιν Μπολτ, ο Τζαμαϊκανός θρύλος του στί-
βου στους δρόμους ταχύτητας, σχολίασε σχετικά:
«Θα επιστρέψω στη δράση και θα τρέξω σαν τον
Φόρεστ Γκαμπ στη Σαουδική Αραβία για ένα συμ-
βόλαιο σαν αυτό που πρότειναν στον Μπαπέ...»!
Μόνο ο Τσιτσιπάς (που κυκλοφορεί με αμάξι  1 ε-
κατ. ευρώ και διαμαρτύρεται για τις τιμές
της…βενζίνης) δεν πήρε θέση!
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Παναθηναϊκός: Έτοιμες οι μεταγραφές
Δυο από τις μεταγραφές που έκανε το καλοκαίρι ο Παναθηναϊκός έπαιξε με τη Ντνίπρο και έδειξαν
ότι είναι έτοιμοι και γι αυτό μπήκαν άμεσα στην ομάδα από τον Ιβάν Γιοβάνοβιτς. Οι προσθήκες του
Τζούρισιτς και του  Βιλένα φάνηκε  πόσο απαραίτητες ήταν για την ομάδα για να ανέβει επίπεδο  ο
Παναθηναϊκός σε ποιότητα, προσωπικότητα, αλλά και στη δημιουργία παιχνιδιού. Οι «πράσινοι» εί-

χαν πρόβλημα πέρσι
σ αυτόν τον τομέα.
Κρατούσαν πολλή
ώρα τη μπάλα (στα
ματς της Super
League) χωρίς να
δημιουργούν μεγάλο
αριθμό ευκαιριών,
κάτι που φαίνεται
πως λύνεται με την
παρουσία ποιοτικών
παικτών από τη μέση
και μπροστά…

Ο Ιωαννίδης
με πανηγυρι-
σμούς του
Ρονάλντο και
του Μέσι κι
ας μην είναι
καν βασικός
Αυτός ο Ιωαννίδης
του Παναθηναϊκού,
το’ χει πιστέψει, που
λένε αι οι νεολαίοι.
Δεν εξηγείται
διαφορετικά. Το ‘χει
πιστέψει ότι είναι
καμπόσος. Βάζει γκολ
με πέναλτι στην
Ντνίπρο και
πανηγυρίζει με το
δάκτυλο. Αυτόν τον
πανηγυρισμό, δυο
ιδιοφυίες του
ποδοσφαίρου το’
χουν κάνει. Ο ένας,  ο
Ρονάλντο, το
φαινόμενο, ο
Βραζιλιάνος. Ο
άλλος, ο Μέσι. Ο
τρίτος, ο Φωτάκης. Κι
ο Χατζηγιοβάννης
όταν έβαζε γκολ
πανηγύριζε όπως ο
Κριστιάνο Ρονάλντο,
αλλά τώρα ούτε
ξέρουνε που
βρίσκεται. Κάπου
στην Τουρκία. Ο
Ιωαννίδης δεν είναι
ούτε καν βασικός
στον Παναθηναϊκό κι
άρχισε τις μαγκιές

Λουτσέσκου: 
Μην πουλήσετε
άλλον…
Ο Λουτσέσκου έχει πει στους ανθρώ-
πους του ΠΑΟΚ ότι δεν θα ήθελε να
πουληθεί άλλος ποδοσφαιριστής ε-
κτός από τον Ίνγκασον. Αλλά βέβαια,
δεν είναι και στο χέρι του. Διότι αν η
Ναντ ανέβει στην προσφορά της για
τον Αουγκούστο ή σκάσει κάποια πρό-
ταση για τον Κοτάρσκι, θα μείνει με τις
ευχές και τις επιθυμίες ο Ρουμάνος
προπονητής. Φυσικά, ο Ρουμάνος δεν
θα ήθελε ούτε ο Ίνγκασον να έφευγε,
αλλά από τη στιγμή που το σκεπτικό
στον ΠΑΟΚ είναι ότι εφόσον ικανοποι-
είται η ομάδα στο οικονομικό, όλοι
μπορούν να φύγουν, δεν μπορεί να
κρατάει και με το ζόρι τους παίκτες.
Ο Ρουμάνος ξέρει ότι δεν μπορεί να α-
ποψιλώνεται ο ΠΑΟΚ από βασικούς
παίκτες πρώτης γραμμής γιατί αποδυ-
ναμώνεται η ομάδα, αλλά δεν μπορεί
και να επιβάλει την γνώμη του στον
σύλλογο με δεδομένα τα οικονομικά…

Μας πήρανε χαμπάρι μέχρι και την Αρμενία
Το περιστατικό συνέβη πα-
ραμονές του αγώνα του Ά-
ρη με την Αραράτ στην συ-
νέντευξη Τύπου…όταν δια-
πιστευμένος  «δημοσιογρά-
φος»  των Αρμενίων εμφα-
νίστηκε με φανέλα του ΠΑ-
ΟΚ! Ο δήθεν δημοσιογρά-
φος μπήκε μέσα στην αίθου-
σα και πήρε να πάρει τη θέ-
ση του και φορούσε μια α-
σπρόμαυρη φανέλα. Αμέ-
σως υπήρξε άμεση αντίδρα-
ση και από τον προπονητή
του Άρη και τον επικεφαλής του τμήματος επικοινωνίας, Παντελή Ζουμπούλη, αλλά και από το
γραφείο τύπου της Αραράτ. Μάλιστα ο Τερζής απευθυνόμενος σε αυτόν του είπε ότι: «είναι unfair
αυτό που κάνεις». Οι άνθρωποι της Αραράτ αρχικά δεν κατάλαβαν τι συνέβη αλλά μετά την αντί-
δραση των ανθρώπων του Άρη και αφού αντιλήφθηκαν  την αντιπαλότητα που υπάρχει τον απο-
μάκρυναν και στη συνέχεια ζήτησαν συγγνώμη  για αυτό το περιστατικό.
Μας πήραν χαμπάρι και στην Αρμενία…

Τζούρισιτς και Παλάσιος: 
Η μέρα με τη νύχτα…

Ο Τζούρισιτς μπορεί να μην ήρθε σε νεαρή ηλικία στην Ελλάδα,
ωστόσο δείχνει καλά στοιχεία και δεδομένα θα ενισχύσει τον Πα-
ναθηναϊκό. 
Ο Τότης ο Φυλακούρης έλεγε ότι είναι καλύτερος από τοπν
Μπερνάρ και από τον Παλάσιος γιατί  δεν φοβάται να μπει στην α-
ντίπαλη περιοχή. Σπρώχνεται, σουτάρει, χώνεται, κάνει πολλά
πράγματα στο γήπεδο εξηγούσε χαρακτηριστικά.
Αντίθετα, με τον Τζούρισιτς για την θρυλικό παίκτη του Παναθη-
ναϊκού, ο Παλάσιος δεν έχει βρει ακόμη τον εαυτό του και αυτό εί-
ναι ένα πρόβλημα για τους «πράσινους». Και πέρσι –θυμίζουμε- ό-
τι ο Παλάσιος έκανε ένα γύρο να σκοράρει…
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Του Μανώλη Δράκου

ΟΠαναθηναϊκός
έκανε μια πει-
στική εμφάνιση
μεσοβδόμαδα

για τα προκριματικά του
Champions League. Δεν έχει
σημασία αν ο αντίπαλός του ή-
ταν μια κατώτερη απ΄αυτόν ο-
μάδα, όπως η ουκρανική Ντνί-
προ.

Πόσες και πόσες φορές οι ελ-
ληνικές ομάδες αντιμετώπισαν κα-
τώτερες ομάδες και πάτησαν την
μπανανόφλουδα; Πάμπολλες.
Πρόσφατα κιόλας (πέρσι) απένα-
ντι σε ομάδες όπως η Χάποελ
Μπερ Σεβά,η Μακάμπι Χάιφα,η
Λέφσκι Σόφιας,  και παλιότερα η
Γκαμπάλα και η Κόλος Κοβαλίβκα
Οι «πράσινοι» όμως έδειξαν ότι με
τον Ιβάν Γιοβάνοβιτς έχουν γίνει
μια αξιόπιστη ομάδα που δύσκολα
πέφτει σε παγίδες λόγω και της
σοβαρότητας του προπονητή της.

Ο Παναθηναϊκός  γύρισε απ’ τη
Σλοβακία με την πρόκριση και πε-
ριμένει τη Μαρσέιγ στον επόμενο
γύρο του Champions League, έ-
χοντας εξασφαλίσει τους ομίλους
του Europa League κάτι που είναι
πολύ σημαντικό για την ευρωπαϊ-
κή προοπτική της ομάδας, αλλά
και το πρεστίζ της. Το κυριότερο;
Ο Παναθηναϊκός έστειλε μήνυμα
στους εγχώριους αντιπάλους του
ότι και φέτος θα είναι πρωταγωνι-
στής για τον τίτλο στην Super
League.

Ο Παναθηναϊκός ήταν με τη
Ντνίπρο  πανέτοιμος για ένα ματς
τέτοιας κρισιμότητας. Θυμίζουμε
ότι πέρσι δεν κατάφερε να συνο-
δέψει με παρουσία στους ομίλους
την ευρωπαϊκή επιστροφή του α-
πέναντι στην Σλάβια και θα το κά-
νει (όπως όλα δείχνουν φέτος) με-
τά από εφτά χρόνια απουσίας.

Είναι λίγο; Κι όχι μόνο αυτό, αλ-
λά παράλληλα κατάφερε να κρτα-
τήσει ανοιχτή την πόρτα του
Champions League (το ότι η Μαρ-
σέιγ θα βρεθεί στο δρόμο του σε
περίπτωση πρόκρισης επί των Ου-
κρανών δεν λέει κάτι) , αλλά και να
προσδοκά σε σημαντικά έσοδα α-
πό την πρόκρισή του στους ομί-
λους του Europa League.

Ο Παναθηναϊκός αποκλείοντας
την Ντνίπρο, θα έχει την ίδια κα-
τάληξη (δηλαδή τους ομίλους Eu-
ropa League ) είτε αν αποκλειστεί
από τη Μαρσέιγ, είτε αν αποκλεί-
σει τη γαλλική ομάδα και μετά α-
ποκλειστεί στα πλέι οφ. Αν απο-
κλείσει τη Μαρσέιγ και συμμετά-
σχει στα πλέι οφ του Champions
League, εκτός από την πιθανότητα

να  βρεθεί στους ομίλους του
Champions League, αν δεν τα κα-
ταφέρει θα συνεχίσει στους ομί-
λους του Europa League, θα βά-
λει στα ταμεία του  έξτρα πέντε ε-
κατ. ευρώ, που εισπράττουν οι ο-
μάδες που αποκλείονται στα πλέι
οφ της διοργάνωσης».

Ας μην γελιόμαστε όμως….
Μέσω της ευρωπαϊκής του εμ-

φάνισης ο Παναθηναϊκός έστειλε
μήνυμα στους εγχώριους αντιπά-
λους του στην Super League ότι
θα είναι και φέτος πρωταγωνιστής
στο κυνήγι του τίτλου. Η ομάδα έ-
χει τον ίδιο κορμό με πέρσι και οι
προσθήκες που έγιναν έχουν κα-
ταφέρει να τον ενισχύσουν σε ση-
μεία που έδειξε αδυναμίες στην
διάρκεια της περσινής σεζόν. Δεν

είναι πάντα αυτονόητο ότι μια ο-
μάδα που πρωταγωνίστησε μια
χρονιά μπορεί να κάνει το ίδιο και
την επόμενη. Όμως με τον Γιοβά-
νοβιτς ο Παναθηναϊκός φαίνεται
ότι επανέρχεται στο δρόμο των ε-
πιτυχιών στην Ευρώπη και της κα-
ταξίωσης στον ελληνικό χώρο.

Με τη Ντνίπρο έλυσε τα μεγάλα
επιθετικά προβλήματα που είχαν
κάνει την εμφάνισή τους το προη-
γούμενο διάστημα και σίγουρα σε
αυτό συνετέλεσε και το γκολ που
ήρθε από νωρίς στο Κόζιτσε. Γενι-
κότερα στο επιθετικό κομμάτι οι
«πράσινοι» συμπεριφέρθηκαν ε-
ντελώς διαφορετικά, ήταν πολύ α-
ποτελεσματικοί και αξιοποίησαν
στο έπακρο τις ευκαιρίες που έκα-
ναν στην αντίπαλη εστία.

Ήταν ρεαλιστές και δεν έδωσαν
κανένα δικαίωμα στον αντίπαλο
να ελπίζει…

Μέσα σ΄όλα αυτά δεν μπορεί
κανείς να παραγνωρίσει δυο πα-
ραμέτρους για να συγκρίνει το που
ήταν ο Παναθηναϊκός τα προηγού-
μενα χρόνια και που βρίσκεται σή-
μερα με τον Γιοβάνοβιτς…

Τελευταία φορά που ο Παναθη-
ναϊκός είχε πανηγυρίσει ευρωπαϊ-
κή νίκη ήταν τον Αύγουστο του
2017, όταν με τα γκολ των Λουντ
και Καμπέσας είχε νίκησε με 1-2
την Καμπάλα στο Αζερμπαϊτζάν, ε-
ξασφαλίσε την πρόκριση στα Play-
Offs του Europa League. Ακολού-
θησε ωστόσο ο αποκλεισμός από
την Αθλέτικ Μπιλμπάο, ενώ πέρσι
που η ομάδα  επέστρεψε στην Ευ-
ρώπη είχε απολογισμό μια ήττα και
μια ισοπαλία με την Σλάβια Πρά-
γας.

Και κάτι ακόμη με ειδική σημα-
σία. Με τη Ντνίπρο τα δυο πρώτα
γκολ του Παναθηναϊκού ήρθαν α-
πό τους Σπόραρ και Τζούρισιτς και
το τρίτο με το πέναλτι του Φώτη
Ιωαννίδη. Το γκολ αυτό έχει ιστο-
ρική αξία για τους «πράσινους», α-
φού είναι το πρώτο που πετυχαί-
νει Έλληνας ποδοσφαιριστής στην
Ευρώπη μετά από 8 χρόνια, με 18
ξένους σκόρερ να έχουν μεσολα-
βήσει από το τελευταίο που ήταν
τον Ιούλιο του 2015, με τον Νίκο
Καρέλη να σκοράρει στο 2-1 επί
της Μπριζ, και πάλι στα προκριμα-
τικά του Champions League…

Οι «πράσινοι»  πέτυχαν με τη Ντνίπρο να
εξασφαλίσουν πρόκριση στους ομίλους

του Europa League (εφόσον αποκλείσουν
την ουκρανική ομάδα), αλλά έστειλαν και

μήνυμα στους εγχώριους αντιπάλους τους
στο πρωτάθλημα ότι θα είναι και πάλι

πρωταγωνιστές για τον τίτλο…

ΠαναθηναϊκΟς:

Έστειλε
μήνυμα 

στην Super
League 

Τρέχει για
μεταγραφή
Ο Σένκεφελντ
θεωρείται απίθανο να
προλάβει όχι μόνο τη
ρεβάνς με την
Ντνίπρο, αλλά ακόμη
και το επόμενο ζευγάρι
αγώνων του
Αυγούστου απέναντι
στην Μαρσέιγ κι ως εκ
τούτου ο
Παναθηναϊκός θα
κινηθεί άμεσα για την
απόκτηση κεντρικού
αμυντικού "πρώτης
γραμμής". Τις
τελευταίες ημέρες στο
"τριφύλλι" είχαν
ξεχωρίσει αρκετές
περιπτώσεις στόπερ
για να κάνουν την
κίνηση καθώς έχουν
μείνει με τον
Μάγκνουσον, τον
Γεβντάι και τον
Σιδερά… Η διάθεση
που υπάρχει είναι να
προχωρήσει  άμεσα  η
μεταγραφική
διαδικασία και να
ολοκληρωθεί στις
επόμενες ημέρες η
κίνηση της ομάδας,
προκειμένου να
δηλωθεί κι ο δεύτερος
στόπερ στα ματς της
επόμενης
προκριματικής σειράς.
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Σύσκεψη ο Μηταράκης 
με τον Μπαλτάκο! Ας πρόσεχε…
Οι τακτικοί αναγνώστες της στήλης σίγουρα θα θυμούνται ότι το προηγούμενο Σάββατο είχαμε πε-
ρίπου προαναγγείλει ότι ο μέχρι χθες υπουργός Προστασίας του Πολίτη, Νότης Μηταράκης, βρι-
σκόταν εδώ και λίγες ημέρες με το ένα πόδι εκτός Υπουργικού Συμβουλίου. Μία αφορμή έψαχνε ο
Κυριάκος Μητσοτάκης για να κάνει… κόκκινη την «μιάμιση κίτρινη κάρτα» –όπως χαρακτηριστικά
γράφαμε– που «κουβαλούσε» ο βουλευτής Χίου μετά από τα δύο πέναλτι στα οποία είχε υποπέσει
με την προαναγγελία κατάργησης της Πανεπιστημιακής Αστυνομίας και την ίδρυση σώματος έ-
φιππων αστυνομικών. Και
του την έδωσε την αφορ-
μή του πρωθυπουργού ο
Μηταράκης με την καλο-
καιρινή dolce vita την ώ-
ρα που η χώρα καιγόταν
από τις πυρκαγιές. 

Αυτό που δεν ξέρουν
οι πολλοί και ίσως να α-
γνοεί και ο 51χρονος πο-
λιτικός είναι ότι στο Μα-
ξίμου του την είχαν φυ-
λαγμένη και για μία άλλη
πρωτοβουλία του, αθλη-
τικού όμως περιεχομένου.
Ποια ήταν αυτή; Την Δευ-
τέρα, στις 17 Ιουλίου, την
ημέρα δηλαδή που ξεκί-
νησε στη χώρα η επέλαση της πύρινης λαίλαπας, το κατώφλι του υπουργείου Προστασίας του
Πολίτη πέρασε ο πρόεδρος της ΕΠΟ, Τάκης Μπαλτάκος. Αιτία του ραντεβού ήταν μία σύσκεψη
που είχε για θέμα τα μέτρα ασφαλείας που θα πρέπει να ληφθούν εν όψει του τελικού του Super
Cup που θα διεξαχθεί στις 16 Αυγούστου στο γήπεδο Καραϊσκάκη μεταξύ  της αγγλικής Μάντσε-
στερ Σίτι και της ισπανικής Σεβίλλης! 

Το ραντάρ της «Α» έπιασαν πολλές… ομορφιές από αυτό το τετ-α-τετ. Καταρχάς ότι Μηταράκης
και Μπαλτάκος τα είπαν χωρίς να έχει προσκληθεί –να του πει βρε αδελφέ μια γνώμη– ένας εκ-
πρόσωπος της «Καραϊσκάκης ΑΕ» στη οποία ανήκει το γήπεδο. 

Κατά δεύτερον ότι υπήρξαν πολύ σοβαρές απορίες του τύπου «πώς θα περάσουν τον έλεγχο στο
αεροδρόμιο τα αγγλάκια αφού η Βρετανία δεν είναι πλέον μέλος της Ε.Ε.».  «Να κάτσουν στην ουρά και
να περιμένουν» φέρεται να είπε ο τέως πλέον υπουργός Προστασίας του Πολίτη, επικαλούμενος μά-
λιστα ότι έτσι την «πάτησε» κι αυτός σε ένα ανάλογο ταξίδι του σε χώρα εκτός Ένωσης. 

Προφανώς για να μοιραστεί τον υπουργικό πόνο ο Τ. Μπαλτάκος είπε ότι είναι κι αυτός παθών
καθώς σε ένα πρόσφατο ταξίδι του στο Παρίσι χρειάστηκε να περιμένει στην ουρά για τις διατυ-
πώσεις, ώσπου ένας ταξίαρχος υπενθύμισε στον νομικό πρόεδρο της ΕΠΟ ότι η Γαλλία είναι εδώ και
περίπου 8 δεκαετίες μέλος της Ε.Ε…

Το γεγονός και μόνο ότι υπήρξε σκέψη από υπουργό της Κυβέρνησης –με τον Μπαλτάκο δεν α-
σχολείται κανείς– να κάτσουν στην ουρά παίκτες, προπονητές, διοικητικοί σύμβουλοι της καλύτε-
ρης ομάδας του πλανήτη, μάλλον έφτασε στα αυτιά των κυβερνόντων –άλλωστε ήταν παρών κι ο
άλλος…– κατάλαβαν ότι με τον Νότη δεν θα πάνε καλά τα πράγματα και έτσι έβαλαν Χ.      

Για το τέλος μία ευχή στον νέο υφυπουργό Αθλητισμού, Γιάννη Βρούτση: Μιας και η καραμπόλα
Νότη Μηταράκη -Γιάννη Οικονόμου έδωσε το χαρτοφυλάκιο της μπάλας στον Κυκλαδίτη Βρούτση,
όλοι όσοι εμπλέκονται με την στρογγυλή θεά ευελπιστούν ότι ως νησιώτης θα ξέρει καλό κολύμπι
συγκριτικά με τον προ ολίγων ωρών προκάτοχό του, που όπως επίσης είχαμε επισημάνει στην «Α»
είχε ριχτεί στα βαθιά νερά του ελληνικού ποδοσφαίρου χωρίς σωσίβιο…

Με Έφη φεύγει ο Σπίρτζης
Αμφίβολο θεωρείται το μέλλον του Χρήστου Σπίρτζη στον
ΣΥΡΙΖΑ εάν στην προεδρία εκλεγεί η Έφη Αχτσιόγλου, με
την οποία οι σχέσεις του είναι παγωμένες. Με Παππά πάει
φουλ για Νο2 στο κόμμα, ενώ θα παραμείνει μέχρι νεωτέ-
ρας με τον Τσακαλώτο. Την υποψηφιότητα Τζουμάκα δεν
την υπολογίζει ο Χρήστος, ο οποίος να σημειωθεί ότι ήταν ο
πρωταγωνιστής των μηχανισμών διεύρυνσης προς τον χώ-
ρο της Κεντροαριστεράς και της Σοσιαλδημοκρατίας.

Kαρφί προς τον Αλέξη Τσίπρα
«Κάθε κόμμα πρέπει να έχει μια ξεκάθαρη ταυτότητα και α-
φετηρία. Δεν μπορεί να είναι όλοι και αριστεροί και σοσιαλ-
δημοκράτες και δεξιοί. Διαφορετικά υπάρχει ο κίνδυνος του
λαϊκισμού: ένα κόμμα να λέει ναι σε όλους και πρακτικά να υ-
πόσχεται πράγματα που δεν μπορεί να κάνει», τόνισε ο Ευ-
κλείδης Τσακαλώτος σε τηλεοπτική του συνέντευξη. Πολ-
λοί πάντως το εξέλαβαν ως και ένα καρφί προς τον Αλέξη
Τσίπρα, διότι ας μην λησμονούμε ότι ο ΣΥΡΙΖΑ τα τελευ-
ταία τέσσερα χρόνια ιδεολογικά θύμιζε ακροβάτη σε τε-
ντωμένο σχοινί. Όπως στην Ευρώπη που άνηκε στην ομάδα
της Ευρωαριστεράς, αλλά ο Τσίπρας έκοβε βόλτες στις συ-
νόδους των ευρωσοσιαλιστικών κομμάτων. 

Όπως είναι λογικό οι διεργασίες στο εσωτερικό του ΣΥΡΙΖΑ κα-
λά κρατούν, καθώς οι τέσσερις προς ώρας υποψήφιοι βρίσκο-
νται σε διαρκείς επαφές με στόχο να κερδίσουν την εμπιστοσύνη
των μελών του ΣΥΡΙΖΑ στις εκλογές της 10ης Σεπτεμβρίου. Ό-
μως όλοι έχουν ην ίδια αγωνία. Για το ένα τελικά πειστούν οι
150.000 που είναι εγγεγραμμένοι ως μέλη να προσέλθουν και
να μετάσχουν της εκλογικής διαδικασίας. Διότι εάν ο νέος πρό-
εδρος εκλεγεί με μικρή συμμετοχή από το εκλογικό σώμα, σί-
γουρα δεν  θα έχει τον αέρα που χρειάζεται για την δύσκολη συ-
νέχεια. Πάντως οι διαδικασίες ξεκινούν με ένα μείον. Ότι δεν θα
μπορούν οι φίλοι να ψηφίσουν, όπως έγινε με τις εκλογές του
ΠΑΣΟΚ. Από τη στιγμή που δεν το θέλει ο Ευκλείδης Τσακα-
λώτος και το έχει ξεκαθαρίσει σε όλους τους τόνους, τότε όλοι τρέχουν να πείσουν τους
150.000, πολλοί εκ των οποίων απείχαν και από τις εκλογές της 25ης Ιουνίου. Επίσης έ-
να άλλο πρόβλημα είναι ότι δεν υπάρχει ένα πρόσωπο-κράχτης για να προσελκύσει κό-
σμο. Διότι το ΚΙΝΑΛ στις εσωκομματικές εκλογές του Δεκεμβρίου του 2021 κινήθηκε με
τρία συν. Το ένα ήταν η συγκίνηση από τον θάνατο της Φώφης Γεννηματά. Το δεύτερο ό-

τι οι υποψήφιοι δεσμεύτηκαν ότι θα επαναφέρουν το όνομα ΠΑ-
ΣΟΚ και τον «πράσινο ήλιο». Και το πιο σημαντικό ήταν η υπο-
ψηφιότητα Παπανδρέου, που ενεργοποίησε αφενός μεν τους
φανατικούς παπανδρέϊκούς, αλλά και όλους όσοι δεν του συγ-
χώρησαν ότι οδήγησε τη χώρα στο πρώτο μνημόνιο. Αποτέλε-
σμα όλων αυτών ήταν να προσέλθουν 270.000 μέλη και φίλοι,
όπου σε δύο Κυριακές εξελέγη πανηγυρικά ο Νίκος Ανδρου-
λάκης. Τώρα ο ΣΥΡΙΖΑ πρωτίστως δεν έχει το πρόσωπο-κρά-
χτη. Εκτός και εάν τελευταία στιγμή εμφανιστεί ο Τσίπρας. Κάτι
τέτοιο, όμως δεν πρόκειται να συμβεί, οπότε το όριο που έχουν
βάλει στον ΣΥΡΙΖΑ είναι να προσέλθουν στις κάλπες τουλάχι-
στον 50.000 μέλη του κόμματος. Κάτω από 50.000, όμως, θα

σηματοδοτούν με το καλημέρα την υπονόμευση του νέου αρχηγού. Πάντως για να τα λέω
όλα. Πριν ο Αλέξης Τσίπρας ξεκινήσει το υπερατλαντικό ταξίδι για την 20ημερη περιή-
γηση του (συν γυναιξεί και τέκνοις) στις πόλεις της δυτικής ακτής των ΗΠΑ έχει δεχθεί
πολλές πιέσεις, μπας και αλλάξει γνώμη. Όμως σε όλους απαντά ότι θα είναι παρών στο
συνέδριο, όπου θα κάνει και την εναρκτήρια ομιλία.

Αναζητούν πρόσωπο-κράχτη για τις εσωκομματικές εκλογές του ΣΥΡΙΖΑ
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ΣΥΡΙΖΑ-ΠΑΣΟΚ: 
Το πρωί ψηφίζουν, το βράδυ ξεψηφίζουν, 
τι έχουν τα έρμα και…  καταψηφίζονται!
Ακόμη μία πράξη του θεατρικού έργου του παραλόγου που παίζεται συχνά-πυκνά στην ελ-
ληνική Βουλή όταν πρόκειται να ψηφιστεί ένα νομοσχέδιο είχαμε το βράδυ της Τετάρτης
που τα κόμματα κλήθηκαν να τοποθετηθούν δια της ψήφου τους στο ν/σ του υπουργείου Οι-
κονομικών. Ως γνωστόν το ψηφισθέν, τελικά, νομοσχέδιο προωθεί δημοσιονομικές παρεμ-
βάσεις υποστηρικτικές
των εισοδημάτων των
πολιτών συνολικού ύ-
ψους 4,4 δισ. ευρώ, ε-
ντός της τετραετίας
2024-2027. Πού είναι
το παράλογο; Μα,
στην θεατρινίστικη τα-
κτική του ΣΥΡΙΖΑ και
του ΠΑΣΟΚ να ψηφί-
σουν με τον ένα χέρι
και να καταψηφίσουν
με το άλλο διατάξεις
που νομοθετούν για
πρώτη φορά μετά από
10 και πλέον χρόνια
αυξήσεις στους μι-
σθούς και στις συντάξεις των δημοσίων υπαλλήλων, που επεκτείνουν τις οικονομικές ενι-
σχύσεις για ευπαθείς κοινωνικές ομάδες και τους νέους και που μειώνουν ακόμη περισσό-
τερο τις φορολογικές επιβαρύνσεις. Εν προκειμένω, Κουμουνδούρου και Χαριλάου Τρικού-
πη ψήφισαν «ναι» σε κάθε άρθρο χωριστά που αφορούσε τις αυξήσεις και τα επιδόματα,
αλλά ψήφισαν κατ’ αρχήν «όχι» στο νομοσχέδιο που τα περιελάμβανε. 
Για τους λιγότερο μυημένους στις κοινοβουλευτικές διαδικασίες να πούμε ότι αυτό το «κατ΄
αρχήν» σημαίνει ότι τα κόμματα τοποθετούνται θετικά ή αρνητικά ως προς τον σκοπό και το
περιεχόμενο ενός νομοσχεδίου. Πώς, λοιπόν, είναι δυνατόν να είναι κακό ένα νομοσχέδιο
που έχει σκοπό να δώσει μισθολογικές αυξήσεις και παράλληλα είναι καλό το άρθρο που τις
προσδιορίζει προσπάθησαν να το δικαιολογήσουν –ανεπιτυχώς, φυσικά– οι ινστρούχτορες
του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ.
Οι πρώτοι υποστήριξαν δια του «υπηρεσιακού» αρχηγού τους Σωκράτη Φάμελλου ότι το ε-
πίμαχο νομοσχέδιο δεν περιέχει μεταρρυθμίσεις αλλά «πασαλείμματα», ενώ οι δεύτεροι δια
στόματος Πάρι Κουκουλόπουλου ότι η συνέχιση της επιδοματικής πολιτικής αποτελεί ικανό
λόγο για το ΠΑΣΟΚ να καταψηφίσει.
Κι αναρωτιέσαι, τώρα, εσύ, τι θέλουν να πουν οι ποιητές του (δήθεν) προοδευτικού χώρου; Ό-
τι πρέπει να καταργηθεί πλήρως η επιδοματική πολιτική ή να αυξηθούν τα κονδύλια επειδή
είναι ψίχουλα οι παροχές; Αν υποστηρίζουν το πρώτο, ας πάνε να το εξηγήσουν στις κοι-
νωνικές ομάδες που ωφελούνται. Αν πάλι υποστηρίζουν το δεύτερο, ας παραδεχτούν ότι η
οικονομία δεν έχει τα χάλια της όπως λένε στους ψηφοφόρους τους αλλά είναι τόσο ανθηρή
την τελευταία τετραετία που αντέχει να σηκώσει πιο γαλαντόμες παροχές. 
Τελικά , είναι δύσκολο πράγμα να παίζεις καλά τον παπά…

Η καμένη Ρόδος, οι Τούρκοι και η παλιά «καραβάνα» Βορίδης
Δέκα μέρες και βάλε έχουν συμπληρωθεί από όταν η πύρινη λαίλαπα ξεκίνησε να κατατρώει τη Ρόδο και στις αρχές της ε-
βδομάδας η εισαγγελέας Πλημμελειοδικών του σμαραγδένιου νησιού παρήγγειλε στον πταισματοδίκη Ρόδου τη διενέργεια
κατεπείγουσας προκαταρκτικής εξέτασης για τα αίτια της μεγάλης καταστροφής. Μάλιστα, την ίδια ώρα η Πυροσβεστική Υ-
πηρεσία έλαβε εισαγγελικές οδηγίες αναφορικά με τη διενέργεια έρευνας που θα ιχνηλατίσει τυχόν ευθύνες ανώτερων επι-
τελικών κλιμακίων του Σώματος στη μεγάλη πυρκαγιά. Τα σπουδαία, όμως, ήρθαν από αλλού, καθώς μια συνέντευξη που πα-
ραχώρησε στον ενημερωτικό ιστότοπο newsbomb.gr ο Μάκη Βορίδης έβαλε άλλη... πυρκαγιά ως προς το ποιο χέρι ήταν
αυτό που έβαλε τη φωτιά. Σύμφωνα με τον ο υπουργό Επικρατείας οι αρχές προσπαθούν να διαπιστώσουν το κατά πόσον υ-
πάρχουν εμπρησμοί και αν ναι να συλληφθούν οι εμπρηστές. Αφού, λοιπόν, μετέφερε την προσωπική γνώση του ότι «έχουν
υπάρξει ορισμένες συλλήψεις αυτήν την περίοδο και φαίνεται ότι αυτό αφορά και στη Ρόδο», έβγαλε την… περόνη και πέταξε τη χει-
ροβομβίδα: «Το αν είναι Τούρκοι πράκτορες που βάζουν φωτιές ή είναι κτηνοτρόφοι ή κάποιος που είναι μανιακός και παράφρων ε-
μπρηστής, αυτό δεν μπορώ να το αξιολογήσω. Ξέρω ότι απασχολεί την Εθνική Υπηρεσία Πληροφοριών».
Μέχρι και πρωτοσέλιδο έγινε την επομένη των δηλώσεών του ο υπουργός, ο οποίος όμως θα πρέπει να επισημανθεί ότι ή-
ταν πολύ προσεκτικός όταν «φωτογράφισε» δυνητικούς υπόπτους για τη φωτιά στη Ρόδο. Διότι όποιος προσπαθήσει να χρε-
ώσει στον Βορίδη αισθήματα… τουρκοφαγίας θα λάβει την απάντηση ότι η αποστροφή του υπουργού εμπεριείχε υποθέσεις
εργασίας με πολλά διαζευκτικά «ή». Άσχετα, τώρα, αν ως εμπειρότατος νομικό αλλά και παλιά (και πονηρή) καραβάνα ο Μαυ-
ρουδής τελικά είπε πολλά χωρίς να πει τίποτα…
Ας σημειωθεί, πάντως, ότι επί ημέρες στη Ρόδο η ΕΥΠ «έτρεχε» διαβαθμισμένη έρευνα προκειμένου να εντοπιστούν τα
«ποιος, τι, πού, πότε και γιατί» της ασύμμετρης πύρινης απειλής.

Κύπρια «μουσαφίρισσα» 
στο υπουργείο Υγείας
Εν μέσω καύσωνα και πυρκαγιών ο Μιχάλης Χρυσοχοΐδης βρήκε
χρόνο και για διακρατικές επαφές που αφορούν το χαρτοφυλάκιο
της Υγείας του οποίου
τέθηκε επικεφαλής από
τον Κυριάκο Μητσοτάκη
μετά τις εκλογές της
25ης Ιουνίου. Στο πλαί-
σιο αυτό ο Έλληνας υ-
πουργός Υγείας υποδέ-
χτηκε στις αρχές της ε-
βδομάδας στην οδό Αρι-
στοτέλους την Κύπρια
ομόλογό του Πόπη Κανάρη. Στο τραπέζι της συζήτησης βρέθηκε
το θέμα των φαρμάκων, ζητήματα που αφορούν γενικότερες πολι-
τικές υγείας, αλλά κυρίως η συνεργασία του Ελληνικού Οργανι-
σμού Μεταμοσχεύσεων με το Κυπριακό Συμβούλιο Μεταμοσχεύ-
σεων. Ειδικότερα, οι δύο υπουργοί μίλησαν για τις διασταυρούμενες
μεταμοσχεύσεις νεφρού, όπως και για το ζήτημα της παραχώρησης
οργάνων από Έλληνες δότες σε Κύπριους λήπτες και το αντίστρο-
φο, με την συζήτηση να καταλήγει στην συμφωνία πως όταν περα-
τωθούν οι σχετικές διαδικασίες Αθήνα και Λευκωσία θα βάλουν τις
υπογραφές τους σε εξειδικευμένα σύμφωνα συνεργασίας.

«Συντροφική» νοσηλεία για τον
Οδυσσέα Κωνσταντινόπουλο
Από ένα δωμάτιο του 251 Γενικού Νοσοκομείου Αεροπορίας χαι-
ρέτησε τo πρωί της Πέμπτης τους ακολούθους τους στα social
media ο Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος.
Πολλά-πολλά για τον λόγο που τον οδήγη-
σε στην ιατρική κλίνη, ο βουλευτής Αρκα-
δίας του ΠΑΣΟΚ δεν δημοσιοποίησε, πλην
του ότι πήγε στα επείγοντα του νοσοκομεί-
ου όντας χλωμός καθώς και της παραίνε-
σής του προς τους διαδικτυακούς φίλους
του «να προσέχετε τον εαυτό σας, λιγότερο
άγχος και στρες». Δεν πρέπει πάντως να έχει
παράπονο ο 48χρονος Αρκάδας ούτε από
το επίπεδο της ιατρικής περίθαλψης (σ.σ. ευχαρίστησε από καρ-
διάς «τους γιατρούς, νοσηλευτές και όλους όσους εργάζονται, που
παρά τις εμφανείς ελλείψεις κάνουν το καλύτερο δυνατό για τους
ασθενείς»), ούτε από την… πολιτική ανταπόκριση, αφού όπως α-
ποκάλυψε ο ίδιος ο γιατρός και ο τραυματιοφορέας του είπαν «
σύντροφε, και δυο νοσηλευτές του ορόφου από Αρκαδία».
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Αδυναμίες στην άμυνα
δείχνει το ΠΑΣΟΚ

Η πίεση της κυβέρνησης το έχει
φέρει σε δύσκολη θέση και η μό-
νη διέξοδος για τον Ανδρουλά-
κη εάν καλό αποτέλεσμα στις αυ-
τοδιοικητικές εκλογές

Του Μιχάλη Κωτσάκου

T
ρόπους αντίδρασης στην κυ-
βερνητική πολιορκία αναζητεί
το ΠΑΣΟΚ. Στην ηγετική ομά-
δα της Χαριλάου Τρικούπη υ-
πάρχει έντονος προβληματι-

σμός από την πίεση που της ασκεί η κυ-
βέρνηση τόσο εντός Βουλής, όσο και με
την αξιοποίηση «πράσινων» στελεχών.

Η τελευταία μεταγραφή της Ζέφης Δη-
μαδάμα, η οποία ανέλαβε γενική γραμμα-
τέας Ισότητας, αλλά και ο χαρακτηρισμός
του υπουργού Οικονομικών, Κωστή Χα-
τζηδάκη, ότι «είστε το ΚΚΕ του κέντρου» έχει
προβληματίσει την ηγετική ομάδα. Όχι τό-
σο για τις μεταγραφές στελεχών, όσο για
τη μάχη του κέντρου, στην οποία έχει ε-
πενδύσει ο Νίκος Ανδρουλάκης. 

Για τις μεταγραφές στελεχών η Χαριλά-
ου Τρικούπη δηλώνει ότι δεν ανησυχεί,
καθώς όπως ισχυρίζονται υπάρχει βάθος
στο στελεχιακό δυναμικό με πολλά νέα
πρόσωπα, που μπορούν ανά πάσα στιγμή
να έλθουν στο προσκήνιο. Αυτό που τους
ανησυχεί είναι μήπως περάσει στην κοι-
νωνία το μήνυμα, ότι το ΠΑΣΟΚ είναι το
κόμμα για το διδακτορικό των πολιτικών
στελεχών. Δηλαδή στο ΠΑΣΟΚ μαθαίνουν
την πολιτική και μετά αναζητούν την τύχη
τους αλλού. Κάτι που σημαίνει ότι το κόμ-
μα κινδυνεύει να μετατραπεί σε… πανεπι-
στημιακή κίνηση.  Είναι χαρακτηριστικό
ότι ήδη κυκλοφορούν φήμες στους δια-
δρόμους της Βουλής, ότι σύντομα δύο –
τρία στελέχη θα φύγουν από το ΠΑΣΟΚ για
να αναζητήσουν αλλού την τύχη τους, πι-
θανότατα στη Νέα Δημοκρατία. 

Η αλήθεια είναι ότι στην Χαριλάου Τρι-
κούπη δεν έχουν βρει ακόμα αποτελεσμα-
τικούς τρόπους να καταπολεμήσουν αυτή
την εξέλιξη, κι αυτό δημιουργεί ανησυχίες
και προβληματισμό στο Νίκο Ανδρουλά-
κη και τους συνεργάτες του. Λένε, βέβαια,
ότι η ένταξη στο ίδιο κόμμα προσώπων α-
πό την κεντροαριστερά και από την ακραία
Δεξιά, αλλά και πρακτικές όπως η άνευ ό-
ρων και συγγνώμης επιστροφή στη Ν.Δ.
στελεχών όπως ο δήμαρχος Άργους, Δη-
μήτρης Καμπόσος, δείχνουν τι ακριβώς
θέλει να κάνει ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης: «Ένα κόμμα χωρίς προσωπικότητα, χωρίς
φυσιογνωμία, όπου όλοι χωράνε κι όπου όλοι
είναι αναλώσιμοι». Το σίγουρο είναι ότι οι
κακές σχέσεις μεταξύ των δύο κομμάτων
(Ν.Δ.-ΠΑΣΟΚ) θα συνεχιστούν και όπως
σωστά είπε στην Βουλή ο Κωστής Χατζη-
δάκης θυμίζει κρητική βεντέτα. Και με βά-
ση την επιστολή Μενουδάκου που κατέ-
θεσε στην Βουλή ο Νίκος Ανδρουλάκης,
σχετικά με τις απόπειρες να παρακολου-
θηθεί μέσω pretador, οι κοινοβουλευτικές
μάχες του ΠΑΣΟΚ με τη Νέα Δημοκρατία
θα είναι εξόχως ενδιαφέρουσες. 

Επιμένει αυτόνομα
Μπορεί το ΠΑΣΟΚ να μην έχει ολοκληρώ-
σει ακόμη τις διεργασίες για το ποια πρό-
σωπα θα επιλεγούν για την μάχη των αυ-

τοδιοικητικών εκλογών, εν τούτοις μετά
τον δεκαπενταύγουστο θα τεθεί σε ετοιμό-
τητα ο κομματικός μηχανισμός για την στή-
ριξη των υποψήφιων περιφερειαρχών του
Κινήματος. Ο στόχος του ΠΑΣΟΚ στις πε-
ριφερειακές εκλογές οι επιλογές του να κα-
ταγράψουν μεγαλύτερα ποσοστά από το
12% που έλαβε το κόμμα στις εκλογές της
25ης Ιουνίου. Η στρατηγική παραμένει ί-
δια. Η αυτόνομη πορεία τουλάχιστον στον
πρώτο γύρο των εκλογών είναι αδιαπραγ-
μάτευτη. Ωστόσο για τον δεύτερο γύρο τον
πρώτο λόγο τον έχουν οι κατά τόπους υπο-
ψήφιοι, οι οποίες θα έχουν κάνει τις διερ-
γασίες με τις τοπικές κοινωνίες.

Ήδη έχει προσφερθεί η στήριξη του
κόμματος στον Γιάννη Σγουρό στην Αττι-
κή, στον Σταύρο Αρναουτάκη στην Κρή-
τη, στον Χρήστο Παπαστεργίου στην Πε-
ριφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, στην Γε-
ωργία Ζεμπιλιάδου στην Περιφέρεια Δυ-
τικής Μακεδονίας, στον Στέφανο Ζού-
μπα στην Περιφέρεια Ηπείρου, στο Νικη-

φόρο Παπανικόλα στην Περιφέρεια Νο-
τίου Αιγαίου, στον Δημήτρη Κουρέτα
στην Περιφέρεια Θεσσαλίας και την Βάσω
Χοχλάκα στην Περιφέρεια Βορείου Αι-
γαίου. Για τις υπόλοιπες περιφέρειες ανα-
μένονται σύντομα τα αποτελέσματα των
διεργασιών, αλλά η αλήθεια είναι ότι υ-
πάρχουν πολλές δυσκολίες στην εξεύρεση
προσώπων, ικανά να διεκδικήσουν ακό-
μη και τη νίκη. 

Αθήνα – Θεσσαλονίκη
Η Αθήνα είναι ο μοναδικός δήμος της χώ-
ρας όπου η στρατηγική αναμένεται να εί-
ναι ελαφρώς διαφορετική. Κι αυτό επειδή
η μάχη θεωρείται πιο πολιτική. Όπως και
στον Πειραιά, στην Θεσσαλονίκη, αλλά και
σε κάποιες άλλες μεγάλες πόλεις της περι-
φέρειας. Η επιλογή του ΠΑΣΟΚ για την
πρωτεύουσα είναι ο τομεάρχης Ενέργειας
του Κινήματος, ο καθηγητής Ενεργειακής
και Περιβαλλοντικής Πολιτικής στο ΕΜΠ,
Χάρης Δούκας, ο οποίος έπαιξε σημαντι-

κό ρόλο στην κατάρτιση του προεκλογικού
και είναι καθαρά μία προσωπική επιλογή
του κ. Ανδρουλάκη.

Ο κ. Δούκας, παρά τη συμμετοχή του
στο κόμμα, δεν είναι ένα στενά κομματικό
πρόσωπο και έχει ακαδημαϊκή αναγνώρι-
ση σε ένα πεδίο που είναι εξαιρετικά σημα-
ντικό για την ατζέντα του ΠΑΣΟΚ και αφο-
ρά, επίσης, άμεσα, και πολιτικές της πόλης.
Στη Χαριλάου Τρικούπη επενδύουν σημα-
ντικά στην υποψηφιότητα Δούκα και
προσδοκούν ότι μπορεί να κάνει την έκ-
πληξη και να φέρει ένα θετικό αποτέλεσμα.
Δεν λείπουν οι γκρίνιες από ορισμένους
που θεωρούν ότι το κόμμα θα έπρεπε να
δώσει τη μάχη με σκληρά πολιτικούς όρους
και να «κατεβάσει» ως υποψήφιο κάποιο
στέλεχος πρώτης γραμμής. Βεβαίως, σε αυ-
τό υπάρχει το εξής πρόβλημα. Πολλά στε-
λέχη πρώτης γραμμής, ειδικά πιο νέα με α-
πήχηση στην κοινωνία, στις κρούσεις που
δέχθηκαν αρνήθηκαν, καθώς δεν επιθυ-
μούν να αφήσουν την Βουλή. Μιλάμε για
τον Δημήτρη Μάντζο, τον Παύλο Χρη-
στίδη και τον Μανώλη Χριστοδουλάκη. 

«Η υποψηφιότητα έχει όλα τα χαρακτηρι-
στικά μιας ουσιαστικής πρότασης για την πό-
λη», λένε οι υποστηρικτές της επιλογής
Δούκα. Και προσθέτουν ότι οι σπουδές, το
γνωστικό αντικείμενο και η δουλειά του
καθηγητή του ΕΜΠ είναι ακριβώς εστια-
σμένα στις έξυπνες πόλεις και στους νέους
όρους για τη βελτίωση της ποιότητας ζωής
στα σύγχρονα αστικά κέντρα. Από τους πιο
επιφυλακτικούς, πάντως, επισημαίνεται ό-
τι θα έπρεπε αυτή η επιλογή να έχει ανα-
δειχθεί και υποστηριχθεί αρκετό καιρό πιο
πριν, ώστε να υπάρχει χρόνος για να απο-
κτήσει μεγαλύτερη δυναμική. Διότι κακά
τα ψέματα η πανεπιστημιακή κοινότητα
βγάζει το καπέλο στον κ. Δούκα για την ε-
πιστημοσύνη του, όμως η πλατιά μάζα του
λαού δεν τον γνωρίζει. Να τονιστεί ότι η
πλατφόρμα της υποψηφιότητας προετοι-
μάζεται εκτός Χαριλάου Τρικούπη, με τον ί-
διο τον κ. Δούκα να έχει ξεκινήσει σχετι-
κές επαφές για πρόσωπα που θα τον στη-
ρίξουν και θα τον πλαισιώσουν σε αυτή
την προσπάθεια.

Σε ό,τι αφορά την Θεσσαλονίκη υπάρ-
χει τεράστιο ζήτημα, καθώς και το τοπικό
ΠΑΣΟΚ μοιάζει διχασμένο. Από την μία υ-
πάρχει ο Στέλιος Αγγελούδης και από την
άλλη ο Σπύρος Πέγκας. Ο πρώτος ήταν ε-
πί σειρά ετών από τους στενούς συνομιλη-
τές του Ευάγγελου Βενιζέλου και φέρεται
να έχει την… ευλογία του και δεύτερος θε-
ωρείτο το δεξί χέρι του Γιάννη Μπουτά-
ρη, στα εννέα χρόνια που ήταν δήμαρχος.
Ανάλογα προβλήματα υπάρχουν και στην
Πάτρα, αν και το πιθανότερο είναι να πε-
ράσει η άποψη του Γιώργου Παπανδρέου
και να στηριχθεί ο πρώην υπουργός και
πρώην Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας,
Απόστολος Κατσιφάρας. 

Ο στόχος του ΠΑΣΟΚ στις περιφερειακές εκλογές οι 
επιλογές του να καταγράψουν μεγαλύτερα ποσοστά από

το 12% που έλαβε το κόμμα στις εκλογές της 25ης Ιουνίου. 
Η στρατηγική παραμένει ίδια. Η αυτόνομη πορεία  τουλάχι-
στον στον πρώτο γύρο των εκλογών είναι αδιαπραγμάτευτη

• Ανησυχούν στην Χαριλάου Τρικούπη μήπως
περάσει το μήνυμα στην κοινωνία ότι στελέχη
του κάνουν το διδακτορικό τους στο ΠΑΣΟΚ και
στη συνέχεια μεταπηδούν σε άλλα κόμματα



Του Θανάση Κ.

Η
δημόσια συζήτηση
που άνοιξε με την
Πρωθυπουργική δή-
λωση ότι είμαστε έτοι-

μοι να κάνουμε «υποχωρήσεις»
από τις «αρχικές θέσεις» στα ελ-
ληνοτουρκικά, συνεχίζεται. Και
συνεχίζει να ζημιώνει και να α-
ποκαλύπτει. 

Βέβαια, ο Πρωθυπουργός ευ-
θύνεται για όσα είπε αρχικά. 

Δεν ευθύνεται για όσα λένε
διάφοροι μετά, με αφορμή τις δη-
λώσεις του. 

- Όμως η συζήτηση που ξεκί-
νησε ζημιώνει την εξωτερική Πο-
λιτική, γιατί ΔΕΝ είναι καλό
πράγμα να δηλώνεται από την
πλευρά τις Ελλάδας, ότι είμαστε
έτοιμοι να κάνουν υποχωρήσεις
από «αρχικές» θέσεις, πριν καν
καθίσουμε στο τραπέζι των (ό-
ποιων) «διαπραγματεύσεων». 

Αν το δηλώνεις αυτό προκατα-
βολικά, αυτό ισοδυναμεί με Ε-
ΓΚΑΤΑΛΕΙΨΗ «αρχικών θέσε-
ων». Οι οποίες, αφού εγκαταλεί-
πονται εκ των προτέρων, ΔΕΝ εί-
ναι πια “αρχικές” (αφετηρια-
κές)...

Πράγμα που είναι ο χειρότε-
ρος τρόπος να ξεκινήσεις μια
«διαπραγμάτευση».

Κι αν έχεις δείξει τη διάθεση
να «δώσεις», ΠΡΙΝ καν καθίσεις
στο τραπέζι, τότε ο αντίπαλος θα
ζητήσει πολύ περισσότερα αφό-
του καθίσει…

- Είναι όμως και αποκαλυπτι-
κή η συζήτηση αυτή. Διότι δεί-
χνει – όχι τόσο από την πλευρά
του Πρωθυπουργού που το ξεκί-
νησε, αλλά από την πλευρά διά-
φορων πρώην και νυν «αξιωμα-
τούχων» ή «αρμοδίων» - πόσο ε-
πικίνδυνα άσχετοι ή ημιμαθείς
είναι με τα ζητήματα που προ-
σπαθούν να διαχειριστούν. 

* Ακούμε για παράδειγμα το ε-
πιχείρημα, ότι «δεν δικαιούμα-
στε» να αφήσουμε ανεκμετάλλευ-
τη μιαν ευκαιρία να λύσουμε τα
προβλήματα με την Τουρκία!

- Πρώτα-πρώτα, πού την είδαν
την «ευκαιρία»; Για ποια «ευκαι-
ρία» μιλούν; 

Έπαψε η Τουρκία να δημιουρ-
γεί «τετελεσμένα» σε βάρος μας,
επί των οποίων, στη συνέχεια,
μας ζητά να «διαπραγματευθού-
με»;

Απέσυρε το παράνομο Τουρ-
κολυβικό μνημόνιο;

Σταμάτησε την παράνομη προ-
σπάθεια εποικισμού της Αμμο-
χώστου;

Εγκατάλειψε τη στρατηγική της
«Γαλάζιας Πατρίδας»;

Έπαψε καθ’ οιονδήποτε τρόπο
να φέρεται ως «Πειρατής» σε βά-
ρος μας;

Αν το είχε κάνει, τότε πράγμα-
τι, αυτό θα ήταν μια ευκαιρία να

διαπραγματευθούμε μαζί της. Αλ-
λά ΔΕΝ το έκανε! Το αντίθετο...

Το μόνο που έκανε ήταν να ε-
λαχιστοποιήσει - επί του παρό-
ντος και μόνο - τις συνεχείς κα-
θημερινές παραβιάσεις πάνω α-
πό το Αιγαίο. Κι αυτό γιατί δεν
την συμφέρουν τώρα. Και μπορεί
να τις αρχίσει οποιαδήποτε στιγ-
μή στο εξής. 

Κι άλλες φορές υπήρξε «ύφε-
ση» στις παραβιάσεις. Αυτό ΔΕΝ
ανέστειλε την κλιμάκωση των
προκλήσεων…

Λίγο αργότερα και χωρίς να
προκληθεί, τις επανέλαβε πολύ
χειρότερα…

- Το να βαπτίζουμε «ευκαιρία»
κάθε τέτοια «ύφεση» - που γίνεται
αποκλειστικά για λόγους της
Τουρκίας – όταν δεν υποχωρεί α-
πό τις προκλητικές θέσεις και τις
εκβιαστικές πρακτικές της, δεί-
χνει πως στην πραγματικότητα
ΔΕΝ υπάρχει καμία «ευκαιρία».
Απλά υπάρχει… «πρεμούρα» α-
πό την πλευρά μας να κάνουμε ο-
δυνηρές παραχωρήσεις. 

Πράγμα που εκμεταλλεύεται η
Τουρκία για λογαριασμό της και
επιδεινώνει τη θέση μας και την
αξιοπιστία μας στα μάτια όλων
των υπολοίπων…

Μήπως μας εξασφαλίζει του-
λάχιστον μιαν “ευαρέσκεια” από
την πλευρά των “συμμάχων”.
Μήπως κερδίζουμε έτσι το λεγό-
μενο “blame game”. 

Αυτά είναι αστειότητες. Η
Τουρκία συνεχώς προκαλεί τους
πάντες, όλοι κατά καιρούς την
“καταδικάζουν” γι’ αυτό, και στο
τέλος... την στηρίζουν! Γιατί η
Τουρκία μοιάζει να ξέρει τι θέλει.
Ενώ η Ελλάδα μοιάζει να μην

μπορεί...
Το blame game το έχουμε

“κερδίσει” πάμπολλες φορές. 
Και στο τέλος από μας ζητούν

να υποχωρήσουμε...

Μια Ελλάδα που μοιάζει να
θέλει επειγόντως να υποχωρήσει
έναντι της Τουρκικής προκλητι-
κότητα, δεν την παίρνει κανείς
στα σοβαρά!

Καμία φιλική κυβέρνηση, ούτε
«σύμμαχος», ούτε «αντίπαλος»,
ούτε «δυνητικός» σύμμαχος, ού-
τε καν Διεθνές Δικαστήριο. 

Εμείς δείχνουμε ετοιμότητα να
υποχωρήσουμε, κι αυτό μας κά-
νει τη μεγαλύτερη ζημιά. Είτε υ-
πάρξουν ουσιώδεις διαπραγμα-
τεύσεις αργότερα, είτε όχι…

* Ύστερα, αυτά τα “επιχειρή-
ματα” ΔΕΝ έχουν σχέση με την ά-
σκηση εξωτερικής Πολιτικής α-
πό κυρίαρχη κράτη.

Τα κυρίαρχα κράτη υπερασπί-
ζονται τα συμφέροντά τους, προ-
βάλλουν την ισχύ τους και συνερ-
γάζονται με άλλα κράτη για να
προασπιστούν την ασφάλεια και
τη σταθερότητα της περιοχής
τους. Αυτό κάνουν! Δεν εκμεταλ-
λεύονται... ανύπαρκτες “ευκαι-
ρίες”! 

Δεν λύνονται
Στον κόσμο σήμερα υπάρχουν
δεκάδες διμερή ή πολυμερή προ-
βλήματα που ΔΕΝ λύνονται, γιατί
ΔΕΝ μπορούν να λυθούν τώρα,
και γιατί μια ενδεχόμενη «λύση»
τους, θα μπορούσε να δημιουρ-
γήσει πολύ μεγαλύτερο πρόβλη-
μα. Ο κόσμος έχει μάθει να συμ-
βιώνει με προβλήματα - και ΠΑ-
ΡΑ τα προβλήματα. 
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Όταν η στασιμότητα 
είναι υπεύθυνη θέση

Η «Α» επιμένει στις κόκκινες γραμμές και βρέθηκε 
απέναντι σε όσους κινήθηκαν σε διαφορετικές ράγες

Πολλάκις η «Α» στην αρθογραφία της εδώ και πολλά χρόνια έχει πάρει θέση κατά του λόμπι
των κατευναστών σε ό,τι αφορά τα εθνικά μας θέματα. Υποστηρίζει με πάθος τις ελληνικές
κόκκινες γραμμές που υψώνουν τείχος για την κυριαρχία, αλλά και τα κυριαρχικά δικαιώ-
ματα της χώρας μας καις το Αιγαίο, αλλά και στην Ανατολική Μεσόγειο. Αυτός ήταν και ο λό-
γος που ουκ ολίγες φορές ασκήσαμε κριτική σε όλους τους υπουργούς Εξωτερικών –ανε-
ξαρτήτως κυβέρνησης-όταν κινήθηκαν σε διαφορετικές ράγες από αυτές που επιτάσσει το ε-
θνικό μας συμφέρον. Και συμφωνήσαμε στο έπακρο με την δήλωση του πρώην πρωθυ-
πουργού Αντώνη Σαμαρά ότι «δεν μπορείς να συνομιλήσεις με ένα πειρατή». Ο κ. Σαμαράς α-
ναφερόταν στον Τούρκο πρόεδρο την εποχή της κρίσης το καλοκαίρι του 2020, όταν οι δύο
στόλοι ήταν στο Αιγαίο και αποφεύχθηκε η σύγκρουση λόγω της ψυχραιμίας που επέδειξαν
οι αξιωματούχοι των δύο χωρών. Μετά την συνάντηση του Κυριάκου Μητσοτάκη με τον
Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν στο Βίλνιους το λόμπι των κατευναστών έπιασε δουλειά, ζητώντας
ο διάλογος με την Τουρκία να εκκινήσει άμεσα. Φυσικά απέφυγαν να μας πουν πάνω σε
ποια βάση, καθώς η προσφυγή στην Χάγη με την υπογραφή συνυποσχετικού δεν υπάρχει
περίπτωση να συμβεί, καθώς με την υπογραφή θα αναγκαστεί εμμέσως πλην σαφώς να α-
ναγνωρίσει το δίκαιο της θάλασσας. Και βέβαια τα πράγματα περιπλέχθηκαν με την άστοχη
δήλωση του Κυριάκου Μητσοτάκη περί υποχωρήσεων επί των αρχικών θέσεων, όπως ε-
πίσης και ο χαρακτηρισμός περί γεωπολιτικής διαφοράς με την Τουρκία, ενώ είναι μία ξε-
κάθαρη νομική διαφορά.

Χθες ο γνωστός αρθρογράφος «Θανάσης Κ.» δημοσίευσε ένα άρθρο για τα ελληνοτουρ-
κικά στην ιστοσελίδα BestTV.gr. Ένα άρθρο-ανάλυση για ποιο λόγο ακόμη και η στασιμό-
τητα στα εθνικά θέματα είναι ζήτημα εμπιστοσύνης. Με τον συλλογισμό του αρθογράφου
συμφωνούμε απόλυτα και γι’ αυτό το αναδημοσιεύουμε:

• Το λόμπι των κατευναστών συνεχίζει να επιμένει για άμεση εκκίνηση του
διαλόγου με την Τουρκία παρά το γεγονός ότι υπάρχουν ανοικτές πληγές

ΕΛΛΗΝΟΤΟΥΡΚΙΚΑ

Η ΑΠΟΨΗ

Προσχήματα πλήρους Συνθηκολόγησης!
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- Το πρόβλημα του Γιβραλτάρ
υπάρχει από το 1704!

- Το πρόβλημα του Παλαιστί-
νης παραμένει ανοιχτό από το
1947. Τέσσερις Πόλεμοι (και
δύο τοπικές εξεγέρσεις - Ιντιφά-
ντα) έγιναν στην περιοχή από τό-
τε, εξ αιτίας του Παλαιστινιακού,
η με επίκλησή του. Αλλά δεν λύ-
θηκε...

- Το πρόβλημα της Βορείου Ιρ-
λανδίας υπάρχει από το 1921,
προκάλεσε κύματα εσωτερικών
συγκρούσεων, προς στιγμήν δό-
θηκε η εντύπωση ότι λύθηκε το
1998 (με τη Συμφωνία της «Με-
γάλης Παρασκευής» τότε), η Συμ-
φωνία αυτή ακυρώθηκε στην
πράξη μετά το Brexit και τώρα και
οι Βρετανοί και οι λοιποί Ευρω-
παίοι προσπαθούν να βρουν τρό-
πο να το “παρακάμψουν”…

- Το πρόβλημα της Ταίβάν υ-
πάρχει από το 1949 κι έκτοτε
προκάλεσε πολλές τριβές. Το
1971 μετασχηματίστηκε, αλλά
δεν λύθηκε. Το 1988 μετασχημα-
τίστηκε ξανά, αλλά και πάλι δεν
λύθηκε. Σήμερα αποτελεί σοβα-
ρότατη εστία εντάσεων παγκό-
σμιας κλίμακας...

- Το πρόβλημα της Κύπρου ε-
πίσης δεν λύθηκε. 

- Το πρόβλημα της Οσετίας και
της Αμπαχαζίας στη Γεωργία, το
ίδιο.

- Το αίτημα ανεξαρτησία της
Καταλωνίας από την Ισπανία, ή
της Σκωτίας από το Ηνωμένο Βα-
σίλειο, ή του Κεμπέκ από την Κα-
ναδά χρονίζουν, παραμένουν ά-
λυτα  – και επανέρχονται κατά
καιρούς… 

Παραμένουν άλυτα, επειδή α-
κριβώς ΔΕΝ μπορούν να λυ-

θούν. 
Παραμένουν άλυτα επίσης,

γιατί απόπειρα “επίλυσής” τους
χωρίς να έχουν «ωριμάσει», μπο-
ρεί να προκαλέσει χειρότερα
προβλήματα - όπως περιφερεια-
κή αποσταθεροποίηση και ανεξέ-
λεγκτες συγκρούσεις.

Αυτό δεν λέγεται «ακινησία».
Αυτό λέγεται υπευθυνότητα…

Όλα αυτά τα προβλήματα υ-
πάρχουν εδώ και πολλές δεκαε-
τίες - κάποια εδώ και αιώνες - κα-
τά καιρούς έρχονται στην επιφά-
νεια προκαλώντας εντάσεις, κι ύ-
στερα αν δεν μπορούν να λυ-
θούν, ο κόσμος μαθαίνει να ζει
«παγώνοντάς τα» ή βάζοντάς τα
στο περιθώριο. Γιατί είναι προτι-
μότερο να μένουν «παγωμένα»,
παρά να επιχειρήσουν να τα λύ-
σουν ενεργοποιώντας τα ξανά…

Κανείς δεν θεωρεί “σοφό” να
τα λύσει επικαλούμενος «ευκαι-
ρίες» που ΔΕΝ υπάρχουν!

Άπαντες το θεωρούν ανοη-
σία… Επικίνδυνη ανοησία!

Το ότι κάποια χρόνια προβλή-
ματα ΔΕΝ λύνονται  - και είναι

πολλά διεθνώς - ΔΕΝ συνιστά “α-
κινησία”. Συνιστά Ρεαλισμό. 

Και αν κάποιος προσπαθήσει
να τα “λύσει” χωρίς να έχουν “ω-
ριμάσει” - ή χωρίς να έχουν ξε-
περαστεί οι συνθήκες που τα συ-
ντηρούν - ΔΕΝ συνιστά “Κινητι-
κότητα”. Αποτελεί ανευθυνότη-
τα...

- Όταν ο Τσάμπερλεν πήγε στο
Μόναχο το 1938 για να λύσει το
πρόβλημα με την Ναζιστική Γερ-
μανία ΔΕΝ έδειξε “κινητικότητα”.
Έδειξε ανεπίτρεπτη ανευθυνότη-
τα. Κι έφερε τον Πόλεμο, που ή-
θελε να αποτρέψει, πολύ πιο κο-
ντά! Κι από χειρότερες θέσεις για
τη χώρα του, τη Βρετανία. 

- Κι όταν ο ΣΥΡΙΖΑ “‘έλυσε” το
πρόβλημα με τα Σκόπια, το
2018, δεν έδειξε ούτε “τόλμη”
ούτε “κινητικότητα”. Απλούστατα
ενεργοποίησε ένα πρόβλημα που
είχε παγώσει για 25 χρόνια. Κι ό-
ταν το ενεργοποίησε, η μεν Ελλά-
δα έκανε οδυνηρή παραχώρηση
(αναγνωρίζοντας εθνότητα και
γλώσσα “Μακεδονική”), ενώ το
πρόβλημα δεν λύθηκε. Απλού-
στατα μετασχηματίστηκε σε κρί-
ση ανάμεσα στην Βουλγαρία και
τα Σκόπια...

Και στη συνέχεια τα Σκόπια α-
ναγκάστηκαν να παραδεχθούν ό-
τι η γλώσσα τους ΔΕΝ είναι “Μα-
κεδονική”, είναι ιδίωμα της
Βουλγαρικής. Πράγμα που έρχε-
ται σε σύγκρουση με όσα είχαμε
υπογράψει εμείς, προηγουμένως,
στις Πρέσπες.

Κι ακόμα η κυβέρνηση των
Σκοπίων υποχρεώθηκε να υπο-
σχεθεί ότι θα αλλάξει το Σύνταγ-
μά της χώρας τους. Μόνο που αυ-
τό ΔΕΝ είναι εφικτό, γιατί ΔΕΝ
υπάρχουν οι απαραίτητες πλειο-
ψηφίες. Με αποτέλεσμα η εκκρε-
μότητα να διαιωνίζεται. 

Και στο μεταξύ η κατάσταση
στα Βαλκάνια ΔΕΝ σταθεροποιή-
θηκε! Αντίθετα, μετά τις “Πρέ-
σπες” έχουμε παρατεταμένη πο-
λιτική κρίση στη Βουλγαρία, έ-
χουμε παρατεταμένη πολιτική α-
κυβερνησία στα Σκόπια, έχουμε
συνεχείς τριβές ανάμεσα στις δύο
χώρες (και καθεμιάς εξ αυτών με
την Αλβανία). 

Είχαμε ένα “παγωμένο” πρό-
βλημα για 25 χρόνια, το οποίο

ΔΕΝ εμπόδιζε τις διμερείς σχέ-
σεις μεταξύ των χωρών της πε-
ριοχής, και τώρα έχουμε τριβές
ανάμεσα σε όλες τις χώρες τις πε-
ριοχής, εσωτερική πολιτική α-
στάθεια και γεωπολιτική αποστα-
θεροποίηση. Ενώ η Ελλάδα “έ-
δωσε” χωρίς να πάρει τίποτα!

Αυτό δεν ονομάζεται “τόλμη”.
Ονομάζεται ανευθυνότητα “μα-
θητευόμενων μάγων”...

* Η Εξωτερική Πολιτική ΔΕΝ
είναι «διαχείριση» προβλημάτων
ούτε «τακτοποίηση» εκκρεμοτή-
των, ούτε “εκμετάλλευση ευκαι-
ριών” που ΔΕΝ υπάρχουν! 
Είναι προάσπιση εθνικών συμ-
φερόντων και δημιουργία ή απο-
κατάσταση Διεθνών ισορροπιών.
Κι όποιος αυτό δεν το καταλαβαί-
νει, δεν καταλαβαίνει τίποτα!

- Σήμερα στα ελληνοτουρκικά
έχουμε μία χώρα - την Τουρκία -
που προσπαθεί να διεκδικήσει ό-
σα ΔΕΝ της ανήκουν. Ούτε νομι-
κά ούτε ιστορικά. 

Με συνεχή δημιουργία παρά-
νομων τετελεσμένων, όπως το
Τουρκολυβικό μνημόνιο.Και στο
ενδιάμεσο δημιουργίας τετελε-
σμένων, η Τουρκία εμφανίζεται
κατά καιρούς “διαλλακτική” προ-
σπαθώντας να εξαναγκάσει την
Ελλάδα να διαπραγματευθεί επί
των τετελεσμένων που η ίδια η
Τουρκία δημιούργησε προηγου-
μένως...

- Κι από την άλλη πλευρά έ-
χουμε μιαν άλλη χώρα, την Ελλά-
δα, η οποία καλείται να δώσει κά-
ποια απ’ όσα της ανήκουν ή ανή-
κουν στη δικαιοδοσία της, προ-
κειμένου...να μην χρειαστεί να
δώσει αργότερα κι άλλα!

- Και τέλος, έχουμε μια σειρά
από τρίτες χώρες, που βλέποντας
ότι η Ελλάδα δεν μπορεί να προ-
ασπιστεί τα δικά της και την
Τουρκία να ζητά όλο και περισ-
σότερα, πιέζουν την Ελλάδα “να
δώσει κάτι” και την Τουρκία να
μειώσει τις απαιτήσεις της, αφού
πάρει κάτι απ’ όσα παρανόμως
διεκδικεί.  

Στο μεταξύ κανείς δεν μπορεί
να εγγυηθεί, ότι αν η Τουρκία πά-
ρει κάτι, θα  σταματήσει να ζητά
κι άλλα. 

Κι έτσι διάφοροι κατά καιρούς
μας ζητάνε να “δείξουμε κινητι-
κότητα” να “ξεφύγουμε από την
ακινησία” και να... “τολμήσου-
με”, κάνοντας σημαντικές παρα-
χωρήσει στην Τουρκία σήμερα,
για  να αποφύγουμε ακόμα πε-
ρισσότερο τετελεσμένα αύριο, κι
ακόμα οδυνηρότερες παραχωρή-
σεις μεθαύριο. 

Αυτό ΔΕΝ είναι “Εξωτερική
Πολιτική”. 

Αυτό είναι απόλυτη ΠΑΡΑΙΤΗ-
ΣΗ και πλήρης “ΕΚΛΕΙΨΗ” της
Ελλάδας από το διεθνές προσκή-
νιο. 

Αυτό ΔΕΝ είναι “εκμετάλλευ-

ση ευκαιριών”. Αυτό ονομάζεται
εναγώνια αναζήτηση ΠΡΟΣΧΗ-
ΜΑΤΩΝ για άτακτη υποχώρηση
σε όλα τα μέτωπα...

Κάποιοι μας πάνε σε Συνθη-
κολόγηση για... το καλό μας!

Σεισμικές επιπτώσεις
* Δεν τους περνά από το μυαλό,
βέβαια, όταν αν τα κατάφερναν να
σύρουν την Ελλάδα σε πλήρη
συνθηκολόγηση, αυτό θα είχε
σεισμικές επιπτώσεις και ΜΕΣΑ
στην Ελλάδα και στον ευρύτερο
γεωπολιτικό περίγυρο. 

Θα ήταν θρίαμβος για τον ίδιο
τον Ερντογάν, πλήρης “δικαίω-
ση” της Πολιτικής του, δηλαδή
πλήρης επιβράβευση της αποστα-
θεροποιητικής Τουρκίας στην Α-
νατολική Μεσόγειο. Η οποία, βέ-
βαια, δεν θα σταματήσει εκεί...

-Το ότι δεν το καταλαβαίνει το
διπλωματικό κατεστημένο της
Ουάσιγκτων δεν μας κάνει εντύ-
πωση. Δεν θα είναι το πρώτο, ού-
τε το τελευταίο ούτε καν το μεγα-
λύτερο σφάλμα που διαπράττουν
τις τελευταίες δεκαετίες...

- Το ότι δεν το καταλαβαίνουν
στις Βρυξέλλες, επίσης δεν μας
κάνει εντύπωση. Έχουν δείξει α-
πίστευτη μυωπικότητα σε πολλά
άλλα.

- Αλλά το ότι “τσιμπάει” σε αυ-
τές τις ανοησίες και μέρος της Ελ-
ληνικής πολιτικής ελίτ, είναι αλη-
θινό κατάντημα.

Διότι ουσιαστικά μας λένε ότι
η Ελλάδα οφείλει ΠΑΝΤΑ να υ-
ποχωρεί στις τουρκικές προκλή-
σεις! Δηλαδή η Ελλάδα να γίνει
κράτος μειωμένης κυριαρχίας έ-
ναντι της Τουρκίας. Να “φιλανδο-
ποιηθεί” έναντι της Τουρκίας,
Δηλαδή να ακυρώσει την “λη-
ξιαρχική πράξη γέννησής της” ως
σύγχρονο κράτος: την Επανάστα-
ση της Ανεξαρτησίας...

Σε λίγο θα μας πουν ότι ήταν...
“ιστορικό λάθος” που επαναστά-
τησαν οι Έλληνες κατά των Οθω-
μανών!

Ήδη κάποιοι από την Αθήνα,
άρχισαν να συμπεριφέρονται ως
“επιτήδειοι ουδέτεροι” στη δια-
μάχη Τουρκίας-Κύπρου! Και δια-
μηνύουν στην Κύπρο ότι είναι
“μόνη της”!

Κι αυτό είναι Κατάντημα!
Το να αντισταθεί επιτυχώς κα-

τά της Τουρκικής προκλητικότη-
τας, είναι κάτι που η Ελλάδα το
ΜΠΟΡΕΙ.

Ακόμα και μιαν “ήττα” έναντι
της Τουρκίας, είναι κάτι που το Α-
ΝΤΕΧΕΙ!

Αλλά το να αυτο-ακυρωθεί ως
κυρίαρχο κράτος και να γίνει
“παρίας” της Τουρκίας, η Ελλά-
δα ούτε το μπορεί ούτε το αντέ-
χει...

Το πρόβλημα πια, δεν είναι α-
πλώς πολιτικό, ή γεωπολιτικό,
είναι ΥΠΑΡΞΙΑΚΟ για τους Έλλη-
νες!
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Αλέξης Τσίπρας, αντικείμενο
μελέτης από ανθρωπολόγους

Α
ν ένας επιστήμονας, ειδι-
κά ανθρωπολόγος, προ-
σπαθήσει να μελετήσει
τον Αλέξη Τσίπρα, θα
βρεθεί σε αμηχανία, ί-

σως και σε απόγνωση, μη μπορώντας
να καταλήξει σε επιστημονικά συμπεράσματα.

Ο Τσίπρας έγινε πρωθυπουργός σε μια χώρα με
ιστορία χιλιάδων ετών, που γέννησε τη δημοκρα-
τία και τον πολιτισμό. Ως απλός πολίτης, θα κάνω
μια απεγνωσμένη προσπάθεια μελέτης.

Γνωρίζουμε ότι τελείωσε το Πολυτεχνείο ως πο-
λιτικός μηχανικός. Όμως, όπως λέγουν συνάδελ-
φοί του, δεν θα τελείωνε ποτέ χωρίς πίεση συνδι-
καλιστικών φοιτητικών οργανώσεων όπου μετείχε,
στους καθηγητές. Δεν άσκησε ποτέ το επάγγελμα,
και συμφοιτητές του λένε πως αν έχτιζε οικοδομή,
θα κατέρρεε γρήγορα. Αργότερα, όταν σε ομιλίες του
έλεγε για στροφή 360 μοιρών, εννοώντας 180, ε-
πιβεβαιώνει το κάλπικο δίπλωμα.

Μπήκε γρήγορα στην πολιτική, όμως και εκεί οι
ομιλίες του ήταν ομιλίες αμόρφωτου, όταν έλεγε,
«δεν μπορούμε να λέμε πράγματα που μας εκτί-
θουν», αντί για «εκθέτουν». Να μιλάει για Λέσβο
και Μυτιλήνη σαν να ήταν διαφορετικά νησιά.

Έγινε πρωθυπουργός με απίστευτες υποσχέσεις
προς τον εύπιστο λαό. Θα καταργούσε μνημόνια με
ένα άρθρο και ένα νόμο, θα παίζαμε νταούλια και
θα χόρευαν οι δανειστές, και υπέγραψε επαίσχυντο
μνημόνιο και δέσμευσε τη χώρα για 99 χρόνια.
Μείωσε συντάξεις αντί να τις αυξήσει.

Μίλαγε για ηθικό πλεονέκτημα της Αριστεράς,
και αγκάλιασε τον Καμένο για να έχει πλειοψηφία.
Έκανε διεθνή τη λέξη «κωλοτούμπα» μετά από πολ-
λές αντίθετες επιλογές σε όσα υπόσχονταν. Απο-
σπούσε βουλευτές άλλων κομμάτων με ανταλλάγμα-
τα για να κρατηθεί στην καρέκλα και μίλαγε μετά για
αυταπάτες αντί για αυτοκριτική.

Πάντα διχαστικός σε όλα τα θέματα, και ιδίως στα
εθνικά. Έκανε τη συμφωνία με τα Σκόπια κόντρα
στον λαό, υποχωρώντας στις πιέσεις της «μαντάμ
Μέρκελ». Τότε ο μεγάλος Μίκης (Θεοδωράκης)
τους αποκάλεσε σε ομιλία του «αριστερόστροφους
φασίστες». Να το θυμάται ο Τσίπρας που μετά
υμνούσε το μεγάλο Μίκη.

Νόμιζε ότι μη φορώντας γραβάτα, είναι για τους
αφελείς, λαϊκός αγωνιστής. Χαμογελούσε συνεχώς
και σε σοβαρά θέματα. Άφησε ελεύθερους βαρυ-

ποινίτες, και ποτέ δεν ανέλαβε ευθύνη, ούτε όταν
κάηκαν 102 άνθρωποι στο Μάτι. Κατά του εμβολίου
αρχικά, μετά υπέρ, με Πολάκη σε διαδηλώσεις α-
ντιεμβολιαστών.

Οργάνωσε σκευωρίες κατά πολιτικών αντιπάλων
με Παπαγγελόπουλο, την Νοβάρτις. Με στενό συ-
νεργάτη τον Παπά που καταδικάστηκε με 13-0 από
δικαστές, γιατί θέλησε να ελέγξει τα ΜΜΕ.

Προσπάθησε να εκμεταλλευθεί την πανδημία και
τις πυρκαγιές, πάντα με ψεύδη και διχαστικό λόγο.
Ακόμα και τον μηδαμινό, όπως απεδείχθη, Απο-
στολάκη, θέλησε να εκμεταλλευθεί, βρίζοντας και
υμνώντας τον μετά. Βέβαια, εδώ υπήρξε λάθος επι-
λογή Μητσοτάκη. Δεν επιλέγεις για υπουργό σου
κάποιον που ήταν με Τσίπρα σε εποχή οργάνωσης
σκευωρίας Νοβάρτις, που υπέγραψε την συμφωνία
Πρεσπών. 

Με όλα αυτά που ακούγαμε σε ομιλίες Τσίπρα,
έρχεται στη μνήμη η ρήση του Τουέιν «καλύτερα να
κρατάς το στόμα σου κλειστό και να σε περνάνε για
ηλίθιο, παρά να το ανοίγεις και να διαλύεις κάθε αμ-
φιβολία…».

Τελικά, τι είδος είναι ο Τσίπρας; Περπατά με δύο
πόδια, έχει ανθρώπινη μορφή, μιλάει κάπως ελλη-
νικά, για γέλια Αγγλικά, που όταν συναντήθηκε κά-
ποτε με τον Κλίντον και άρχισε να του μιλάει αγγλι-
κά, αυτός φώναξε διερμηνέα για να καταλάβει τι του

έλεγε. Με μεγάλη ευλυγισία στη μέση, και τεράστιες
ικανότητες σε κωλοτούμπες. Θα ήταν χρήσιμος σε
τσίρκο. Μήπως είναι ειδική συνομοταξία; Θα μας
το πουν αυτό κάποτε ειδικοί επιστήμονες.

Για τον λαό μας που κάποτε τον εξέλεξε, ισχύει
η ρήση του μεγάλου Λιβανέζου ποιητή «τους λαούς
να λυπάσαι που έχουν αλεπούδες στα πολιτικά…».

Τελικά, μετά από δυο εξευτελιστικές ήττες στις ε-
κλογές 21 Μάη και 25 Ιούνη 2023 παραιτήθηκε
γιατί έβλεπε πού θα κατέληγε. Υποψήφιος για νέος
πρόεδρος ο καταδικασμένος Παπάς, μαζί με Α-
χτσιόγλου, Τσακαλώτο και τον απίστευτο Τζου-
μάκα. Τέτοια η κατάντια. Σύντομα θα πάνε εκεί που
αξίζουν, στο 3%.

Η πορεία του Τσίπρα θα εμπνεύσει στο μέλλον
και ποιητές. Εμένα μου ενέπνευσε κάτι απλό, που
παραθέτω:
-Είμαι ο Τσίπρας ο πρωθυπουργός, 
της ευτυχίας στην πατρίδα δημιουργός.
Λέω με θέρμη πάντα την αλήθεια, 
από τις καταλήψεις είχα τη συνήθεια.

-Μιλώ άριστα εγώ τα ελληνικά, 
εκτίθουν τη χώρα όσοι δεν ξέρουν αγγλικά, 
πάντα κάνω αλλαγές σε λάθη γραμμών, 
γι’ αυτό κάνω στροφή 360 μοιρών.

-Όσα είπα στο λαό εγώ τηρώ.
Γι’ αυτό με θάρρος τον θωρώ.
Είχα πει θα σκίσω τα μνημόνια, 
το έκανα γιατί φοράω παντελόνια.

-Είχα πει θα αυξήσω τις συντάξεις, 
το έκανα γιατί μιλώ με πράξεις.
Τον Σόιμπλε όπου τον δω τον κυνηγάω, 
την εθνική φανέλα άξια τη φοράω.

-Παίζω νταούλι για τους δανειστές, 
τους έκανα ωραίους χορευτές, 
Τσίπρα με λένε, γράφω ιστορία,
Ελπίζω δε θα μου στερήσουν την ελευθερία.

(*) Ο κ. Δ. Καραγκούνης είναι πολιτικός
μηχανικός και αρθρογράφος

Α
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Του Δημήτρη 
Καραγκούνη (*)

Έγινε πρωθυπουργός
με απίστευτες

υποσχέσεις προς 
τον εύπιστο λαό. Θα
καταργούσε μνημόνια με
ένα άρθρο και ένα νόμο,
θα παίζαμε νταούλια και
θα χόρευαν οι δανειστές,
και υπέγραψε επαίσχυντο
μνημόνιο και δέσμευσε 
τη χώρα για 99 χρόνια.
Μείωσε συντάξεις 
αντί να τις αυξήσει
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Πυρκαγιά στο «Ιερό Δάσος» 
του παγκόσμιου σινεμά

Μία παλιά κοινότητα Ινδιά-
νων εγκατεστημένη σε υ-
ψόμετρο 108 μέτρων στο
Λος Άντζελες της Καλιφόρ-
νια έμελε να μετατραπεί
στην Μέκκα του παγκόσμι-
ου κινηματογράφου, όπως
«ορίζει» η πασίγνωστη πι-
νακίδα που ενημερώνει τον
επισκέπτη ότι βρίσκεται στο
Hollywood. Οι ίδιοι, όμως,
αστέρες που κάποτε εγκα-
τέστησαν σε αυτούς τους
λόφους την πρώτη κοινό-
τητα διασημοτήτων έχουν
κατέβει σε μία σκληρή α-
περγία που βάζει φωτιά
στο «ιερό δάσος» του πα-
γκόσμιου σινεμά.

Του Νίκου Τσαγκατάκη

Έ
ναν Ιούλιο σαν κι αυ-
τόν που τώρα πλησιά-
ζει στο τέλος του, αλλά
στο μακρινό 1980,
ξεκινούσε η μεγαλύτε-

ρη απεργία που είχε γνωρίσει μέ-
χρι τότε ο κλάδος του αμερικανι-
κού τηλεθεάματος, καθώς τα δύο
εργατικά συνδικάτα που εκπρο-
σωπούσαν τους ηθοποιούς στην
αμερικανική κινηματογραφική
βιομηχανία, το Screen Actors
Guild (SAG) και η AFTRA (σ.σ.
η Αμερικανική Ομοσπονδία Καλ-
λιτεχνών Τηλεόρασης και Ραδιο-
φώνου) τα «έσπασαν» στις δια-
πραγματεύσεις τους με τους εκ-
προσώπους κινηματογραφικών
στούντιο, τηλεοπτικών δικτύων
και άλλων ανεξάρτητων παραγω-
γών. Οι αποτυχημένες όπως α-
ποδείχτηκε συζητήσεις αφορού-
σαν το αίτημα των καλλιτεχνών
να υπογραφεί μια κοινή σύμβα-
ση εργασίας που θα κάλυπτε ό-
λους τους ηθοποιούς και που θα
τους αναγνώριζε ποσοστό επί
των κερδών που έβγαζαν οι πα-
ραγωγοί από την υπό ανάπτυξη –
τότε– αγορά της βιντεοκασέτας
(και του dvd αργότερα) και της
συνδρομητικής τηλεόρασης.

Πάλι Ιούλιος είναι σήμερα
που το ενιαίο πλέον συνδικαλι-
στικό όργανο SAG- AFTRA (σ.σ.
συγχωνεύτηκαν το 2012) «σφύ-
ριξε» στα περίπου 160.000 ηθο-
ποιού μέλη του στις ΗΠΑ την έ-
ναρξη του απεργιακού αγώνα,
συμπαραστεκόμενο μάλιστα στο
σωματείο WGA που εκπροσωπεί
11.500 σεναριογράφους που πα-
ράγουν υλικό για τον κινηματο-
γράφο, την τηλεόραση, το ραδιό-
φωνο ακόμα και τις ιντερνετικές
παραγωγές οι οποίοι απεργούν
ήδη από τις 2 Μαΐου.

Όλος o… καλός ο κόσμος 
Μεταξύ των 160.000 απεργών η-
θοποιών ξεχωρίζουν πολλοί α-

στέρες της παγκόσμιας κινηματο-
γραφικής βιομηχανίας όπως η
Μέριλ Στριπ, η Τζένιφερ Λό-
ρενς, η Γκλεν Κλόουζ, ο Μπεν
Στίλερ, ο παραγωγός και ηθο-
ποιός της δημοφιλούς σειράς
«Ted Lasso» (σ.σ. σπάει την τηλε-
θέαση στην πλατφόρμα Apple
TV), Τζέισον Σουντέικις, ο εκ
των πρωταγωνιστών της κινημα-
τογραφικής τριλογίας «Ο Άρχοντας
των Δαχτυλιδιών», Σον Όστιν, η
ηθοποιός που ήταν στο βασικό
καστ του εμβληματικού γουέ-
στερν των αρχών της δεκαετίας
του ‘90 «Οι Ασυγχώρητοι» αλλά και
του οσκαρικού «Τιτανικού»,
Φράνσις Φίσερ. 

Στον… κόντρα ρόλο του
«μπροστάρη» της απεργιακής κι-
νητοποίησης είναι φυσικά η πρό-
εδρος του σωματείου SAG-
AFTRA, Φραν Ντρέσερ, που το
κοινό σε Αμερική και Ευρώπη
γνώρισε για τα καλά όταν υποδύ-
θηκε την νταντά Φραν Φάιν στην
τηλεοπτική κωμική σειρά «Νταντά
Αμέσου Δράσεως». 

Την υποστήριξή τους στην κι-
νητοποίηση διατρανώνουν, ε-
ξάλλου, μέσω των social media ή
άλλων δημόσιων τοποθετήσεών
τους κι άλλοι γνωστοί ηθοποιοί
όπως ο Τζορτζ Κλούνεϊ (σ.σ. σε
ανάρτησή του έκανε λόγο για «ση-
μείο καμπής» στην κινηματογρα-
φική βιομηχανία), η Τζέιμι Λι
Κέρτις, η «Μιράντα» του «Sex and
the City», Σίνθια Νίξον, ενώ δεν
έχουν λείψει και οι ακτιβισμοί.
Στους τελευταίους συγκαταλέγε-
ται η αποχώρηση του Κίλιαν
Μέρφι, του Ματ Ντέιμον και της
Έμιλι Μπλαντ από την πρεμιέ-

ρα που έκανε στο Λονδίνο η ται-
νία του Κρίστοφερ Νόλαν,
«Oppenheimer», που μεταφέρει
στο «πανί» τη ζωή του γερμανικής
καταγωγής Αμερικανού φυσικού
που είναι ο «πατέρας» της πρώτης
ατομικής βόμβας.

Τα αιτήματα και 
η διείσδυση της
τεχνητής νοημοσύνης
Εκτός από τους πρωταγωνιστές
του απεργιακού αγώνα, η ομοιό-
τητα τού τότε με το τώρα συνίστα-
ται και στα αιτήματα. Ειδικότερα,
όπως και το 1980 έτσι και εν έτει
2023 οι ηθοποιοί διεκδικούν κα-
λύτερες συνθήκες εργασίας, δι-
καιότερες αμοιβές για λογαρια-
σμό των λιγότερο προβεβλημέ-
νων συναδέλφων τους –ειδικά
στην αγορά των streaming υπη-
ρεσιών–, καθώς και την υιοθέτη-
ση δικλείδων ασφαλείας εκ μέ-
ρους των στούντιο και των κανα-
λαρχών ότι δεν θα αντικαταστα-
θούν από εικονικούς ηθοποιούς
τεχνητής… υποκριτικής νοημο-
σύνης. Όπως χαρακτηριστικά εί-
πε αναφερόμενος στο τελευταίο

κομμάτι ο επικεφαλής διαπραγ-
ματευτής του συνδικάτου των η-
θοποιών SAG-AFTRA, Ντάνκαν
Κράμπτρι-Αϊρλαντ, «η απεργία
αυτή γίνεται για να διασφαλίσουμε
ότι ο βιοπορισμός των μελών μας
δεν θα αφαιρεθεί από την τεχνητή
νοημοσύνη». Για την ώρα, η χρή-
ση τεχνητής νοημοσύνης στην
ευρύτερη κινηματογραφική βιο-
μηχανία μοιάζει να πλήττει κυ-
ρίως του «φωνητικούς ηθοποι-
ούς», αυτούς δηλαδή που δανεί-
ζουν τη φωνή τους σε ταινίες κι-
νουμένων σχεδίων ή/και βιντε-
οπαιχνιδιών. Όπως εξηγεί η η-
θοποιός Σίσσυ Τζόουνς που έχει
«σπικάρει» πολλούς ρόλους σε
animated σειρές όπως το
«Transformers Earthrise» και σε βι-
ντεοπαιχνίδια (βλ. Τhe Walking
Dead, Life Is Strange, Grand Theft
Auto V κ.ά.) πολλοί είναι πλέον
οι κοινοί καθημερινοί που χρη-
σιμοποιούν τη φωνή μιας διαση-
μότητας για να ηχογραφήσουν ό-
ποιες ατάκες θέλουν μέσω διά-
φορων σχετικών εφαρμογών και
εφαρμογών, χρησιμοποιώντας τη
φωνητική τους ομοιότητα και

κοινοποιώντας την… καλλιτεχνία
τους στο διαδίκτυο.

Σύμφωνα με την 44χρονη Α-
μερικανίδα καλλιτέχνιδα, αυτό το
φαινόμενο μπορεί έχει ως ένα
σημείο «την πλάκα του» αλλά σε
πολλές περιπτώσεις είναι επιβλα-
βές για τους εργαζόμενους στον
συγκεκριμένο κλάδο καθώς δεν
υπάρχει η δυνατότητα ελέγχου
του τι είναι αληθές και τι ψεύτικο,
οι πληγέντες καλλιτέχνες υφίστα-
νται οικονομικές απώλειες αλλά
και προσωπικές –«Υπάρχουν πράγ-
ματα που δεν θέλω να ακούσουν τα
παιδιά μου», είπε η Τζόουνς–, ε-
νώ ο ηθοποιός κινδυνεύει εντέ-
λει να χάσει την «κυριαρχία-κατο-
χή» της ίδιας του της φωνής!!! Το
πόσο δύσκολο, αν όχι ακατόρθω-
το, είναι να γυρίσει η Μέκκα του
παγκόσμιου τηλεθεάματος τον
διακόπτη στο προ AI στάτους κβο
το γνωρίζουν οι ηθοποιοί που ο-
μολογούν ότι «το τζίνι δεν μπορεί
να ξαναστριμωχτεί στο λυχνάρι».
Υπό το πρίσμα της νέας κανονι-
κότητας(;) όπου η τεχνητή νοη-
μοσύνη κλωνοποιεί τις φωνές
των καλλιτεχνών, ο πιο εφικτός
στόχος είναι να υπάρξει ένα συμ-
φωνημένο πλαίσιο ηθικής λει-
τουργίας της τεχνητής νοημοσύ-
νης όπου οι ηθοποιοί θα ξέρουν
πώς θα χρησιμοποιηθεί κάποια
ψηφιακή εκδοχή του εαυτού τους.

«Ακριβό» πλήγμα… 
Η αναστάτωση που προκαλείται
από την απεργία των ηθοποιών
και των σεναριογράφων του κινη-
ματογράφου και της τηλεόρασης
στο Χόλιγουντ δεν είναι αμελητέα.
Για να υπάρχει ένα μέγεθος σύ-
γκρισης του τι μπορεί να σημαί-
νει σε χρηματικές απώλειες η τω-
ρινή απεργία θυμίζεται ότι οι 100
ημέρες απεργίας των σεναριογρά-
φων του 2007-2008 κόστισε
στον κλάδο περί τα 2 δισ. δολά-
ρια. Από την πλευρά τους, οι με-
γαλοπαραγωγοί ευελπιστούν κυ-
νικά ότι οι ηθοποιοί αργά ή γρή-
γορα θα «σπάσουν» μπροστά στο
φάσμα της… απληρωσιάς. Από
την άλλη, όμως, ουδείς μπορεί να
προβλέψει πόσο θα αντέξουν να
χάνουν ζεστό χρήμα τα στούντιο
από τις αναβολές ταινιών, συνε-
ντεύξεων, διαφημίσεων, ακόμη
και podcast, την ώρα που η ίδια
βιομηχανία προσπαθεί να ανα-
κάμψει από το χτύπημα της παν-
δημίας του κορωνοϊού.

• Τι σημαίνει για
το Χόλυγουντ 
και την ευρύτερη
βιομηχανία
κινηματογράφου
και τηλεθεάματος
η ταυτόχρονη
απεργία
σεναριογράφων
κια ηθοποιών 
στις ΗΠΑ



μπορεί o καύσωνας να έχει
αρχίσει να υποχωρεί αλλά το
θερμόμετρο στο εγχώριο επι-
χειρείν παραμένει στο κόκκι-
νο εξαιτίας του  «πωλείται»
που έχει μπει σε ένα από τα με-
γαλύτερα ονόματα της αγο-
ράς ηλεκτρικών και ηλεκτρο-
νικών οικιακών συσκευών,
την «κωτσόβολος».

Του νίκου τσαγκατάκη

E
πτά και πλέον δεκαετίες έ-
χουν περάσει από όταν ο
Παναγιώτης Κωτσόβολος
άνοιγε στη νούμερο 1 και
μεταγενέστερα στο «9» της

οδού Αριστείδου ένα μικρό μαγαζί λια-
νικής πώλησης κουζινών, ραδιοφώ-
νων και άλλων ηλεκτρικών συσκευών,
τα οποία οι καταναλωτές μπορούσαν να
προμηθευτούν με δόσεις. «Όλα, χωρίς
λεφτά» ήταν το σλόγκαν και ο οξυδερ-
κής επιχειρηματίας είχε πιάσει τον παλ-
μό της εποχής σε μία Ελλάδα που στα-
διακά εξηλεκτριζόταν και τα νοικοκυριά
της –τουλάχιστον αυτά στην πρωτεύου-
σα της χώρας– επιζητούσαν να αποκτή-
σουν τον σχετικό οικιακό εξοπλισμό. Ε-
κείνο το μαγαζάκι της Αριστείδου δεν υ-
πάρχει πια γιατί έγινε…  μαγαζάρα. Υ-
πάρχει, όμως, λίγα νούμερα παρακάτω
το κτίριο της Δημόσιας Επιχείρησης Η-
λεκτρισμού. Και κυρίως υπάρχει ο ηλε-
κτρισμός που γεννά η πληροφορία ότι η
ΔΕΗ καλοβλέπει την εξαγορά της εται-
ρείας Κωτσόβολος. Πόθεν προκύπτει
το φημολογούμενο ενδιαφέρον; Μα, α-
πό την δεδηλωμένη, πλέον, πρόθεση
των Βρετανών του Ομίλου Currys να
βάλουν πωλητήριο στην εν Ελλάδι
«προίκα» τους, αλλά και από την υπερα-
ξία που δυνητικά θα δημιουργούσε στη
ΔΕΗ ένα τέτοιο «άνοιγμα». 

«Ουδέν σχόλιον», αλλά…
Όσο συνεχίζει να ακούγεται από την ο-
δό Χαλκοκονδύλη η βρετανική επωδός
«nο comment» («ουδέν σχόλιον»), η κου-
βέντα θα έχει υποθετική αλλά όχι και
ανυπόστατη χροιά. Καταρχάς δεν μιλά-
με για μία επιχείρηση –την «Κωτσόβο-
λος»– την οποία οι Βρετανοί θέλουν να
ξεφορτωθούν επειδή παραπαίει. Ακρι-
βώς το αντίθετο συμβαίνει: με περίπου
το 20% του συνόλου των εσόδων που
βάζει στα ταμεία της Currys να προέρ-
χονται από τον ισχυρό κύκλο εργασιών
της ελληνικής θυγατρικής (σ.σ. στα 733
εκατ. ευρώ ανήλθε ο τζίρος του 2022),
οι ιδιοκτήτες της «Κωτσόβολος» επι-
διώκουν αυτό που τον Ιούνιο είχε δια-
βλέψει ερωτώμενος σχετικά ο πρώην

υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων
και νυν Εργασίας, Άδωνις Γεωργιά-
δης. Ότι δηλαδή η εταιρία «έχει κερδο-
φορία και ο βασικός μέτοχος θεωρεί ότι εί-
ναι καλή στιγμή να πουλήσει και να “γρά-
ψει” κέρδη», την ίδια ώρα μάλιστα που
οι αντίστοιχες θυγατρικές της Currys σε
Βρετανία και Σκανδιναβία (Σουηδία,
Νορβηγία, Φινλανδία) έχουν πτωτική
πορεία. Κατά δεύτερον, μία αλυσίδα
σαν την «Κωτσόβολος» που στην εγχώ-
ρια αγορά του είδους της κατέχει ηγετι-
κή θέση και διαθέτει τόσο εκτεταμένο
δίκτυο καταστημάτων (σ.σ. ξεπερνά τις
90 μονάδες σε Ελλάδα και Κύπρο) δεν
μπορεί να περνά απαρατήρητη από τα
«ραντάρ» της διοίκησης Στάσση, η ο-
ποία έχει αφήσει τα διαπιστευτήρια της
στην εν γένει εξωστρέφεια της ΔΕΗ και
στην πολυποίκιλη-ευέλικτη στρατηγι-
κή μετασχηματισμού της (βλ.
rebranding ΔΕΗ, νέες υπηρεσίες και
προϊόντα, είσοδος στην ηλεκτροκίνη-
ση κλπ).

Το παρελθόν 
δείχνει το μέλλον; 
Στο τέλος της ημέρας το ερώτημα είναι
το πού μπορεί να συναντηθούν τα «θέ-
λω» των Βρετανών της Currys με αυτά
της διοίκησης της ΔΕΗ. Αυτό θα το α-
παντήσει το άμεσο μέλλον, αλλά πριν α-
πό αυτό έχει δώσει μία… γεύση το «δε-

δικασμένο» του deal του ΟΤΕ με την
«Γερμανός». Οι έχοντες γερή μνήμη θα
θυμούνται ότι εν έτει 2006 ο ΟΤΕ υπό
τη διοίκηση του Παναγή Βουρλούμη
και με τον οργανισμό τηλεπικοινωνιών
να «πουλάει» τότε μόνο υπηρεσίες στα-
θερής και κινητής τηλεφωνίας, προχώ-
ρησε στην εξαγορά αρχικά του 42% και
στη συνέχεια του 100% της Γερμανός Α-
ΒΕΕ, επενδύοντας σε ένα εδραιωμένο
και ευρύ δίκτυο λιανικών πωλήσεων με
ισχυρό όνομα και επιτυγχάνοντας να κα-
θετοποιήσει τη λειτουργία του OTE.

Οι υπόλοιποι «μνηστήρες»
Αν και εφόσον αποφασίσουν στην
ΔΕΗ να κινηθούν για την απόκτηση
της «Κωτσόβολος», γνωρίζουν ότι δεν
θα παίξουν μόνοι τους. Ήδη ο διευθύ-
νων σύμβουλος της «Πλαίσιο», Κων-
σταντίνος Γεράρδος, έχει δημοσιο-
ποιήσει την πρόθεση της εταιρείας του
να λάβει μέρος –«αναγκαστικά» όπως εί-
πε– και υπό προϋποθέσεις στην κούρ-
σα διεκδίκησης της «Κωτσόβολος». 

«Αυτή τη στιγμή αναγκαστικά πρέπει
να είμαστε μέσα στην συζήτηση, δεν μπο-
ρούμε να απουσιάζουμε. Είμαστε τρεις
παίκτες (Κωτσόβολος, Πλαίσιο, Public)
που έχουμε το μεγάλο μερίδιο της αγο-
ράς. Από την στιγμή που υπάρχει κινητι-
κότητα σχετικά με τον μεγαλύτερο παίκτη,
είναι κάτι που δεν μπορεί να μας αφήσει α-

διάφορους» είπε χαρακτηριστικά ο κ.
Γεράρδος που έβαλε πριν από λίγα
χρόνια (από το 2019) το «Πλαίσιο» στο
λιανεμπόριο «λευκών» συσκευών.

Στους επίδοξους αλλά αφανείς για
την ώρα «μνηστήρες» φέρεται να είναι
και ο όμιλος Quest Συμμετοχών του
Θεόδωρου Φέσσα ο οποίος δραστη-
ριοποιείται και στον τομέα της τεχνο-
λογίας και των ηλεκτρικών-ηλεκτρονι-
κών συσκευών. Το μεγάλο όνομα που
απουσιάζει από την κούρσα είναι αυτό
των Public και αιτία γι΄ αυτό είναι η
εκκρεμής –ακόμη– ολοκλήρωση της
συγχώνευσης με τη MediaMarkt. Υπό
άλλες συνθήκες θα ήταν από τα φαβορί
των αγοραστών αλλά τώρα θα αποτε-
λούσε μεγάλη έκπληξη να κάνει κίνη-
ση και η εταιρεία συμφερόντων Πάνου
Γερμανού, δεδομένου και του υψηλού
τιμήματος που εκτιμάται ότι θα απαιτη-
θεί για την εξαγορά της «Κωτσόβολος». 

Σε κάθε περίπτωση, από τη στιγμή
που οι «αφέτες» της Currys έριξαν την
πιστολιά και η JP Morgan με την
Citigroup ανέλαβαν να διερευνήσουν
ως σύμβουλοι τους πιθανούς επενδυ-
τές-αγοραστές της «Κωτσόβολος», η δια-
δικασία δεν πρόκειται να εξελιχθεί σε
σίριαλ διαρκείας. Και όπως γίνεται πά-
ντα σε αυτές τις περιπτώσεις νικητής θα
βγει όποιος το θέλει πιο πολύ και παίξει
τα ρέστα του στο τέλος της παρτίδας. 
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Colpo grosso της ΔΕΗ
με τον Κωτσόβολο;

Οι ΒρετανΟι τΟυ ΟμιλΟυ Currys εχΟυν Βαλει πωλητηριΟ 
στην μεγαλη εταιρεια τΟυσ στην ελλαδα και 
η δεη εμφανιζεται μεταξυ των υπΟψηφιων αγΟραστων ↪



Η ΑΠΟΨΗ | 31ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ 29/30 ΙΟΥΛΙOY 2023
www.iapopsi.gr

Παραδοσιακά  οι καλοκαιρινές εκπτώσεις
προκαλούσαν μία… δροσερή αύρα για τα
ταμεία του εμπορικού κόσμου αλλά και

για τους καταναλωτές που ειδικά σε περιόδους
εκτεταμένης ακρίβειας όπως αυτή που διανύ-
ουμε μπορούσαν να πραγματοποιήσουν value
for money αγορές.

Αυτό όμως το καλοκαίρι δεν μοιάζει με τα
προηγούμενα ειδικά για τους μικρομεσαίους
του λιανεμπορίου της Αθήνας και του Πειραιά
καθώς ο παρατεταμένος καύσωνας και οι με-
γάλες πυρκαγιές που έχουν πλήξει περιοχές κυ-
ρίως της δυτικής Αττικής (βλ. Σαρωνίδα, Μάν-
δρα, Μέγαρα κλπ) έχουν «κάψει» –μέχρι στιγ-
μής τουλάχιστον– τον… μπαλαντέρ των εκπτώ-
σεων.

Όπως παραδέχτηκε δημοσίως στις αρχές της
εβδομάδας και ο πρόεδρος του Εμπορικού και
Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, Βασί-
λης Κορκίδης, από τις 10 Ιουλίου που ξεκίνη-
σαν οι φετινές θερινές εκπτώσεις μέχρι σήμε-
ρα η πρωτεύουσα όπως και η υπόλοιπη χώρα
έχει βιώσει περισσότερες από 15 ημέρες καυ-
σωνικών φαινομένων με τις θερμοκρασίες να
προσεγγίζουν και να ξεπερνούν τους 40Ο Κελ-
σίου. Μάλιστα αυτό συνέπεσε χρονικά με τις
πρώτες δύο εβδομάδες των εκπτώσεων που
στατιστικά αποτελούν και τις πιο «δυνατές» από
άποψη αγοραστικής κίνησης. Αυτή, λοιπόν, η α-
κραία θερμοκρασιακή συνθήκη πρακτικά λει-

τούργησε ως «έκδοση απαγορευτικού» για τους
καταναλωτές, οι οποίοι είτε βρέθηκαν σε κοντι-
νές παραλίες και εξοχικές κατοικίες αναζητώ-
ντας μία ανάσα δροσιάς είτε προτίμησαν να πα-
ραμείνουν εσώκλειστοι με την… συντροφιά των
κλιματιστικών τους.

Αν κάποιοι μπορεί να θεωρηθούν εμπορικά
κερδισμένοι των «καυτών» ημερών, αυτοί είναι
πρωτίστως (και μάλλον μόνο…) οι «μεγάλοι»
του εμπορίου, αφού οι… γενναιότεροι των κα-
ταναλωτών που θέλησαν να ψωνίσουν επέλε-
ξαν για τις αγορές τους τα πολυκαταστήματα
και τα εμπορικά κέντρα της πρωτεύουσας που
διαθέτουν μεγάλους κλιματιζόμενους χώρους.

Σε αυτό το κλίμα ευτυχώς παραμένουν... πυ-
ρίμαχες οι ελπίδες των λιανεμπορικών επιχει-
ρήσεων της Αττικής ότι με την διατήρηση των
τιμών σε χαμηλά επίπεδα οι καταναλωτές δεν
θα «αντισταθούν» και με τις αγορές τους θα α-
νεβάσουν τους εμπορικούς τζίρους σε υψηλό-
τερα επίπεδα προηγούμενων ετών. Σύμφωνα
με τον κ. Κορκίδη ο προς επίτευξη στόχος είναι
ο κύκλος εργασιών του λιανικού εμπορίου να
ξεπεράσει τον Ιούλιο και τον Αύγουστο τα 7 δισ.
ευρώ υπερβαίνοντας τα 6,6 δισ. ευρώ του τζί-
ρου που είχε επιτευχθεί το αντίστοιχο δίμηνο
του 2022.

Θυμίζεται ότι η αυλαία της καλοκαιρινής εκ-
πτωτικής περιόδου του 2023 πέφτει την Πέ-
μπτη, 31 Αυγούστου.

Στο δεκάευρο ανά μεγαβατώρα ανέρχεται για τον μήνα Αύ-
γουστο η κυβερνητική στήριξη προς τους καταναλωτές και τους
επαγγελματίες του πρωτογενούς τομέα παραγωγής προκειμέ-
νου να ανταποκριθούν στην πληρωμή των επαυξημένων λόγω
ακρίβειας λογαριασμών ηλεκτρικού ρεύματος. Η αξία της ε-
νίσχυσης του ρεύματος για νοικοκυριά και αγρότες, τον Αύ-
γουστο, ανέρχεται συνολικά σε 19 εκατ. ευρώ κι όπως εξειδι-
κεύεται το μέτρο που δημοσιοποιήθηκε από την ηγεσία του υ-
πουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, οι ενισχύσεις για την
ηλεκτρική ενέργεια σε οικιακά τιμολόγια και για όλες τις πα-
ροχές κύριας και μη κύριας κατοικίας, χωρίς εισοδηματικά κρι-
τήρια και ανεξαρτήτως παρόχου, διαμορφώνονται ως εξής:

• Για μηνιαίες καταναλώσεις έως 500kWh, κατηγορία στην

οποία εγκολπώνεται το 90% των νοικοκυριών στην Ελλάδα., η
ενίσχυση θα είναι 10€/MWh. 

• Για μηνιαία κατανάλωση που θα ξεπερνά τα 500 kWh, η
ενίσχυση θα είναι και σε αυτή την κατηγορία στα 10€/MWh, υ-
πό τον όρο όμως ότι οι ωφελούμενοι καταναλωτές θα κατα-
γράφουν κατά 15% μειωμένη μέση ημερήσια κατανάλωση ε-
νέργειας συγκριτικά με την αντίστοιχη περίοδο του 2022.

• Για τους αγρότες η ενίσχυση ανέρχεται και γι’ αυτούς στα
10€/MWh ανεξαρτήτως ισχύος παροχής και επιπέδου τάσης.

Σε ό,τι αφορά, τέλος τα νοικοκυριά που είναι ενταγμένα
στο Κοινωνικό Οικιακό Τιμολόγιο (ΚΟΤ) η ενίσχυση ανέρχεται
στα 50 €/MWh και απορροφά το σύνολο του αυξημένου κό-
στους.

Στο δεκάευρο η ενίσχυση ρεύματος για νοικοκυριά και αγρότες

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ 
Το εθιμικό… χατιράκι 
της παράτασης και 
το παράπονο των λογιστών 
Την ανάγκη φιλοτιμία φαίνεται ότι ποίησαν  στην πλα-
τεία Συντάγματος και παρά τις περί του αντιθέτου το-
ποθετήσεις το υπουργείο Οικονομικών «σφύριξε» τε-
λικά την παράταση της προθεσμίας που έχουν στη διά-
θεσή τους τα φορολογούμενα φυσικά και νομικά πρό-
σωπα προκειμένου να υποβάλλουν τις δηλώσεις στις
φορολογικές αρχές ως τις 31 Αυγούστου. Σημειώνεται
ότι πρόκειται για την δεύτερη παράταση καθώς η αρ-
χική καταληκτική ημερομηνία υποβολής των φορο-
λογικών δηλώσεων ήταν η 30η Ιουνίου (σ.σ. με πρώ-
τη καταβολή στις 31 Ιουλίου), προθεσμία που με α-
πόφαση του προ εκλογών αρμόδιου υφυπουργού Οι-
κονομικών είχε επαναπροσδιοριστεί για τις 31 Ιου-
λίου. Τo συνηθισμένο… χατηράκι στους φορολογού-
μενους που όπως κάθε χρόνο αφήνουν για την 12η

ώρα την κατάθεση της δήλωσής τους δεν μεταθέτει και
το χρονοδιάγραμμα που έχουν θέσει στο υπουργείο
Οικονομικών για την πληρωμή των αναλογούντων
φόρων. Αυτό σημαίνει πως όσοι από τους πολίτες υ-
ποβάλλουν τις φορολογικές δηλώσεις τους μέχρι το
καινούργιο deadline που δόθηκε, θα πρέπει να πλη-
ρώσουν διπλή τη δόση του Αυγούστου, συμπεριλαμ-
βάνοντας επί της ουσίας και την τρέχουσα του Ιουλίου.
Αυτονόητα οι υπόλοιπες δόσεις διατηρούν την μηνι-
αία περιοδικότητά τους και έτσι ο φόρος εισοδήματος
μπορεί να εξοφληθεί από τους υπόχρεους μέχρι το τέ-
λος Φεβρουαρίου του  2024. Ταλαιπωρημένοι της ε-
θιμικής παράτασης θα είναι για ακόμη μία φορά οι
φοροτεχνικοί και οι λογιστές που θα πρέπει να διεκ-
περαιώσουν την «ύλη» των πελατών τους μέσα στον
Αύγουστο. Κι αυτό είναι ένα ομολογημένο παράπονό
τους που όμως δεν έχει αποδέκτη μόνο τους αργοπο-
ρημένους φορολογούμενους αλλά και τις φορολογικές
αρχές. Κι αυτό διότι αν η ηλεκτρονική πλατφόρμα υ-
ποβολής είχε ανοίξει εντός του Μαρτίου όπως ήταν
το προβλεπόμενο κι όχι π.χ. τον Μάιο που άνοιξε για
τα νομικά πρόσωπα, ο φόρτος της δουλειάς θα μοι-
ραζόταν σε επαρκέστερο χρόνο.

Φωτιές και καύσωνας 
«καψαλιζουν» 
τις θερινές εκπτώσεις
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της «Άποψης» 
αποκαλύψεις και
«καυτά» θέματα 

για όλους 
και για όλα

Ο «ερυθρόλευκος»
Κυριάκος, 
ο «πράσινος»
Άδωνις και 
ο «κιτρινόμαυρος»
Βρούτσης 
– Όλο το ΠΟΚ
στην κυβέρνηση
▶ΣΕΛ. 19

Ο ΠΑΟΚ κινδυνεύει με
αποκλεισμό από τον
Παναιτωλικό του 
Ισραήλ, την Μπεϊτάρ
προς μεγάλη δικαίωση
του Λουτσέσκου ότι με
αυτούς τους παίκτες
δεν γίνεται να έχει δια-
κρίσεις, αλλά ο Σαββί-
δης ούτε φωνή, ούτε
ακρόαση την ώρα 
που ο Δικέφαλος 
κινδυνεύει να μείνει 
εκτός Ευρώπης
▶ΣΕΛ. 12-13

Έπαιζε
«μπάλα» με 
τη γυναίκα 
του Βέρμπιτς 
ο Χάμες
Ροντρίγκες
▶ΣΕΛ. 16

Ο Φρέιρε 
λίγο έλειψε να
φορέσει το
«τριφύλλι»
▶ΣΕΛ. 16

«Ο καπετάνιος
και  οι μούτσοι
της διαιτησίας
πάνε στα
βράχια, σαν
τον Τιτανικό»
▶ΣΕΛ. 18

Πέταξε λευκή
πετσέτα ο Ιβάν
και ο Μπένετ με
τον Μάνταλο
εξαφάνισαν τους
διαιτητές από την
Θεσσαλονίκη  
▶ΣΕΛ. 17

Ο ΟΠΑΠ 
εύχεται «καλή
επιτυχία» στην
Εθνική ομάδα

Μπάσκετ
▶ΣΕΛ. 15
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Άφαντος ο Ιβάν!
Φοβάται κάτι;

ΠΑΟΚ: 
Το τρένο 

της μεγάλης
φυγής
▶ΣΕΛ. 11

Παναθηναϊκός:
Άλλαξε 

ταχύτητα με
Τζούρισιτς

▶ΣΕΛ. 14


